ROAD Information Technologies

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Η ROAD Information Technologies παρέχει καινοτόμες λύσεις πληροφορικής σε επιχειρήσεις, κάνοντας χρήση των πλέον σύγχρονων τεχνολογιών. Η συνεχής προσπάθεια για καινοτομία και η σημαντική εξειδίκευσή της σε σύγχρονους τομείς της πληροφορικής, την αναδεικνύουν σε μια από τις καλύτερες εταιρείες στον χώρο της υψηλής τεχνολογίας. Η ROAD I.T. δραστηριοποιείται  στους παρακάτω τομείς:

Εφαρμογές Mobile.

Η Road I.T. αναπτύσσει εφαρμογές για Μετακινούμενους Επαγγελματίες. Η σειρά προϊόντων Road Systems, που έχει αναπτύξει η εταιρεία, βοηθάει τους επαγγελματίες και τους εργαζόμενους σε επιχειρήσεις που βρίσκονται έξω από τους τέσσερις τοίχους της επιχείρησης να διεκπεραιώνουν εύκολα τις καθημερινές τους εργασίες, δίνοντάς τους τη δυνατότητα της άμεσης, αμφίδρομης επικοινωνίας με τα κεντρικά πληροφοριακά συστήματα. Τα προϊόντα Road Systems, εκτός από την πλούσια λειτουργικότητα που διαθέτουν, ενσωματώνουν πληθώρα τεχνολογικών καινοτομιών που τα καθιστούν πρωτοπόρα στην ελληνική αγορά.

Εφαρμογές Internet & Intranet.

Η Road I.T. είναι σε θέση να υποστηρίξει την εταιρεία σας σε θέματα Internet, από την απλή δημιουργία και φιλοξενία ιστοσελίδων, έως την ανάπτυξη Εφαρμογών Πώλησης και άλλων πολύπλοκων εμπορικών εφαρμογών, όπως την υλοποίηση συστημάτων εμπορικών συναλλαγών B2B.

Εγκατάσταση και Υποστήριξη E.R.P.

Η Road I.T. δεν θέλει να είναι εξαρτημένη από συγκεκριμένη εφαρμογή και να προσπαθεί να «ωθήσει» τον Πελάτη της σε αυτή την λύση. Για τον λόγο αυτό συνεργάζεται και υποστηρίζει μια γκάμα εφαρμογών μέσα από τις οποίες μπορεί να διαλέξει την καλύτερη για τον κάθε πελάτη, ανάλογα με τις ανάγκες του. Οι εφαρμογές που υποστηρίζει είναι: 

· ΑΤΛΑΝΤΙΣ, X-Lysis, ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΕΠΕΝΔΥΣΗ (εξουσιοδοτημένος partner),

· MFG/Pro της QAD Inc,

· SAP R/3 της SAP A.G.,

· Custom Εφαρμογές, σύμφωνα με τις ανάγκες του πελάτη.

MIS – Συστήματα Πληροφόρησης της Διοίκησης

· Αξιοποίηση των διαθέσιμων πληροφοριών για μεγιστοποίηση της κερδοφορίας της επιχείρησης μέσω της συνολικής παρακολούθησης τόσο των μεγεθών της πελατείας όσο και των ίδιων στοιχείων,

· Σχεδιασμός και Εγκατάσταση Βάσεων δεδομένων για MIS,

· Ανάπτυξη Reports / Καθορισμός επιπέδων πρόσβασης.

Εφαρμογές για την Βιομηχανία / Παραγωγή / Εφοδιαστική Αλυσσίδα

· Εφαρμογές Προγραμματισμού & Παρακολούθησης Παραγωγής (MRP, DRP, MRPII)

· Εφαρμογές Παρακολούθησης & Ελέγχου Προδιαγραφών και Ποιοτικού Ελέγχου (Quality Mgmt Systems)

· Εφαρμογές Διοίκησης και Διαχείρισης Αποθηκών (Warehouse Mgmt Systems)
· Συστήματα διαχείρισης διανομών

· Συστήματα Παρακολούθησης Μεταφορών.

· Συστήματα διαχείρισης στόλου οχημάτων.
Εξοπλισμός Πληροφορικής

· Πωλήσεις Εξοπλισμού Πληροφορικής και Επικοινωνιών,

· Σύνθεση Προσωπικών υπολογιστικών συστημάτων και servers τεχνολογίας Intel,
· Εκτυπωτές και Φορολογικοί Μηχανισμοί,

· Εγκατάσταση Φαξ και Πολυ-μηχανημάτων,

· Εγκατάσταση και παραμετροποίηση Routers / Switches / Hubs,

· Εγκατάσταση Εξοπλισμού και Λειτουργικού συστήματος (Windows 2000,  Windows XP, Server all editions, Professional / Advanced Server),

· Εγκατάσταση Servers (Exchange Server Standard & Enterprise Edition, IIS Server, ISA Server Standard & Enterprise Edition, SMS Server, Proxy Server)

Δίκτυα

· Μελέτη, σχεδίαση και υλοποίηση ολοκληρωμένων δικτύων δεδομένων ή/και ενοποιημένων δικτύων δεδομένων και φωνής (Καλωδιακές υποδομές, PAN, WiFi, LAN, WAN),
· Μελέτη, σχεδιασμός και υλοποίηση ασφάλειας δικτύων (με χρήση S/W firewalls ή/και H/W firewalls),
· Υποστήριξη λειτουργίας δικτύων (διαχείριση, συντήρηση, Help Desk, απομακρυσμένες υπηρεσίες, τεκμηρίωση).
Συμβουλευτικές Υπηρεσίες Πληροφορικής

· Project Management έργων Πληροφορικής
· Σχεδιασμός και Διαχείριση Έργων

· Οργάνωση και Διεύθυνση Έργων

· Προγραμματισμός, Παρακολούθηση και Έλεγχος Προόδου του Έργου
· Επίβλεψη και Παραλαβή Έργου
· Μελέτες Πληροφορικής (Disaster Recovery Plans, IT Security Risks, Cost of Ownership κλπ)

Εκπαίδευση
· Windows, MS-Office

· ΑΤΛΑΝΤΙΣ, MFG/Pro, SAP R/3

· IT Project Management
Η επιτυχία των λύσεων της Road I.T. είναι εξασφαλισμένη. Σημαντικό ρόλο σε αυτό παίζει η άρτια επαγγελματική και επιστημονική κατάρτιση των στελεχών της, η πολυετής εμπειρία τους στο χώρο του των επιχειρήσεων και η συνεχής εκπαίδευσή τους πάνω στις σύγχρονες τεχνολογίες και επιχειρηματικές πρακτικές. Παράλληλα, οι συνεργάτες που έχει επιλέξει η Road I.T., είναι καταξιωμένοι επαγγελματίες στο χώρο τους, εξασφαλίζοντας την επιτυχία των συστημάτων και των λύσεων, χωρίς την ανησυχία των πελατών της.
ΓΙΑΤΙ ΜΑΖΙ ΜΑΣ

Η Road I.T. ιδρύθηκε από έμπειρα στελέχη του χώρου της πληροφορικής  με τεράστια εμπειρία σε λύσεις επιχειρηματικών προβλημάτων με την χρήση της πληροφορικής. Το προσωπικό της είναι επιστήμονες της Τεχνολογίας της Πληροφορικής και Στελέχη Επιχειρήσεων με μακρά εμπειρία και γνώση των απαιτήσεων των σύγχρονων επιχειρήσεων.

Με τον τρόπο αυτό μπορεί να εντοπίζει τις πραγματικές ανάγκες των πελατών, να προτείνει σύγχρονες και οικονομικές λύσεις και να τις υλοποιεί σε συνδυασμό με τις δυνατότητες που προσφέρει η νέα τεχνολογία, δίνοντας σημαντικά πλεονεκτήματα στους πελάτες που την εμπιστεύονται.

Η εμπιστοσύνη που έχουν δείξει στα στελέχη της Road I.T. πολλοί μεγάλοι και μικρότεροι πελάτες επιβεβαιώνει την αξιοπιστία και τον επαγγελματισμό της εταιρείας μας.

Τα στελέχη μας έχουν συνεργαστεί και υλοποιήσει έργα στις παρακάτω επιχειρήσεις:

ΕΛΑΙΣ Ελαιουργική, ΘΡΑΚΗ Αλλαντικά, PIGGY Αλλαντικά, ALGIDA Παγωτά, ΜΑΒΕ Logistics, UNILOG Logistics, ΒΛΑΖΑΚΗΣ Μεταφορική, ΔΕΣΠΕ Διεθνών Μεταφορών, ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, ΣΟΥΠΟΣ Τροφοδοσίες, Όμιλος ΛΟΥΛΗ, VIOKEF Υαλουργία & Φωτιστικά, ΜΕΤΚΑ Κατασκευαστική, ΕΝΔΥΜΑΤΟΤΕΧΝΙΚΗ, I.ΑΝΑΪΠΑΚΟΣ Υποδηματοποιία, ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ Καπνοβιομηχανία, ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ Βιβλιοπωλεία και άλλες.

ΟΡΑΜΑ

Να είμαστε η εταιρεία πληροφορικής στην οποία προσφεύγουν οι επιχειρήσεις, όταν αναζητούν δραστική βελτίωση των διαδικασιών τους. Να είμαστε πρωτοπόροι στην Τεχνολογία της Πληροφορικής, παρακολουθώντας τις σύγχρονες εξελίξεις και ενσωματώνοντας τις νέες δυνατότητες στις διαδικασίες των επιχειρήσεων.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ

Να εντοπίζουμε και να αξιοποιούμε τις δυνατότητες που παρέχει η Τεχνολογία της Πληροφορικής, έτσι ώστε οι Εταιρείες που υποστηρίζουμε να μπορούν να επιτυγχάνουν τους επιχειρηματικούς τους στόχους με τον καλύτερο τρόπο.
ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Εφαρμογές Mobile

Οι σύγχρονες πρακτικές των δυναμικών επιχειρήσεων επιβάλουν την άμεση πληροφόρηση και λειτουργικότητα για τα στελέχη τους. Και αυτό έχει ήδη επιτευχθεί με τα σύγχρονα συστήματα πληροφορικής, όταν τα στελέχη βρίσκονται μέσα στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης!

Τι γίνεται όμως όταν τα στελέχη αυτά χρειάζεται να εργάζονται έξω από τους «τέσσερις τοίχους» της επιχείρησης όπως συμβαίνει με τους μετακινούμε-νους Πωλητές, Οδηγούς, Τεχνικούς ?

Πριν από μερικά χρόνια εμφανίσθηκαν μικροί υπολογιστές «παλάμης» με δυνατότητες που λίγα πράγματα έχουν να ζηλέψουν από τα γνωστά PCs.

Σε συνδυασμό με τις δυνατότητες επικοινωνίας που προσφέρει πλέον η κινητή τηλεφωνία ένα ακόμη σημαντικό πλεονέκτημα προστίθεται — η σύνδεση του κινούμενου επαγγελματία, με τις εγκαταστάσεις της επιχείρησης.

Η απαίτηση για άμεση πληροφόρηση και λειτουργικότητα για τα στελέχη οπουδήποτε και αν αυτά βρίσκονται θα μπορούσε πλέον να επιτευχθεί !

Η Road IT, όπως και άλλες εταιρείες στην Ευρώπη και στην Αμερική, έχοντας τεράστια εμπειρία στον χώρο των επιχειρήσεων και της πληροφορικής «έπιασε» τις εντελώς νέες δυνατότητες που μπορεί να προσφέρει αυτή η τεχνολογία στις επιχειρήσεις και έσπευσε να τις αξιοποιήσει, αναπτύσσοντας μια σειρά από εφαρμογές ειδικά σχεδιασμένες για τον επαγγελματία που εργάζεται μακριά από τις εγκαταστάσεις της Εταιρείας του.

Πρόκειται για την σειρά εφαρμογών Road-System.

Road-System
Το Road-System είναι ένα σύνολο εφαρμογών ειδικά σχεδιασμένων για τον μετακινούμενο επαγγελματία και περιλαμβάνει:

· Παραγγελιοληψία (RS-Order)

· Εισπράξεις (RS-Cash)

· Συλλογή στοιχείων merchandising (RS-Merchand)

· Τεχνικές Εργασίες σε πελάτες (RS-Service)

· Καρτέλες Πελατών (RS-Customer),

· Πωλήσεις επί Αυτοκινήτου (RS-Van),

· Παρακολούθηση Εξοπλισμού της επιχείρησης σε τρίτους (RS-Asset), 

· Υποστήριξη για Logistics, Μεταφορικές Εταιρείες και Couriers (RS-Trans).

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Μπορείτε να επικοινωνήσετε μαζί μας στις ακόλουθες διευθύνσεις: 

Road Information Technologies 
Τραπεζούντος 11, 152 36, Νέα Πεντέλη, Αθήνα 

Τηλ: 210 61 36 887, 697 244 6890

Φαξ: 210 80 37 289

e-mail: 




info@road-it.net
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Για θέματα πωλήσεων: 


sales@Road-IT.net
Για θέματα διαφήμισης/marketing: 

marketing@Road-IT.net
Για οικονομικά θέματα: 


accounting@Road-IT.net
Για θέματα τεχνικής υποστήριξης: 

support@Road-IT.net
Για θέματα εργασίας στη Road I.T.:
 
jobs@Road-IT.net 
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