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e-mail info@cold.org.gr,   www.cold.org.gr

Αθήνα,  27-5-05

Αγαπητοί Συνάδελφοι, αγαπητοί συνεργάτες, σας καλωσορίζουμε στην ημερίδα για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης επιχειρήσεων ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Η Ελληνική Ένωση Βιομηχανιών Ψύχους προσπαθεί πάντα να είναι στη πρώτη γραμμή ενημέρωσης στα σημαντικά θέματα που αφορούν το κλάδο της Ψύξης και να διαχέει την ενημέρωση και τη γνώση στα μέλη της, βοηθώντας τα έτσι στην επαγγελματική τους προκοπή και στην ευρύτερη εκπλήρωση των στόχων τους. Περνάμε δύσκολες περιόδους, όπου καλούμαστε γρήγορα να προετοιμαστούμε για να αντιμετωπίσουμε αυξημένες απαιτήσεις, τόσο από τη Πολιτεία, όσο και από την ίδια την αγορά. Η έντονη ανταγωνιστικότητα και η παγκοσμιοποίηση καθιστούν πλέον επιτακτική ανάγκη για όλους μας να εκσυγχρονίσουμε, να φρεσκάρουμε ή να μεγαλώσουμε τις επιχειρήσεις μας, ώστε να αντεπεξέλθουμε. Η ανάπτυξη των επιχειρήσεων απαιτεί πολύ προσεκτικές συνεργασίες, ώστε να επιτευχθεί το καλύτερο αποτέλεσμα με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. Η Ένωση, έχοντας από καιρό συνειδητοποιήσει τη σπουδαιότητα αυτή, ανέπτυξε το θεσμό των Συνδεδεμένων μελών, όπου κάθε συνεργάτης των τακτικών μελών, που είναι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας, μπορεί να γίνει συνδεδεμένο μέλος της Ένωσης. Με τον τρόπο αυτό δημιουργείται μια ευρύτερη Κοινωνία των «Ψυχρών» 3rd party logistics και ένα γόνιμο έδαφος συνεργασιών μεταξύ των μελών. Οι συνεργασίες προάγονται μέσα από ένα κλίμα γνώσης και ποιότητας, που προσπαθεί να καλλιεργήσει η Ένωση. 

Η Πολιτεία για πρώτη φορά αναγνώρισε το σημαντικό ρόλο των logistics, εντάσσοντας στο νέο αναπτυξιακό νόμο τις εταιρείες παροχής υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας. Δεν είναι όμως μόνο αυτή η σημαντική καινοτομία. Μια σειρά άλλων μέτρων κάνουν προσιτά τα ευεργετήματα του νόμου σε όλες τις επιχειρήσεις, μικρές και μεγάλες, παλιές και καινούργιες, εντός και εκτός Αττικής. Οι διαδικασίες απλουστεύτηκαν και επιταχύνθηκαν, το ποσοστό ίδιας συμμετοχής του επιχειρηματία μειώθηκε στο 25%, αφαιρέθηκε η απαίτηση δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, ενώ πριμοδοτούνται υπό προϋποθέσεις οι ΜΜΕ με πρόσθετες επιχορηγήσεις, που μπορεί να φθάσουν και το 15%.  

Το νέο αναπτυξιακό νόμο, εξειδικευμένα για τα logistics, θα μας παρουσιάσει σήμερα η εταιρεία PLANNING, πρωτοπόρος εταιρεία εξειδικευμένων Συμβούλων σε θέματα οργάνωσης αποθηκών. Θα ακούσουμε το νέο αναπτυξιακό στα θέματα που μας αφορούν και θα ρωτήσουμε τις απορίες μας στους ειδικούς. Τη παρουσίαση θα κάνει ο κ. Θανάσης Μαύρος, Γενικός Διευθυντής της Planning, Μηχανικός Παραγωγής και Οικονομολόγος με πτυχία από Αμερικάνικα Πανεπιστήμια.

Υπάρχουν σήμερα άλλες ευκαιρίες χρηματοδότησης για τις επιχειρήσεις μας, εκτός από το νέο αναπτυξιακό ; Στο 2ο μέρος της ημερίδας μας θα γίνει παρουσίαση χρηματοδοτικών προγραμμάτων στα πλαίσια της «Κοινωνίας της Γνώσης». Η Γνώση και η Τεχνολογία έχει σημαντικό ρόλο στην βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας απαιτεί από τις ελληνικές επιχειρήσεις να ενταχθούν στην λεγόμενη Κοινωνία της Γνώσης. Τις καλεί να συνδεθούν σε παγκόσμια δίκτυα και υποδομές όπως το Internet. Η χώρα μας υστερεί τόσο σε τεχνολογική διείσδυση όσο και σε ανταγωνιστικότητα έναντι των άλλων ευρωπαϊκών χωρών. Ωστόσο υπάρχουν σήμερα ευκαιρίες και κίνητρα για την αξιοποίηση της τεχνολογίας από τις ελληνικές επιχειρήσεις. Προγράμματα του Γ ΚΠΣ , όπως το Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, περιλαμβάνουν δράσεις για την εισαγωγή τεχνολογίας στις επιχειρήσεις. Αυτό είναι το πλαίσιο στο οποίο θα κινηθεί η ομιλία «Επενδύσεις σε Νέες Τεχνολογίες και Γ’ ΚΠΣ» , κατά τη διάρκεια της οποίας θα παρουσιαστούν μερικά από τα προγράμματα που επιχορηγούν τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας. Τη παρουσίαση θα κάνει ο κ. Νίκος Τσάμης, εκπρόσωπος της AWAPAI – εταιρείας παροχής υπηρεσιών νέων τεχνολογιών και συμβουλευτικών υπηρεσιών. O κ. Τσάμης είναι  Μηχανικός Η/Υ & Πληροφορικής και κάτοχος Master Διοίκησης Επιχειρήσεων.

Η βοήθεια της Ένωσης στα μέλη μας – επενδυτές δεν σταματάει εδώ. Όποιος αποφασίσει να προχωρήσει σε επένδυση, έχει τη δυνατότητα να συνεργαστεί με μια πληθώρα επίλεκτων Προμηθευτών – Συνδεδεμένων μελών της Ένωσης. Σύμβουλοι επιχειρήσεων, κατασκευαστές αποθηκευτικών κτιρίων, μελετητές & εγκαταστάτες ψυκτικών εγκαταστάσεων, προμηθευτές λογισμικών και εξοπλισμών συστημάτων διαχείρισης αποθεμάτων, ραφιών, ανυψωτικών μηχανημάτων κλπ είναι πρόθυμοι να μιλήσουν μαζί σας, να σας συμβουλέψουν και να σας βοηθήσουν, με το καλύτερο τρόπο, να φέρετε σε πέρας το δύσκολο έργο των υποδομών της ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας. Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας για να βρείτε τα στοιχεία των Προμηθευτών – μελών μας.

Η ημερίδα θα κλείσει με μια μικρή δεξίωση, όπου θα έχουμε την ευκαιρία να γνωριστούμε καλύτερα και να συζητήσουμε.

Ελπίζουμε να εκπληρώσουμε τις προσδοκίες σας.

Ευχαριστούμε.
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