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ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΝΩΣΗΣ ΣΤΟ ΥΠΕΧΩΔΕ ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΨΥΚΤΙΚΩΝ ΑΕΡΙΩΝ 
21/1/2001
 
Αγαπητά μέλη της Ένωσης,
 
Στις 20-1-2011, ξεκίνησε η ενεργός συμμετοχή της Ένωσης στις Νομοθετικές εξελίξεις, με επίσκεψη της κας Έρικας Ντάβου (ειδικού επιστημονικού συνεργάτη της Ένωσης)  στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, Διεύθυνση Ελέγχου  ατμοσφαιρικής ρύπανσης. Η κα. Ντάβου συνάντησε τον κ. Βελίδη (Τοπογράφο-Γεωλόγο), αποκλειστικό υπεύθυνο για το θέμα του Όζοντος και των αερίων θερμοκηπίου  στην Ελλάδα.
 
Ο κ. Βελίδης από την αρχή της συνομιλίας κατέστησε σαφές ότι υποστηρίζει τη νέα μας δράση και χρειάζεται βοήθεια από ενδιαφερόμενους φορείς. Έδειξε ζωηρό ενδιαφέρον για τις εταιρίες-εγκαταστάτες ψυκτικών μηχανημάτων και εξοπλισμού. Ανέφερε, ότι στην Ελληνική Νομοθεσία, τα αέρια τύπου υδροφθορανθράκων (F-GASES), όπως τα R-134a, R404a κλπ, διέπονται από κοινή υπουργική απόφαση (ΚΥΑ), η οποία είναι προς υπογραφή.
 
Ο κ. Βελίδης ανέφερε, ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την εφαρμογή νόμων και κανονισμών είναι το ξεκάθαρο θεσμικό πλαίσιο και η γνώση των ιδιαιτεροτήτων των ενδιαφερομένων φορέων. Κατέστησε σαφές, ότι αν η εφαρμογή της Νομοθεσίας απαιτεί δύσκολες και δαπανηρές τεχνικές προσαρμογές, το Υπουργείο θα δείξει κατανόηση.   
 
Ο κ. Βελίδης εξέφρασε την άποψη, ότι η Ένωση πρέπει να συνεργάζεται / ενημερώνεται από σχετικούς φορείς, όπως ο ΕΟΠΠ (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσώπων). Ακόμη, συνέστησε συνεργασία με Ακαδημαϊκούς φορείς, όπως το Πολυτεχνείο (το οποίο συμμετέχει σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα διαχείρισης ψυκτικών αερίων) καθώς και ενημέρωση για τα φυσικά ψυκτικά αέρια από το web, όπως στη www.naturalrefrigerants.com. 
 
Σε γενικές γραμμές, η συνάντηση χαρακτηρίστηκε από θερμό – συνεργατικό κλίμα και από πλευράς Υπουργείου κατέστη σαφές ότι είναι επιθυμητή η συμμετοχή μας στις εξελίξεις, γνωμοδοτώντας για τις τεχνικές ιδιαιτερότητες του κλάδου μας, καθώς και μεταφέροντας τις σχετικές Ευρωπαϊκές θέσεις. Από πλευράς μας δηλώσαμε, ότι ο στόχος μας είναι ο αποτελεσματικός συντονισμός των Νομοθετικών και Επαγγελματικών φορέων, ώστε να προκύπτουν Κανονιστικές διατάξεις που να βοηθούν στην Ανάπτυξη της χώρας μας.  
 
Με το παρόν ενημερωτικό δελτίο, η Ένωση ξεκινάει ένα από τους στόχους που έχει δεσμευτεί : Την εξειδικευμένη πληροφόρηση των μελών της. Το δελτίο αυτό απευθύνεται στα Τακτικά μας μέλη που λειτουργούν με υδροχλωροφθοράνθρακες (π.χ. R-22) ή υδροφθοράνθρακες (F-gases), καθώς και στα Συνδεδεμένα μέλη μας – εγκαταστάτες ψύξης. Καλούνται όλοι αυτοί οι ενδιαφερόμενοι να διατυπώσουν την άποψή τους, για το επόμενό μας βήμα.
 
Με εκτίμηση
 
Νίκος Χαριτωνίδης
Πρόεδρος ΔΣ
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