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ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΙΧΝΗΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΨΥΚΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ 

Ο έλεγχος της ακεραιότητας της ψυκτικής αλυσίδας-Cold Chain Integrity Monitoring (CCIM*)- είναι μία εφαρμογή της TraceTracker που χρησιμοποιεί την ηλεκτρονική ιχνηλασιμότητα μέσω του διεθνούς δικτύου ιχνηλασιμότητας- Global Traceability Network (GTNet)- για να ελέγχει την έκθεση των τροφίμων στις διάφορες θερμοκρασίες, καθώς αυτά μεταφέρονται μεταξύ των ψυκτικών αποθηκών και των ψυχρών μεταφορών. 
Οι θερμοκρασιακές μεταβολές αποτελούν απειλή για κάθε εταιρία που έχει στην κατοχή της ευαίσθητα προϊόντα. Μία αύξηση της θερμοκρασίας σε οποιοδήποτε σημείο της αλυσίδας μπορεί να είναι μοιραία, ακόμη και αν όλη η υπόλοιπη ψυκτική αλυσίδα δουλεύει τέλεια.  Αρά οι εταιρίες πρέπει να ελέγχουν όλα τα τμήματα της αλυσίδας και όχι μόνο το δικό τους. 
Γιατί να εφαρμόσει κάποιος την ηλεκτρονική ιχνηλασιμότητα 

Για τον αποτελεσματικό συνδυασμό της πληροφορίας, σχετικά με τις θερμοκρασίες και τις μετακινήσεις των προϊόντων, απαιτείται ένα ηλεκτρονικό σύστημα. Ένα τέτοιο σύστημα  πρέπει να λαμβάνει πληροφορίες από δύο κύριους τύπους πηγών: (1) μετακινήσεις προϊόντων (π.χ. με εφαρμογή   τεχνολογίας RFID), και (2) συνεχείς μετρήσεις θερμοκρασιών από τους αποθηκευτές, μεταφορείς και τα καταστήματα λιανικής. Δεδομένου ότι οι δύο τύποι των  πηγών των στοιχείων τείνουν να είναι ανεξάρτητοι ο ένας από τον άλλον, είναι απαραίτητο να συλλέγονται οι πληροφορίες σε ενιαίο σύστημα, όπου οι επιχειρήσεις αφενός  διατηρούν τον αποκλειστικό έλεγχο των στοιχείων και αφετέρου  είναι σε θέση να μοιραστούν τις σχετικές πληροφορίες με τους υπόλοιπους συνεργάτες στην αλυσίδα.
Ένα  επιχειρηματικό παράδειγμα 
Η Νορβηγική επιχείρηση χονδρικού εμπορίου και διανομής φρέσκων προϊόντων, BAMA (ετήσιος κύκλος εργασιών 1 δις  €), είναι ένα άριστο παράδειγμα για το πώς το CCIM μπορεί να βοηθήσει στη βελτίωση των διαδικασιών. Μέσω του  CCIM, η BAMA αναμένει να μειώσει σημαντικά τις ζημιές που προκαλούνται λόγω της έκθεσης των προϊόντων της σε λανθασμένες  θερμοκρασίες. Η   φιλοδοξία της επιχείρησης είναι μια μείωση  των ζημιών  της τάξεως του 10% ετησίως. Αυτή η μείωση δαπανών θα αποσβέσει κατά πολύ το κόστος του συστήματος . 
*Ο έλεγχος της ακεραιότητας της ψυκτικής αλυσίδας-Cold Chain Integrity Monitoring (CCIM)- είναι ένα εργαλείο που υποστηρίζει την  ολική  εστίαση στην αλυσίδα , και προσκαλεί την αλυσίδα για   συλλογική ευθύνη για  τις πρακτικές που χρησιμοποιούνται. 
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