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ΜΕΓΑΛΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

Τη  περίοδο αυτή υπάρχει μεγάλη κινητοποίηση, σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο, για θέματα εξοικονόμησης ενέργειας (ημερίδες ΚΑΠΕ, πρόγραμμα motochallenge, κυβερνητικές εξαγγελίες), με το γνωστό στόχο «μείωση της κατανάλωσης 20% μέχρι το 2020».  

Πρόσφατα, στο Ηνωμένο Βασίλειο έχουν κυκλοφορήσει 2 οδηγοί σχετικά με την εξοικονόμηση της  ενέργειας στον κλάδο της ψυχρής  αποθήκευσης, οι οποίοι συσχετίζονται επίσης με τη βιομηχανία τροφίμων και ποτών. Οι οδηγοί αυτοί αφορούν οδηγίες για προμήθεια αποδοτικών εγκαταστάσεων ψύξης, καθώς και τη βελτίωση της λειτουργικής αποδοτικότητας των συστημάτων ψύξης αντίστοιχα. 

Επίσης κυκλοφόρησε κείμενο του προγράμματος BESS (Benchmarking and Energy management Schemes in SMEs - www.bess-project.info), το οποίο αφορά σχέδια αξιολόγησης και διαχείρισης της ενέργειας στις ΜΜΕ και υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Οι  2 οδηγοί και το κείμενο του προγράμματος BESS έχουν καταχωρηθεί στη βιβλιοθήκη μας στην ενότητα 15.

Λίγα λόγια για το πρόγραμμα BESS:

To πρόγραμμα BESS απευθύνεται αποκλειστικά στις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ). Ο στόχος του προγράμματος είναι να προωθηθεί η χρήση της καλύτερης πρακτικής διαχείρισης της ενέργειας και των εργαλείων αξιολόγησης της. Στόχος είναι επίσης  να βελτιωθεί η ενεργειακή αποδοτικότητα στη βιομηχανία τροφίμων και ποτών. Επιπλέον, περιέχει χρήσιμα μέτρα για όλους τους κλάδους στον τομέα της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών.

Ειδικά οι ΜΜΕ μπορούν να ωφεληθούν από το πρόγραμμα, δεδομένου ότι οι ίδιες έχουν έλλειψη πόρων και χρόνου να ασχοληθούν. Πχ οι ΜΜΕ μπορούν να βρουν διάφορα πρακτικά εργαλεία που υποστηρίζουν τη συνεχή βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας στην επιχείρηση , όπως πίνακες ελέγχου, κατάλογοι μέτρων και πρότυπα για τον έλεγχο και τα προγράμματα ενεργειακής δράσης. Το  BESS προσφέρει ένα βέλτιστο σύστημα διαχείρισης της ενέργειας, σύμφωνα με το  ISO 14001 (για περιβαλλοντικά συστήματα) και  τις προδιαγραφές  HACCP. 

Η εφαρμογή ενός συστήματος διαχείρισης ενέργειας εξασφαλίζει ότι μια επιχείρηση περνά συνεχώς μέσω του κύκλου «εκπόνηση ενεργειακής πολιτικής – προγραμματισμός ενεργειών ενεργειακής αποδοτικότητας – εφαρμογή μέτρων - έλεγχος αποτελεσμάτων».  

Ένα από τα στοιχεία της πολιτικής διαχείρισης της ενέργειας του προγράμματος BESS  είναι  η συμβατότητα με τους σχετικούς νόμους, τους κανονισμούς και λοιπές θεσμικές απαιτήσεις.

Μια σημαντική καινοτομία του προγράμματος BESS είναι ο ενεργειακός λογιστικός έλεγχος. Ένας τέτοιος έλεγχος υπολογίζει τις καταναλώσεις και τάσεις της τρέχουσας ενεργειακής χρήσης και προτείνει  βελτιώσεις ενεργειακής αποδοτικότητας.
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