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ΤΡΥΠΑ ΤΟΥ  ΟΖΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑΣ ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟΥ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 

Σαν ένας διακυβερνητικός Οργανισμός, το Διεθνές Ινστιτούτο για την Ψύξη (IRR) προσκλήθηκε να παρουσιάσει την άποψή του, στις συζητήσεις για το όζον (πρωτόκολλο του Montreal) και για την κλιματική αλλαγή (πρωτόκολλο του ΚΙΟΤΟ). Οι συζητήσεις έγιναν τον Νοέμβριο του 2006 στο Νέο Δελχί, Ινδία, και σε Ναϊρόμπι, Κένυα αντίστοιχα.

Τα συμπεράσματα ήταν τα εξής:

· Το στρώμα του όζοντος για την ώρα σταθεροποιείται αλλά δεν θα μπορέσει να ανακάμψει πριν το 2050. Για το λόγο αυτό, αποφασίστηκε να γίνει σεμινάριο για το μέλλον του πρωτοκόλλου του Μόντρεαλ το προσεχή Σεπτέμβριο, πριν από την επίσημη συνάντηση.   Αυτό θα δώσει το έναυσμα για τη 20η συνάντηση του πρωτοκόλλου του Μόντρεαλ όπου θα συζητηθούν διάφορα θέματα, με σκοπό την ενδυνάμωση των σημείων συζήτησης  του πρωτοκόλλου: α) την απόσυρση του μεθυλοβρωμιδίου και των υδροχλωροφθορανθράκων (HCFCs) και β) τη σύνδεση με το πρωτόκολλο του Κιότο.

· Οι HCFCs έχουν αντικαταστήσει τους χλωροφθοράνθρακες (CFSs) στις περισσότερες περιπτώσεις στις αναπτυσσόμενες χώρες, οι οποίες πρέπει να κάνουν την απόσυρση πριν από το 2040. Για τις ανεπτυγμένες χώρες αυτή η ημερομηνία είναι το 2030. Αναμένεται αυτές οι ημερομηνίες να γίνουν θέμα διαπραγματεύσεων.

· Η μείωση του όζοντος και η παγκόσμια αύξηση της θερμοκρασίας  συσχετίζονται. Τα CFCs (π.χ. μεθολοβρωμίδιο) και τα HCFCs (π.χ. R-22) είναι αέρια θερμοκηπίου (greenhouse gases) και καταστροφικά στο όζον (ozone depleting gases). Δεν συμπεριλαμβάνονται στο πρωτόκολλο του Κιότο και η έλλειψη συντονισμού μεταξύ των 2 πρωτοκόλλων έχει ως συνέπεια την επιχορήγηση για απόσυρση του HFC-23, το οποίο είναι παράγωγο του ΗCFC-22, και έτσι βοηθάει την ανάπτυξη της παραγωγής του. Τα 2 πρωτόκολλα  δεν θα μπορέσουν να παραμείνουν ανεξάρτητα στο μέλλον.

· Το βασικό θέμα που συζητήθηκε στο Ναϊρόμπι ήταν το μέλλον του πρωτοκόλλου του Κιότο, π.χ. δεσμεύση των χωρών ήταν να μετριάσουν τις εκπομπές μετά το 2012. Για την ώρα τίποτα δεν μπορεί να αποφασιστεί και θα είναι απίθανο να βγει μία απόφαση πριν από το 2009, παρόλο που οι νοοτροπίες  αλλάζουν.  Κανένας από τους εκπροσώπους των χωρών δεν αρνήθηκε την πραγματικότητα της παγκόσμιας αύξησης της θερμοκρασίας και την ανάγκη να κάνουνε κάτι για να την μετριάσουν. 

· Η πρόκληση για τις περισσότερες χώρες και για τα Ηνωμένα Έθνη είναι να δώσουν την προσοχή τους για να αποφύγουν μία αύξηση της παγκόσμιας θερμοκρασίας μεγαλύτερη των 2ο C πρίν από το 2050, το οποίο απαιτεί 50% μείωση στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα πριν από το 2050. Επειδή είναι απίθανο, οι εκπομπές να περιοριστούν στις λιγότερο ανεπτυγμένες και αναπτυσσόμενες χώρες  με αυξανόμενο πληθυσμό, όπως π.χ. οι χώρες της Αφρικής, θα απαιτηθούν μεγαλύτερες μειώσεις εκπομπών από τις ανεπτυγμένες χώρες. Επίσης, οι αναδυόμενες χώρες, όπως Κίνα, Ινδία και Βραζιλία, θα πρέπει να δεσμευτούν.

· Αρκετές Ευρωπαϊκές χώρες (Γαλλία, Γερμανία, ΗΒ) πρότειναν νέες δεσμεύσεις, όπως 30% μείωση στις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα πριν από το 2030 και 60-75% πριν από το 2050, σε σύγκριση με τα επίπεδα του 1990.  

· Η Κίνα εξήγησε τη δέσμευση της να μειώσει τις εκπομπές τις σε ποσοστό 20% πριν από το 2010 σε σύγκριση με το 2005,  με βάση τη κατά κεφαλή κατανάλωση ενέργειας. Παρόλο που αυτή η προσπάθεια είναι ανεπαρκής λόγω του αυξανόμενου κατά κεφαλήν εισοδήματος, είναι το πρώτο σημάδι από αναδυόμενη χώρα, το οποίο θα επιτρέψει περισσότερες διαπραγματεύσεις στο μέλλον, συμπεριλαμβανομένων και των χωρών που δεν έχουν επικυρώσει το πρωτόκολλο του Κιότο.

Πρέπει να είμαστε έτοιμοι να εφαρμόσουμε νέα μέτρα που αφορούν την ψύξη και τον κλιματισμό στο εγγύς μέλλον στις ανεπτυγμένες και αναπτυσσόμενες χώρες, που συνοψίζονται στα εξής : 

· Ταχύτερη απόσυρση των HCFCs,  

· Αντικατάσταση των ψυγείων που συμμετέχουν σε μεγάλο ποσοστό την αύξηση της παγκόσμιας θερμοκρασίας, 

· Μείωση της κατανάλωσης ενέργειας σε όλους τους εξοπλισμούς και τα συστήματα. 

ΠΗΓΗ : International Institute of Refrigeration, Newsletter No 29, 1-2007.
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