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ΠΡΟΣ ΤΟ ΥΠΕΧΩΔΕ

Τμήμα Προστασίας Περιβάλλοντος
Κοινοποίηση Υπουργείο Ανάπτυξης, Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας

Αγαπητοί Κύριοι,

Η επιστολή αυτή αφορά τη νομιμότητα χρήσης χλωριοφθοριουδρογονανθράκων (HCFC), ευρύτερα γνωστών με την ονομασία  FREON 22 (R-22) από οποιονδήποτε ασχολείται με τη παραγωγή της ψύξης (παραγωγοί, έμποροι, αποθηκευτές, διανομείς τροφίμων). 

Σύμφωνα με το άρθρο 5 του Κοινοτικού Κανονισμού Ν. 2037/2000, η χρήση του R-22 θα απαγορευτεί οριστικά το 2015. Σύμφωνα με το άρθρο 5 παράγραφος 5 του ίδιου Κανονισμού, η Ευρωπαϊκή Commission πρέπει να παρουσιάσει στην Ευρωβουλή πριν το 2008 μια αναφορά, όπου θα γίνεται παρουσίαση της κατάστασης που επικρατεί σχετικά με τους χρήστες του R-22 Πανευρωπαϊκά. 

Μερικά κράτη – μέλη (Αυστρία, Δανία), πιέζουν ώστε η ημερομηνία κατάργησης να επιταχυνθεί στο 2010. Κάτι τέτοιο θα επηρεάσει δυσμενώς πολλούς κλάδους και ειδικότερα το δικό μας, που σε σημαντικό βαθμό απαρτίζεται από μονάδες – Ψυγεία, που λειτουργούν με R-22. Το κόστος αντικατάστασης μηχανολογικού εξοπλισμού που απαιτείται για αλλαγή ψυκτικού μέσου είναι υψηλότατο και θα πλήξει το κλάδο μας. 

Παρακαλούμε το Υπουργείο σας να σταθμίσει της επιπτώσεις της ως άνω επιτάχυνσης προθεσμίας κατάργησης του R-22 στη γενικότερη Οικονομία της Χώρας και να υποστηρίξει στη Κοινότητα τη διατήρηση της αρχικής προθεσμίας κατάργησης το 2015.

Με εκτίμηση

Νίκος Χαριτωνίδης

Γενικός Γραμματέας Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους 
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