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· Η εκπαιδευτική μας ενότητα:   Η επιβάρυνση Ποιότητας και Ενέργειας  στα Ψυγεία από εισαγωγές προϊόντων με υψηλές θερμοκρασίες

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Θα ήθελα, εκ μέρους του Δ.Σ. της Ένωσης να ευχηθώ σε όλους σας καλό χειμώνα. 

Οι έντονες εξελίξεις στο κλάδο μας συνεχίζονται, με σταδιακή εφαρμογή νομοθετικών και κανονιστικών διατάξεων από τις Βρυξέλλες, που αφορούν την ασφάλεια των τροφίμων, αλλά και θέματα ανάπτυξης του κλάδου μας. Όλες οι επιχειρήσεις μας πρέπει να παρακολουθούν στενά τις εξελίξεις, ώστε να έχουν ετοιμότητα στις απαιτήσεις Πολιτείας και Αγοράς. Η Ένωση θα συνεχίσει τη προσπάθειά της να βρίσκεται «κοντά στις εξελίξεις» και να ενημερώνει συνέχεια τα μέλη της. 

Κοντεύει η ολοκλήρωση κατασκευής της ιστοσελίδας της Ένωσης. Η ηλεκτρονική διεύθυνση είναι www.cold.org.gr. Έγινε προσπάθεια για τη προσφορά στα μέλη μας ενός πράγματι χρήσιμου εργαλείου, με ενότητες πρακτικής, εκπαίδευσης και νομοθεσίας. 

Έντονες προσπάθειες γίνονται από κλαδικούς φορείς για ένταξη στο νέο αναπτυξιακό νόμο των εταιρειών παροχής υπηρεσιών logistics. Τούτο θα δώσει πραγματική ώθηση στο κλάδο, ενώ θα βοηθήσει τη χώρα μας να ξεχωρίσει στο τομέα αυτό και να αξιοποιήσει τα μέγιστα οφέλη από τη γεωγραφική της θέση. Ωστόσο, και στις Βρυξέλλες γίνονται «ζυμώσεις» για υποστήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης, όπου γίνονται προσπάθειες και από την ECSLA να ενταχθούν και τα Ψυγεία.

Καλωσορίζουμε τα νέα μας μέλη (Ψυγεία ΑΡΚΑΦΡΟΖ, ΑΧΑΪΑΣ & ΚΛΙΑΦΑ) και ελπίζουμε σύντομα όλη η «κοινωνία» των παροχέων υπηρεσιών logistics τροφίμων, αλλά και οι προμηθευτές τους, να είναι μέλη μας, για να βοηθήσουν και να βοηθηθούν.

Το εφημεριδάκι ετούτο θα κλείσει όπως συνήθως, με την εκπαιδευτική μας ενότητα. Το θέμα των επιπτώσεων εισαγωγών προϊόντων με υψηλές θερμοκρασίες θα μας απασχολήσει σήμερα.

Με εκτίμηση

Νίκος Χαριτωνίδης

Γενικός Γραμματέας Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους

6944-656858


· Κοντεύει η ολοκλήρωση της ιστοσελίδας μας

Η νέα μας ιστοσελίδα (www.cold.org.gr) θα περιέχει πληροφορίες για όλα τα μέλη μας (κυβικά μέτρα, εξειδίκευση προϊόντων, είδος υπηρεσιών, πιστοποιήσεις κ.λ.π.), καθώς και για τις δυνατότητες των εξωτερικών μας μελών. Τις επόμενες ημέρες θα γίνει επικοινωνία μαζί σας από τη Γραμματεία της Ένωση, για «φρεσκάρισμα» της Βάσης Δεδομένων, παρακαλούμε να ανταποκριθείτε. Το καινοτομικό όμως σημείο της σελίδας θα είναι η ενότητα «Βιβλιοθήκη», όπου θα υπάρχει πληθώρα υλικού σχετικού με Νομοθεσία (διάφορες τρέχουσες διατάξεις, Οδηγός ΕΦΕΤ), Ψυχρή Αποθήκευση (θερμοκρασίες, Ψυκτική Αλυσίδα, Εξοικονόμηση Ενέργειας, Χειρισμός Προβληματικών Προϊόντων,  HACCP στα ΨΔΧ, Παραγωγικότητα), Εξοπλισμό Διακίνησης (Ανυψωτικά, Μπαταρίες), Κοστολόγηση (Κέντρα Κόστους, κατάρτιση Προσφοράς), Υγιεινή (Κανόνες, Έλεγχος Παρασίτων), Ασφάλεια (Ασφάλεια στα Ψυγεία, Πυρκαγιά, Κλοπές, Διαχείριση Αμμωνίας), Όροι Αποθήκευσης (Όριο Ευθύνης Ψυγείων, Πρόταση Όρων Αποθήκευσης). Έγινε προσπάθεια για μια «φιλική» παρουσίαση του νέου Οδηγού του ΕΦΕΤ κατά ενότητες και επεξηγήσεις, με αυτόματη ανεύρεση διαφόρων θεμάτων που μας απασχολούν. Παράλληλα, στη σελίδα των «Νέων»  όλοι θα έχουν μια γρήγορη ενημέρωση για πρόσφατες εξελίξεις που μας αφορούν. 

· Επιθεωρήσεις Κτηνιατρικής & ΕΦΕΤ
Μετά τη διανομή στις επιχειρήσεις μας του Οδηγού Υγιεινής από τον ΕΦΕΤ, άρχισαν να γίνονται αισθητές οι επιθεωρήσεις από όργανα του ΕΦΕΤ & του Υπουργείου Γεωργίας (Κτηνιατρική). Οι ελεγκτές έρχονται χωρίς ειδοποίηση και κρατάνε ερωτηματολόγιο, βασισμένο στον Οδηγό Υγιεινής. Εκτός από τους χώρους, δίνουν μεγάλη σημασία στα αρχεία Υγιεινής (καθαρισμοί παραγωγικών χώρων & φορτηγών, παρασιτοκτονίες, καταγραφές θερμοκρασιών, αρχεία εκπαίδευσης, αρχεία συντήρησης, πιστοποιήσεις, άδειες λειτουργίας και Φορτηγών – όχι Τροχαίας αλλά Κτηνιατρικής). Οι έλεγχοι ξεκινάνε ελαστικοί, με συστάσεις, αλλά προβλέπεται κλιμάκωση αυστηρότητας. Η εκπόνηση συστήματος HACCP δεν παίρνει πλέον αναβολή, η Γραμματεία μας είναι πρόθυμη να απαντήσει σε σχετικές απορίες σας (η ιστοσελίδα μας θα βοηθήσει πολύ προς αυτή τη κατεύθυνση) 

· Νέος Κανονισμός για όργανα μέτρησης θερμοκρασιών
Σύμφωνα με νέο κανονισμό Βρυξελλών, για τη μέτρηση θερμοκρασίας αποθηκευτικών χώρων και μέσων μεταφοράς, πρέπει να χρησιμοποιούνται όργανα που ικανοποιούν κάποια πρότυπα. Πρόταση θα κατατεθεί από τη σχετική επιτροπή (DG SANCO) τον Οκτώβριο. Το θέμα αφορά επίσης χερσαίους, θαλάσσιους και σιδηροδρομικούς μεταφορείς.  Μέχρι τώρα, οι εξελίξεις έχουν ως εξής : 
· Πρόκειται περί κανονισμού υποχρεωτικής εφαρμογής από τα κράτη – μέλη

· Αντικαθιστά την Οδηγία ΕΟΚ 92/1/13-1-92

· Από 1-1-2006 τα όργανα μέτρησης θερμ/σιών πρέπει να ικανοποιούν τα πρότυπα ΕΝ12830,  ΕΝ13485,  ΕΝ13486

· Οι εταιρείες πρέπει να διαθέτουν τις απαραίτητες πιστοποιήσεις συμμόρφωσης προς τα παραπάνω πρότυπα

· Οποιοδήποτε όργανο μέτρησης θερμοκρασίας εγκατασταθεί μέχρι 1-1-2006, το οποίο ικανοποιεί τη τρέχουσα νομοθεσία (δηλαδή πριν την εφαρμογή του νέου κανονισμού), μπορεί να χρησιμοποιείται μέχρι 31-12-2009.

· Οι καταγραφές των θερμοκρασιών σε Ψυγεία πρέπει να αρχειοθετούνται για διάστημα τουλάχιστον 1 χρόνου, ή για μεγαλύτερο διάστημα, αν αυτό απαιτείται από τη φύση του προϊόντος. 

· Η θερμοκρασία του αέρα στις αποθήκες πρέπει να φαίνεται με τουλάχιστον ένα ορατό όργανο

· Εξελίξεις στο θέμα ελέγχου διαρροών φρέον R-404Α
Μετά από τις τελευταίες εξελίξεις, σχετικά με την εκπόνηση του κανονισμού στη Κοινότητα για τη διαχείριση των F – αερίων (βασικότερο το R-404A), αναθεωρήθηκε το άρθρο 3, που μέχρι τώρα απαιτούσε μέχρι 4 επιθεωρήσεις διαρροής το χρόνο σε μεγάλες εγκαταστάσεις. Η τελευταία πρόταση αναθεώρησης (θα συζητηθεί μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου) έχει ως εξής : 
Εγκαταστάσεις που περιέχουν ποσότητες μεγαλύτερες των 300 kg ελέγχονται κάθε 12 μήνες, ενώ κάθε 1 μήνα γίνονται επιθεωρήσεις διαρροών σε σημεία μεγίστης πιθανότητας διαρροής, ειδικά στο μηχανοστάσιο, με κινητές συσκευές ανίχνευσης. Στους χώρους αυτούς τοποθετούνται ανιχνευτές διαρροής, οι οποίοι ελέγχονται για σωστή λειτουργία κάθε 12 μήνες από εξειδικευμένο εργαστήριο. Οι αρμόδιες αρχές δυνατόν να μειώσουν τη συχνότητα επιθεωρήσεων σε μονάδες που διαθέτουν συστήματα ανίχνευσης διαρροής και που ανταποκρίνονται ιστορικά χωρίς διαρροές.  Σε κάθε περίπτωση διαπιστωμένης διαρροής, γίνεται επαναεπιθεώρηση 1 μήνα μετά την επισκευή της διαρροής στο σημείο αυτό.  Όλες οι εγκαταστάσεις τηρούν αρχεία ποσότητας ψυκτικού υγρού που υπάρχει στην εγκατάσταση, ποσότητας και συχνότητας ανατροφοδοσίας και αρχεία επιθεωρήσεων. Επίσης, τηρούνται αρχεία επισκευών διαρροών, καθώς και των τεχνικών που εκτελούν αυτές τις επισκευές. Τα αρχεία αυτά είναι πρόσφορα στις αρμόδιες αρχές.

Η αναθεώρηση αυτή θεωρείται ευμενής για το κλάδο μας, δεδομένου ότι μας απαλλάσσει από τις πολλές (και δαπανηρότατες) ετήσιες επιθεωρήσεις.

· Κοινοτική πολιτική για «Βιώσιμη Ανάπτυξη»  –  ο ρόλος των Ψυγείων
Τη στιγμή αυτή γίνονται ζυμώσεις στη Κοινότητα, για την εκπόνηση μιας Πανευρωπαϊκής Πολιτικής «βιώσιμης ανάπτυξης», με στόχο τη καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής, τη Δημόσια Υγεία, καταπολέμηση της φτώχειας, φροντίδα ηλικιωμένων, διαχείριση φυσικών πόρων και ευελιξία μεταφορών. Το θέμα αφορά το κλάδο μας, σε θέματα όπως : 
· Απομάκρυνση επικίνδυνων ψυκτικών αερίων με οικονομικό τρόπο

· Εξοικονόμηση ενέργειας στη λειτουργία των Ψυγείων

· Ανακύκλωση ψυκτικών λαδιών

· Ανάκτηση θερμικής ενέργειας ψυκτικών συγκροτημάτων (γραμμή κατάθλιψης)

· Ανακύκλωση συσκευασιών

· Διαχείριση κινδύνων αμμωνίας

· Ασφαλείς εργασιακές συνθήκες στα Ψυγεία

· Χρήση ηλιακής ενέργειας σε Ψυγεία

· Χρήση φυσικού αερίου

· Μείωση κυκλοφοριακού φόρτου και ρύπανσης στα αστικά κέντρα με αποκέντρωση δραστηριοτήτων logistics
Απόψεις για χάραξη 5ετούς πολιτικής υποβάλλονται στη ΕΕ από τους διάφορους φορείς μέχρι 31-10-04. Η δική μας άποψη επί του θέματος ζητήθηκε από την ECSLA να υποβληθεί μέχρι 10-10-04, οποιοσδήποτε μπορεί να καταθέσει την άποψή του στη Γραμματεία.

· Ελπίδες για ένταξη επιχειρήσεων logistics στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο
Έντονες προσπάθειες γίνονται τη στιγμή αυτή από επαγγελματικούς φορείς να ενταχθούν οι επιχειρήσεις logistics στο νέο αναπτυξιακό νόμο. Σχετικό άρθρο δημοσιεύτηκε στο τελευταίο τεύχος του περιοδικού «ΑΠΟΘΗΚΗ & ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ», καθώς και στον ημερήσιο τύπο για παρέμβαση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος. Κάτι τέτοιο κρίνεται απαραίτητο για την ανάπτυξη του κλάδου μας, αλλά και της Οικονομίας γενικότερα, δεδομένου ότι θα δώσει ώθηση στις εξαγωγές, τις δραστηριότητες προσωρινής εναπόθεσης και λοιπές μοντέρνες διαδικασίες logistics, καθιστώντας τη χώρα μας αξιόλογο διαμετακομιστικό κέντρο, αλλά και θα καλλιεργήσει την ιδέα του outsourcing, που ακόμα στη χώρα μας είναι σε χαμηλά επίπεδα. Η Ένωση θα καταβάλλει προσπάθεια στη κατεύθυνση αυτή – οι προτάσεις σας ευπρόσδεκτες.

· Τα νέα μας μέλη
Καλωσορίζουμε τα νέα μας μέλη, που είναι τα εξής : 
· ΨΥΓΕΙΑ ΑΦΟΙ ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΙ ΑΕ «ΑΡΚΑΦΡΟΖ». Η εταιρεία εδρεύει στη Βιομηχανική ζώνη της Τρίπολης (ΒΙΠΕ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 22100) και εξειδικεύεται στην αποθήκευση φρούτων και λαχανικών, αλλά διαθέτει και χώρους κατάψυξης. Ακόμη, διαθέτει φορτηγά για παραλαβές, παραδόσεις και διανομές. Επικοινωνία στα τηλ. 271-0223206 ,  φαξ 271-0235128,  e-mail arcafroz@internet.gr, αρμόδιος κ. Δημητρόπουλος.
· ΨΥΓΕΙΑ ΑΧΑΪΑΣ ΑΕ. Η εταιρεία εδρεύει στη Πάτρα (ΑΚΤΗ ΔΥΜΑΙΩΝ  99  ΠΑΤΡΑ  26333), διαθέτει φορτηγά και αποθηκεύει φρούτα, τυριά και κατεψυγμένα. Επικοινωνία στα τηλ. 261-0321387 ,  φαξ 261-0525951,  αρμόδιος κ. Σταφυλάς. 
· ΨΥΓΕΙΑ ΚΛΙΑΦΑ ΑΕ. Η εταιρεία εδρεύει στη Βιομηχανική Ζώνη Τρικάλων και  είναι γνωστή Πανελλαδικά για τα πολύ επιτυχημένα αναψυκτικά της, διαθέτει όμως και χώρους Ψυγείων. Επικοινωνία στα τηλ. 2431-023771,  φαξ 2431-026506,  e-mail kliafa@otenet.grι, αρμόδια κα Αρχιμανδρίτου.

Οι παραπάνω συναδελφικές επιχειρήσεις είναι ανοικτές σε προτάσεις συνεργασίας με επιχειρήσεις των Αθηνών, δεδομένου ότι εξυπηρετούν στρατηγικά σημεία της επαρχίας.

· Η εκπαιδευτική μας ενότητα:   Η επιβάρυνση Ποιότητας και Ενέργειας  στα Ψυγεία από εισαγωγές προϊόντων με υψηλές θερμοκρασίες
Είναι σε όλους μας γνωστό το πρόβλημα παραλαβής προϊόντων με ψηλότερες από τις κανονικές θερμοκρασίες. Επί της ουσίας, η υποχρέωση των Ψυγείων – Αποθηκών περιορίζεται στο να διατηρούν τη θερμοκρασία που έχουν τα προϊόντα  κατά την εισαγωγή τους, η οποία κατά Νόμο πρέπει να είναι αυτή που προβλέπουν οι διατάξεις (βλέπε και παράρτημα Οδηγού Υγιεινής). Η πτώση της θερμοκρασίας εντός μιας αποθήκης που είναι σχεδιασμένη μόνο για αποθήκευση, υποβιβάζει, αλλά και πολλές φορές καταστρέφει το προϊόν. Το κατέβασμα της θερμοκρασίας είναι στην ουσία μια παραγωγική διαδικασία, η οποία απαιτεί ειδικό εξοπλισμό (τούνελ κατάψυξης, χώρους πρόψυξης) και μπορεί να γίνεται στα Ψυγεία μόνο εφόσον διαθέτουν τέτοια υποδομή. Η άλλη όμως πλευρά του νομίσματος είναι ότι η εισαγωγή στα ψυγεία προϊόντων με αντικανονικές θερμοκρασίες έχει και πολύ σημαντικό ενεργειακό κόστος, αφού τα «ζεστά» προϊόντα ανεβάζουν τη θερμοκρασία του θαλάμου και μας αναγκάζουν να αυξήσουμε την ισχύ λειτουργίας, για να διατηρήσουμε την επιθυμητή θερμοκρασία.

Το κόστος αυτό, που πολύ από εμάς νομίζουν ότι δεν είναι και τόσο σημαντικό, δεν είναι καθόλου ευκαταφρόνητο. Σύμφωνα με παρουσίαση που έγινε από τον κ. Billiard (Πρόεδρος Γαλλικού Ινστιτούτου Ψύξης IIR) τον Ιούνιο 2004, η ενέργεια που απαιτείται για να «κατεβάσει» τη θερμοκρασία ενός τόνου προϊόντος κατά 10 C (δηλαδή π.χ. από –17ο C στους –180C !!) είναι 1,2 kwh. Με κόστος  0,062 ευρώ /  kwh, έχουμε κόστος 0,074 για τον 1 τόνο. Με εύκολη αναγωγή, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι αν μια αποθήκη παραλαμβάνει κατά μέσο όρο καθημερινά 40 τόνους σε θερμοκρασία –140C, η επιβάρυνση γίνεται 0,074Χ40Χ4 = 12 ευρώ τη μέρα ή 264 ευρώ το μήνα ή 3.168 ευρώ το χρόνο, χώρια το κόστος συντήρησης στα μηχανήματα που «ζορίζονται». Φανταστείτε τώρα το κόστος περιπτώσεων που συναντάμε καθημερινά, όπου πελάτες μας φέρνουν προϊόντα λίγο κάτω από το 0 και μας ζητούν «να τα βάλουμε στο Ψυγείο να παγώσουν». Εκτός του ότι δηλαδή η παραλαβή τέτοιων προϊόντων είναι παράνομη (μη συμμορφούμενα), μας προσφέρει και το δώρο του «καπέλου» στο λογαριασμό ΔΕΗ. 

Μια άλλη πηγή κόστους ενέργειας, αρκετά σημαντική, είναι η λειτουργία σε θερμοκρασίες χαμηλότερες από τις προβλεπόμενες, π.χ. λειτουργία κατάψυξης σε –220 C αντί των –180 C. Σύμφωνα με το κ. Billiard, για κάθε πρόσθετο βαθμό «κατεβάσματος», απαιτείται 5% πρόσθετη ενέργεια. Η ενέργεια που απαιτείται για τη διατήρηση 1 τόνου σε θερμοκρασία –180C, είναι 250 kwh το χρόνο. Σύμφωνα με τα παραπάνω, η πρόσθετη ενέργεια για τη διατήρηση της ίδιας ποσότητας στους –220 C είναι  20% Χ 250 = 50 kwh. Για μια αποθήκη π.χ. των 1000 τόνων, το πρόσθετο κόστος είναι 50Χ1000Χ0,062 = 3100 ευρώ. Η αποθήκη λοιπόν του παραδείγματός μας, που παραλαμβάνει σε –14 και λειτουργεί στο –22, έχει πρόσθετο ενεργειακό κόστος 6268 ευρώ!! Στο κόστος αυτό πρέπει να προστεθεί αυξημένο κόστος συντήρησης, καθώς και εργασιακό για «πρόσθετη βάρδια»

Στο επόμενο :  Λοιποί παράγοντες που αυξάνουν το ενεργειακό κόστος στα Ψυγεία.
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