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· Ανάγκη Ενεργειακών Επενδύσεων
· Τα νέα μας μέλη
· Η εκπαιδευτική μας ενότητα: Λοιποί παράγοντες που αυξάνουν το ενεργειακό κόστος στα Ψυγεία.
Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Ολοκληρώθηκε η κατασκευή της ιστοσελίδας μας. Το γεγονός βεβαίως δεν είναι στατικό, αφού συνεχώς θα γίνεται ενημέρωση και εμπλουτισμός, ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι για θέματα logistics τροφίμων να είναι ενήμεροι για τις τρέχουσες εξελίξεις. Λεπτομερέστερη ενημέρωση θα έχουν τα μέλη μας, έχοντας πρόσβαση στη Βιβλιοθήκη.

Κοντεύει η μέρα της 2ης ημερίδας μας «ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ» στο Τεχνολογικό Πάρκο του Βόλου. Αναμένεται μεγάλη συμμετοχή της Κοινωνίας των logistics και θα είναι μεγάλη μας χαρά, να προσφέρουμε στο κοινό τις τελευταίες εξελίξεις στο χώρο μας, αλλά και να κάνουμε ένα εποικοδομητικό διάλογο με τους παρευρισκόμενους. Δείτε λεπτομέρειες για τη συμμετοχή στη σχετική Ενότητα.   
Στις 8-10-04 συνήλθε το Δ.Σ. της Ένωσης και συζήτησε σημαντικά θέματα, για την ανάπτυξη της Ένωσης. Η βελτίωση ήδη είναι σημαντική και αναμένεται ακόμη μεγαλύτερη, ώστε η Ένωση να γίνει μια σημαντική οντότητα και να βοηθάει συνέχεια στη προαγωγή του κλάδου μας.

Καλωσορίζουμε τα νέα μας μέλη (ΨΥΓΕΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ, ΨΥΓΕΙΑ ΒΑΣΔΕΚΗ, BT SOUEL & ADVANCED REFRIGERATION CONCEPT) και ελπίζουμε σύντομα όλη η «κοινωνία» των παροχέων υπηρεσιών logistics τροφίμων, αλλά λοιπών εμπλεκομένων, να είναι μέλη μας, για να βοηθήσουν και να βοηθηθούν.

Το εφημεριδάκι ετούτο θα κλείσει όπως συνήθως, με την εκπαιδευτική μας ενότητα. Σε συνέχεια του προηγούμενου δελτίου, σήμερα θα εξετάσουμε τους λοιπούς παράγοντες που αυξάνουν το ενεργειακό κόστος στα Ψυγεία.
Με εκτίμηση

Νίκος Χαριτωνίδης

Γενικός Γραμματέας Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους

6944-656858


· Έτοιμη η Ιστοσελίδα μας 

Η νέα μας ιστοσελίδα (www.cold.org.gr) είναι ήδη έτοιμη. Μέσα από αυτή, θα γίνεται συνεχής προσπάθεια για τη προαγωγή του κλάδου μας. Από τις ενότητες «Νέα» και «Ενημέρωση» θα προσφέρεται δωρεάν πληροφόρηση για σημαντικές εξελίξεις, ενώ στην ενότητα «Βιβλιοθήκη» θα υπάρχει πλούτος γνώσεων για όλα τα θέματα που μας απασχολούν. Η πρόσβαση στην ενότητα αυτή γίνεται μόνο στα μέλη (κωδικός πρόσβασης). Παράλληλα, έχει σχεδιαστεί ένας εύκολος τρόπος για τους Πελάτες μας, που ψάχνουν να βρουν Ψυγείο, εξηγώντας τους παράλληλα τα οφέλη από μια τέτοια συνεργασία. Τις επόμενες μέρες θα προστεθεί και η δυνατότητα «Ερώτηση – Απάντηση», όπου τα μέλη μας θα μπορούν τα τοποθετούν “on – line” ερωτήματα για θέματα της δουλειάς μας και θα παίρνουν απάντηση. Σταδιακά θα κτίζεται μια βιβλιοθήκη ερωτήσεων – απαντήσεων, που θα έχει εκπαιδευτικό χαρακτήρα. Τα μέλη θα έχουν τη δυνατότητα, να καταχωρούν μόνα τους το προφίλ της επιχείρησής τους και να κάνουν αλλαγές οποτεδήποτε. Η ιστοσελίδα θα έχει δυναμικό χαρακτήρα, με συνεχή προσθήκη υλικού και είναι ευκαιρία, τόσο για τις επιχειρήσεις – Ψυγεία, όσο και για τα συνδεδεμένα μέλη (επιχειρήσεις – προμηθευτές, επιχειρήσεις τροφίμων, μεταφορικές, άτομα, σπουδαστές) να γίνουν μέλη μας, για να απολαύσουν τα οφέλη. Επικοινωνήστε με τη Γραμματεία, για να μάθετε πως μπορείτε να γίνετε μέλη και να πάρετε κωδικό πρόσβασης. 

· Η Ημερίδα της Ένωσης στο Βόλο στις 12-11-04
Σε λίγες μέρες, θα πραγματοποιηθεί  η 2η εκπαιδευτική μας ημερίδα στο Βόλο, με θέμα «ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ». Η Ημερίδα θα καλύψει ένα ευρύ φάσμα επίκαιρων θεμάτων και Νομικών υποχρεώσεων για τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών Logistics σε ελεγχόμενη θερμοκρασία. Θα αναπτυχθούν θέματα, όπως Προδιαγραφές και Εξοπλισμός Φορτοεκφόρτωσης στη Ψυκτική Αλυσίδα, Μεταφορές Ψυχρού Φορτίου με Μονωμένα Κιβώτια, η Ιχνηλασία στη Ψυκτική Αλυσίδα (υποχρεωτική από 1-1-2005), Κατασκευή και Ανακαίνιση Ψυκτικών Θαλάμων, Παραγγελιοληψία και Πώληση επί Αυτοκινήτου. Επίσης, θα γίνει παρουσίαση της νέας Ιστοσελίδας της Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους, η οποία θα αποτελέσει δυναμικό στοιχείο για τη λειτουργία των επιχειρήσεων logistics και την εκπαίδευση των ανθρώπων τους. Στη τελευταία σελίδα θα βρείτε λεπτομέρειες για το πρόγραμμα και για όσους επιθυμούν να μείνουν σε Ξενοδοχείο στο Βόλο – έχει γίνει σχετική συνεννόηση με την Ένωση για ειδικές τιμές.
· Διοικητικό Συμβούλιο Ένωσης στις 8-10-2004
Στις 8-10-04 συνήλθε το Δ.Σ. της Ένωσης. Τα θέματα ημερήσιας διάταξης ήταν η ανασκόπηση των Οικονομικών, ειδικά σε σχέση με την υλοποίηση του νέου μας Καταστατικού. Σύμφωνα με αυτό, η Ένωση αποτελεί πλέον μια σημαντική οντότητα στο χώρο των τροφίμων και μπορεί να διευρύνει τα μέλη της, εκτός από τις Βιομηχανίες ψύξης και σε άλλους ενδιαφερόμενους, όπως εταιρείες – προμηθευτές, εταιρείες τροφίμων, άτομα που ενδιαφέρονται για τη ψύξη και σπουδαστές. Αυτό αποτελεί μια πρόκληση για την Ένωση, να προσφέρει τη βοήθειά της στο δύσκολο σημερινό έργο της διακίνησης των τροφίμων, αλλά και να βελτιώσει τα οικονομικά της, πράγμα που θα βοηθήσει στην ανάπτυξή της. Συζητήθηκαν τρόποι προσέλκυσης νέων μελών και η εκπόνηση μιας τιμολογιακής πολιτικής, που να διευκολύνει την είσοδο, τόσο των μικρών Ψυγείων (μικρή εισφορά), όσο και των πολύ μεγάλων (κλιμακωτά μειούμενη χρέωση με τα κυβικά). Στόχος είναι ο διπλασιασμός των μελών εντός του 2005.

· Το ανταγωνιστικό προφίλ λείπει από τις Ελληνικές Επιχειρήσεις
Περισσότερες από τις μισές ελληνικές επιχειρήσεις δεν έχει κανένα από τα βασικά χαρακτηριστικά της διεθνούς ανταγωνιστικότητας. Όπως προκύπτει από μελέτη της ΚΑΝΤΟR η οποία παρουσιάστηκε σε εκδήλωση του London Business School με θέμα «η ώρα της επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας› μόνο το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων μπορούν να χαρακτηριστούν ως διεθνώς ανταγωνιστικές, συνδυάζοντας υψηλή κερδοφορία, ανάπτυξη και κατάλληλη δομή χρηματοδότησης. Ένα 25% των επιχειρήσεων είναι δυνητικά ανταγωνιστικές, αν μπορέσουν να βελτιώσουν είτε τους ρυθμούς ανάπτυξης είτε την κερδοφορία τους. Αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι το 54% των επιχειρήσεων δεν έχουν κανένα από τα βασικά χαρακτηριστικά της διεθνούς ανταγωνιστικότητας. Το μεγαλύτερο δυναμικό ανταγωνιστικότητας παρουσιάζουν οι υπηρεσίες προς επιχειρήσεις, η πληροφορική, η βιομηχανία και οι τηλεπικοινωνίες. Αντίθετα ο τουρισμός, οι μεταφορές, οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, η διαφήμιση και το εμπόριο είναι ουσιωδώς μη ανταγωνιστικοί κλάδοι. Η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η ένταξη δέκα νέων χωρών αποτελεί πρόκληση για την ελληνική οικονομία. Οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν νέες ευκαιρίες για οικονομικές συναλλαγές, ωστόσο ο ανταγωνισμός θα είναι γενικά εντονότερος. Για να καταφέρουν οι ελληνικές επιχειρήσεις να ανταγωνιστούν με επιτυχία μέσα στο νέο περιβάλλον θα πρέπει να αναζητήσουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα πέρα από το κόστος, όπως την ποιότητα, την καινοτομία και τη διαφοροποίηση των παραγόμενων προϊόντων…και….υπηρεσιών.

· Ανάγκη Ενεργειακών Επενδύσεων
Στην αναγκαιότητα άμεσης λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων για την κατασκευή νέων ιδιωτικών σταθμών παραγωγής ηλεκτρισμού, λόγω του κινδύνου έλλειψης επάρκειας ενέργειας από το 2007, υπογράμμισε ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης, μιλώντας σε ειδική εκδήλωση, που διοργάνωσε η Ομάδα Ενέργειας του Ινστιτούτου Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής», ενώ σε άλλη εκδήλωση παρουσίασε τις βασικές αρχές τού υπό εκπόνηση νέου θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Οι βασικές αρχές του νέου θεσμικού για τις ΑΠΕ, που αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί εντός των επομένων ημερών, όπως τις παρουσίασε ο υφυπουργός Ανάπτυξης συνοψίζονται στην απλοποίηση και αντικειμενικοποίηση όλων των σταδίων της αδειοδοτικής διαδικασίας, τη διευκόλυνση της τραπεζικής χρηματοδότησης και τη διευκόλυνση του καθεστώτος ηλεκτρικής διασύνδεσης των έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

· Τα νέα μας μέλη
Καλωσορίζουμε τα νέα μας μέλη, που είναι τα εξής : 
· ΨΥΓΕΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ ΑΕ. Η εταιρεία εδρεύει στην οδό Μιχαήλ Αγγέλου 6,   ΙΩΑΝΝΙΝΑ   45500 και έχει δυνατότητα αποθήκευσης τροφίμων παντός είδους (νωπά – κατεψυγμένα). Ακόμη, έχει δυνατότητα διανομής στη περιοχή Ηπείρου. Επικοινωνία στα τηλ. 26510-61500 ,  φαξ 26510-62400, αρμόδιος κ. Δημήτρης Καψάλης.
· ΨΥΓΕΙΑ «ΒΑΣΔΕΚΗΣ» Ι. ΒΑΣΔΕΚΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ. Η εταιρεία εδρεύει στα Καλά Νερά, 37010, ΒΟΛΟΣ.  Διαθέτει θαλάμους συντήρησης και κατάψυξης, ενώ από το 2005 θα έχει και τη δυνατότητα ελεγχόμενης ατμόσφαιρας. Έχει δυνατότητα διανομής σε όλη την Ελλάδα. Επικοινωνία στα τηλ. 24230-22254 ,φαξ 24230-23112,  αρμόδιος κ. Ι. Βασδέκης. 
· ADVANCED REFRIG. CONCEPTS. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος. Εξειδικεύεται στις μελέτες, κατασκευές και ανακατασκευές Ψυκτικών χώρων. Διαθέτει μεγάλη εμπειρία  σε θέματα συντήρησης φρουτολαχανικών (ελεγχόμενη ατμόσφαιρα, υγρασίες), σε θέματα αυτοματισμών και σε προτάσεις επιλογής εξοπλισμών. Αρμόδιος κ. James Murray, τηλ. / φαξ 210-2312300, 6944-306307,  e-mail jmurray@otenet.gr 
· ΒΤ –SOUEL. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος. Εξειδικεύεται στη προμήθεια εξοπλισμού αποθήκευσης και διακίνησης (ανυψωτικά, ράφια, ράμπες, πόρτες κλπ). Είναι σε θέση να προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις αποθήκευσης και διακίνησης, καθώς και να προσφέρει σύγχρονες μεθόδους προμήθειας εξοπλισμών (leasing – rental). Τέλος, διαθέτει τμήμα εκπαίδευσης χειριστών. Αρμόδιος κ. Σπύρος Ολύμπιος, τηλ. 210- 3426126, φαξ 210- 3459746, e-mail spyros.olympios@bt-souel.com. 
· Η εκπαιδευτική μας ενότητα: Λοιποί παράγοντες που αυξάνουν το ενεργειακό κόστος στα Ψυγεία.
Στο προηγούμενο τεύχος εξετάσαμε την επίδραση στην ηλεκτρική ενέργεια της εισαγωγής «ζεστών» προϊόντων στους ψυκτικούς θαλάμους. Σήμερα θα εξετάσουμε επιγραμματικά λοιπούς παράγοντες, που επηρεάζουν την κατανάλωση της ηλεκτρικής ενέργειας. Στόχος της Κοινότητας, είναι μέχρι το 2020 να μειωθούν οι θερμικές απώλειες κατά 50% και η κατανάλωση ρεύματος από τα Ψυγεία κατά 30%. Βασικές οδηγίες για την εξοικονόμηση ενέργειας είναι : 
· Να γίνονται ορθολογικές αποψύξεις στους αεροψυκτήρες, όσο ακριβώς χρειάζεται. Περισσότερος ή λιγότερος χρόνος σε απόψυξη από τον απαραίτητο, οδηγούν σε σπατάλη.

· Η εξάτμιση της αμμωνίας από τη «χαμηλή πλευρά» να γίνεται σε όσο γίνεται υψηλότερη πίεση (αναρρόφηση), ενώ η πίεση κατάθλιψης να είναι όσο το δυνατόν μικρότερη. Με άλλα λόγια, το «βήμα» συμπίεσης να είναι όσο το δυνατόν μικρότερο. Για να τα πετύχουμε αυτά πρέπει να χρησιμοποιούμε μεγάλους εναλλάκτες και μεγάλους πύργους ψύξης ή συμπυκνωτές. Για παράδειγμα, αν η αμμωνία στη χαμηλή πλευρά εξατμίζεται στους –400C αντί στους –350 C και συμπυκνώνεται στους 350C αντί στους 300C, έχουμε περίπου 40% αύξηση στην ενέργεια. 

· Οι συμπιεστές πρέπει να δουλεύουν «φορτωμένοι». Αν δουλεύουν μερικώς φορτωμένοι, η απόδοσή τους πέφτει σημαντικά. Οι κοχλιωτοί συμπιεστές σε μονοβάθμιο σύστημα πρέπει να ρυθμίζονται να λειτουργούν τουλάχιστον σε 90% capacity, ενώ οι εμβολοφόροι τουλάχιστον σε 50% capacity. Για τη ρύθμιση του capacity μπορούν να χρησιμοποιούνται μετατροπείς συχνότητας (frequency converters). 

· Οι εναλλάκτες (εξατμηστικά στοιχεία) πρέπει να διαστασιολογούνται, ώστε να λειτουργούν σε διαφορά θερμοκρασίας (ΔΤ) 50 ως 100 C. Αυτό μειώνει και το μέγεθος των συμπιεστών. Καλό είναι να χρησιμοποιούνται ανεμιστήρες μεταβλητής ταχύτητας (inverter). Προσεκτικός σχεδιασμός σωληνώσεων για χαμηλή πτώση πίεσης στο σύστημα. Οι αποψύξεις πρέπει να γίνονται με ακρίβεια, με περιοδικότητα και διάρκεια όσο ακριβώς χρειάζεται. Τροποποιείστε χρόνους, ανάλογα με τις συνθήκες και την εποχή. Χρησιμοποιείστε «ανακυκλούμενη» μέθοδο για αποψύξεις, όπως με χρήση θερμού αερίου από τις καταθλίψεις των συμπιεστών, είναι πολύ οικονομικότερη από τη μέθοδο των ηλεκτρικών αντιστάσεων.

· Οι συμπυκνωτές πρέπει να διαστασιολογούνται πλουσιοπάροχα – σύντομα αποσβένεται η διαφορά κόστους. Κατά προτίμηση χρησιμοποιείστε εξατμηστικούς συμπυκνωτές, αντί για πύργους ψύξης. Προσοχή όμως στη κατανάλωση και τη κατεργασία του νερού. Η αποβολή της θερμότητας στους εξατμηστικούς συμπυκνωτές γίνεται σε συνθήκες θερμοκρασίας «υγρού βολβού». Για παράδειγμα, σε συνθήκες περιβάλλοντος 250 C και σχετικής υγρασίας 60%, η θερμοκρασία «υγρού βολβού» είναι 160C, ενώ η θερμοκρασία «ξηρού βολβού» είναι 250C. Οι εξατμηστικοί συμπυκνωτές πρέπει να καθαρίζονται συχνά, ενώ στο επάνω μέρος τους πρέπει να υπάρχουν εξαεριστικά για την αφαίρεση αέρα από το κύκλωμα. Γενικά, οι συμπυκνωτές πρέπει να τοποθετούνται σε δροσερή μεριά, με ελεύθερο αερισμό (ψηλότερα από το κτίριο). Προσοχή να μην επιστρέφει  «θερμός αέρας» στο συμπυκνωτή. Απαραίτητη είναι η τήρηση ημερολογίου λειτουργίας, ώστε να εντοπίζονται γρήγορα αποκλίσεις από τη  «κανονική» λειτουργία και να γίνεται πρόληψη.

· Γενικά, τα μέτρα μείωσης ενέργειας συνοψίζονται στη προσπάθεια μείωσης ψυκτικής ανάγκης (καλύτερη θερμομόνωση), μείωση του βήματος συμπίεσης (διαφορά υψηλής – χαμηλής πίεσης), να λαμβάνεται εξαρχής (στη φάση σχεδιασμού) η υποβάθμιση της μόνωσης με τα χρόνια και να υπάρχει καλή γνώση δυνατοτήτων και αδυναμιών του συγκροτήματος, με τήρηση ημερολογίων λειτουργίας και μετρητών κατανάλωσης ενέργειας.

Στο επόμενο :  Ποιες είναι σήμερα οι υποχρεώσεις των Ψυγείων, εκτός από τις θερμοκρασίες? 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΒΟΛΟΥ ΣΤΙΣ 12-11-04 – ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ
09:30  ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΕΓΓΡΑΦΕΣ

10:00
Α΄ ΕΝΟΤΗΤΑ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΣΗΣ ΣΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ   

Εισηγητής: ΣΠ. ΟΛΥΜΠΙΟΣ



Εμπορικός Διευθυντής ΒΤ  SOUEL SA

10:45
Β΄ ΕΝΟΤΗΤΑ   ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΨΥΧΡΟΥ ΦΟΡΤΙΟΥ ΜΕ ΜΟΝΩΜΕΝΑ ΚΙΒΩΤΙΑ


Εισηγητής: Γ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ, 

            Γενικός Διευθυντής  ΕΛ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΑΕ

11:30
Γ ΄ΕΝΟΤΗΤΑ     ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΨΥΧΟΥΣ

            Εισηγητής: Ν. ΧΑΡΙΤΩΝΙΔΗΣ, Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΒΨ

Γενικός Διευθυντής, Ψυγεία Αλάσκα ΑΕΒΤΕ

12:15
Δ΄  ΕΝΟΤΗΤΑ    Η ΙΧΝΗΛΑΣΙΑ ΣΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ

           Εισηγητής: Γ. ΓΑΛΑΝΑΚΗΣ, 

   Διευθύνων Σύμβουλος ECI
1 : 00
    ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΟ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ - ΓΕΥΜΑ
2:00
Ε΄  ΕΝΟΤΗΤΑ    ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΨΥΚΤΙΚΩΝ ΘΑΛΑΜΩΝ
        

                       Εισηγητής: James Murray
          Τεχνικός Σύμβουλος, ATS Technical Systems

2:45
ΣΤ΄ ΕΝΟΤΗΤΑ    MOBIL SALES – ΠΩΛΗΣΕΙΣ / ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΟΛΗΨΙΑ ΕΠΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ – ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ – ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ - ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ


        Εισηγητής: Νίκος Τσιράλης

        Διευθύνων Σύμβουλος, INT ELECTRONICS A.E.

3:30    ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ- ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ : 

1. Park Hotel, Δεληγιώγη 2, τηλ. 24210-36511,  φαξ  24210-28645. Τιμή μονόκλινου 46 ευρώ, τιμή δίκλινου 74 ευρώ.
2. Volos Palace Hotel, Ξενοφώντος και Θρακών, τηλ. 24210-76501 – 5,  φαξ 24210-76507. Τιμή μονόκλινου 70 ευρώ, τιμή δίκλινου 96 ευρώ. Πρόκειται για καινούργια μονάδα (2 μήνες).
Σε οποιοδήποτε Ξενοδοχείο γίνει κράτηση, παρακαλούμε να αναφέρετε εκ μέρους της Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους
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