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ΣΤΑΔΙΟΥ 51,  ΑΘΗΝΑ  105 59, ΤΗΛ. 210-3214900, ΦΑΞ 210-9843624,  

e-mail info@cold.org.gr,   www.cold.org.gr


ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ Νο 6
30  Νοεμβρίου  2004

· Η μεγάλη επιτυχία της Ημερίδα μας στο Βόλο

· Το δυναμικό της Ιστοσελίδας μας
· Το νέο Γραφείο της Ένωσης
· Δημοσιεύτηκε το Νομοσχέδιο του νέου Αναπτυξιακού
· Παρατείνεται ως το 2006 το πρόγραμμα «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ»
· O νέος Κανονισμός ΕΚ για υλικά συσκευασίας τροφίμων
· Τα νέα μας μέλη
· Η εκπαιδευτική μας ενότητα: Ποιες είναι σήμερα οι υποχρεώσεις των Ψυγείων, εκτός από τις θερμοκρασίες? 
Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Έγινε με μεγάλη επιτυχία η 2η Ημερίδα της Ένωσης στο Βόλο. Η Ένωση θα συνεχίσει τη προσπάθεια για ενημέρωση στις σύγχρονες εξελίξεις, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην Επαρχεία.

Η Ιστοσελίδα μας (www.cold.org.gr) ήδη προσφέρει τις υπηρεσίες της σε όσους ενδιαφέρονται για τη Βιομηχανία και τα Logistics της Ψύξης. Περισσότερο υλικό διατίθεται στα μέλη μας, με κωδικό πρόσβασης. Από τούτο το ενημερωτικό, εγκαινιάζουμε για όσους το διαβάζουν ηλεκτρονικά, την αυτόματη σύνδεση με χρήσιμες πληροφορίες. ‘Έτσι, όταν βλέπετε «πατήστε εδώ» ή μια λέξη να φωτίζεται, με το κλικ του ποντικιού βλέπετε τη παραπομπή (αν έχετε πρόβλημα στις γραμματοσειρές πατήστε F5).  Όσοι ενδιαφέρονται να γίνουν μέλη της Ένωσης (Ψυγεία ή Συνδεδεμένα) ας επικοινωνήσουν μαζί μας

Αυτές τις μέρες μεταφέρεται το Γραφείο μας από τη Σταδίου στο Ταύρο (Πειραιώς 226, στο κτιριακό συγκρότημα γραφείων των Ψυγείων Καλυψώ). Ο χώρος είναι πολύ καλύτερος, προσφέρεται για τα Διοικητικά Συμβούλια και θα δώσει μια σύγχρονη εικόνα στην Ένωση.

Με ικανοποίηση είδαμε ότι στο νέο Νομοσχέδιο του Αναπτυξιακού εντάχθηκαν οι υπηρεσίες Εφοδιαστικής Αλυσίδας. Η Ένωση ήδη επεξεργάζεται το Νομοσχέδιο και θα υποβάλλει τις παρατηρήσεις της.

Παρατάθηκε ως το 2006 το πρόγραμμα «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ». Αποτελεί πραγματική ευκαιρία για τις επιχειρήσεις που ακόμη δεν έχουν πρόσβαση στο internet να επωφεληθούν και να αποκομίσουν τα μέγιστα οφέλη (για παράδειγμα η χρήση της Ιστοσελίδας μας) με ένα ελάχιστο κόστος.

Η Ένωση μεγαλώνει συνέχεια και αυτό δείχνει την εκτίμηση που μας έχουν οι Συνάδελφοι / Συνεργάτες μας. Ευχαριστούμε και καλωσορίζουμε τα νέα μας τακτικά μέλη (ΨΥΓΕΙΑ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ, FOODLINK SA, ΨΥΓΕΙΑ ΜΠΑΣΙΩΤΗ) και Συνδεδεμένα (ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ, AWAPAI LTD, ROAD INFORMATION TECHNOLOGIES, ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΣΑΓΚΙΑΣ). Μεγάλη Ένωση σημαίνει δύναμη, τόσο για το κλάδο, όσο και για τη κάθε επιχείρηση. 

Το εφημεριδάκι ετούτο θα κλείσει όπως συνήθως, με την εκπαιδευτική μας ενότητα. Σήμερα θα εξετάσουμε ποιες είναι στο σύγχρονο περιβάλλον οι υποχρεώσεις των Ψυγείων, εκτός από τις θερμοκρασίες.
Με εκτίμηση

Νίκος Χαριτωνίδης

Γενικός Γραμματέας Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους

6944-656858

· Η μεγάλη επιτυχία της Ημερίδα μας στο Βόλο

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε στις 12-11-04 στο Τεχνολογικό Πάρκο Βόλου η 2η Ημερίδα της Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους με θέμα "ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ". Το κοινό απαρτίστηκε από πολλές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών logistics τροφίμων, Προμηθευτές προϊόντων και υπηρεσιών του κλάδου και εκπροσώπους εταιρειών τροφίμων. Ή αίθουσα ήταν πλήρης (80 άτομα), ενώ παρουσιάστηκαν πολύ σημαντικά θέματα πάνω σε πρόσφατες εξελίξεις και τεχνολογίες, όπως ράμπες φορτώσεων, μεταφορά με ισοθερμικά, ιχνηλασία, συστήματα πωλήσεων επ΄ αυτοκινήτου, μεθοδολογίες κατασκευής και επισκευής ψυκτικών θαλάμων. Η Ένωση ακόμα παρουσίασε τη νέα της δυναμική ιστοσελίδα (www.cold.org.gr), όπου υπάρχει πληθώρα υλικού ορθής πρακτικής των επιχειρήσεων του κλάδου, αλλά και των συνεργατών τους. Στα περιθώρια της ημερίδας, οι παρευρεθέντες είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν μεταξύ τους και να ανταλλάξουν απόψεις, καθώς και να προδιαγράψουν πιθανές συνεργασίες. Για το κατάλογο των ατόμων προσέλευσης στην ημερίδα πατήστε εδώ ή επισκεφθείτε την Ιστοσελίδα μας στα «Νέα». Η Ένωση Βιομηχανιών Ψύχους θα συνεχίσει τη προσπάθεια ενημέρωσης της περιφέρειας, με την πραγματοποίηση κάθε χρόνο ημερίδας σε κομβικές επαρχιακές πόλεις. 

· Το δυναμικό της Ιστοσελίδας μας
Με μεγάλη υπερηφάνεια παρουσιάσαμε την Ιστοσελίδα μας. Πιστεύουμε ότι είναι ένα πράγματι πρωτοποριακό Έργο, όχι μόνο για τα Ελληνικά Δεδομένα, αλλά και Διεθνώς. Ιδιαίτερη σημασία δώσαμε στις καινοτομίες. Έτσι, για παράδειγμα θα βρείτε τα εξής : 
· Επιλογή «Ψάχνετε για Ψυγείο ;». Επιλέγοντας, εμφανίζονται τα οφέλη συνεργασίας με Ψυγείο Δημόσιας Χρήσης. Κατόπιν ο χρήστης καθοδηγείται σε Γεωγραφική ανεύρεση Ψυγείου. Στη προβολή κάθε επιχείρησης εμφανίζεται προφίλ, που μπορεί δυναμικά κάθε επιχείρηση – μέλος να καταχωρεί / τροποποιεί. Πατήστε εδώ για μια περιήγηση.

· Υποβολή Ερωτήματος on – line (Υπηρεσίες Μελών). Τα μέλη μας υποβάλουν οποιοδήποτε ερώτημα του κλάδου, επιλέγοντας κατηγορία. Η Ένωση μελετάει και προσπαθεί να δώσει τεκμηριωμένη απάντηση. 

· Απαντήσεις στα Ερωτήματα (Υπηρεσίες Μελών). Μια χρησιμότατη και σταδιακά εμπλουτιζόμενη βιβλιοθήκη ερωτοαπαντήσεων είναι στη διάθεση των μελών μας, ώστε να ενημερώνονται σε «καυτά» – καθημερινά θέματα. 

· Πλούσια και συνεχώς αναπτυσσόμενη Βιβλιοθήκη, με επιλογή θεμάτων όλων των κατηγοριών Υπηρεσιών Ψύξης  (Υπηρεσίες Μελών). Πατήστε εδώ για να δείτε το τρέχοντα πίνακα περιεχομένων της Βιβλιοθήκης μας.

· Ενότητες «Νέα» και «Ενημερωτικά Δελτία», όπου με ελεύθερη πρόσβαση προβάλλονται χρήσιμες εξελίξεις και τα newsletters μας. Υπενθυμίζεται, F5 αν έχετε πρόβλημα στις γραμματοσειρές.

Στόχος μας δεν είναι μια «στατική» ιστοσελίδα, αλλά μια δυναμική και συνεχώς αναπτυσσόμενη, ικανή να ικανοποιήσει έξυπνα και απλά τις σημερινές προκλήσεις.

· Το νέο Γραφείο της Ένωσης
Κατόπιν απόφασης του Δ.Σ. και στα πλαίσια της ανάπτυξής μας, τις επόμενες μέρες μεταφέρεται η έδρα της Ένωσης από Σταδίου 51 στο Ταύρο (Πειραιώς 226, ΤΚ 177 78, κτιριακό συγκρότημα γραφείων Ψυγείων Καλυψώ). Το νέο γραφείο είναι σύγχρονο και μεγαλύτερο, έχει δυνατότητα parking και είναι ικανό να στεγάσει πολυμελείς συναντήσεις, όπως τα Δ.Σ.  Με την ευκαιρία, η Ένωση θα προβεί σε εκσυγχρονισμό της επίπλωσης και προμήθεια ηλεκτρονικού εξοπλισμού. Το τηλέφωνο θα αλλάξει, δεν είναι ακόμα γνωστό, αλλά για ικανό διάστημα θα υπάρχει δυνατότητα χρήσης του παλιού μας αριθμού (εκτροπή μέσω ΟΤΕ).
· Δημοσιεύτηκε το Νομοσχέδιο του νέου Αναπτυξιακού

Με ικανοποίηση είδαμε ότι στο Νομοσχέδιο του νέου Αναπτυξιακού εντάχθηκαν οι υπηρεσίες Εφοδιαστικής Αλυσίδας Για πρώτη φορά τα κίνητρα αφορούν εμπορικές επιχειρήσεις, καθώς και επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. Οι κυριότερες καινοτομίες είναι:
· Αναμορφώνονται οι κατηγορίες ενισχύσεων και τίθενται ενιαία κίνητρα για όλους. Οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας αναφέρονται σαφώς στη κατηγορία 4.

· Καταργείται η διάκριση μεταξύ παλαιών και νέων επιχειρήσεων

· Διευρύνονται οι κατηγορίες επιλέξιμων επενδύσεων και δραστηριοτήτων

· Εισάγεται το κίνητρο της επιδότησης του κόστους απασχόλησης που δημιουργείται από τη νέα επένδυση

· Παρέχονται πρόσθετες επιχορηγήσεις ή / και επιδοτήσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης εφόσον υπάρχει εγκατάσταση εντός Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών (Β.Ε.ΠΕ = ΒΙ.ΠΕ., ΒΙΟ.ΠΑ. και ΒΙ.ΠΑ), καθώς και στη περίπτωση συνεργασιών τουλάχιστον δυο επιχειρήσεων
· Παρέχονται πρόσθετες ενισχύσεις στις ΜΜΕ

· Μειώνεται από 40% στο 25% η ίδια συμμετοχή του επενδυτή στο χρηματοδοτικό σχήμα.

Η Ένωση επεξεργάζεται την εφαρμογή του νόμου στις επιχειρήσεις του κλάδου μας και θα κάνει τις ανάλογες παραστάσεις – διευκρινήσεις στους αρμόδιους φορείς, στα πλαίσια της προσπάθειας μεγιστοποίησης των ωφελημάτων. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο θέμα της υποστήριξης μετεγκατάστασης Ψυγείων από τα αστικά κέντρα σε περιοχές ΒΕΠΕ 

· Παρατείνεται ως το 2006 το πρόγραμμα «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ»
Μέχρι στιγμής έχει ολοκληρωθεί η βασική εκπαίδευση πάνω από 16.500 μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την εξοικείωσή τους με το Internet μέσω του Προγράμματος «Δικτυωθείτε», που χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), ώστε να μπορούν να χρησιμοποιούν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και υπηρεσίες ηλεκτρονικής τραπεζικής, να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις ΦΠΑ, να αξιοποιούν υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης κ.α.  Αποφασίστηκε μάλιστα η χρονική παράταση του Προγράμματος έως το 2006, ώστε να ικανοποιηθούν ακόμη περισσότερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και ο ανασχεδιασμός του, ώστε να γίνει ακόμα πιο λειτουργικό και να καλύπτει νέες ανάγκες. Στόχος είναι ο αριθμός των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που θα τύχουν της εκπαιδευτικής στήριξης του «Δικτυωθείτε» να ανέλθει έως το 2006 στις 25.000.  Εντός του Νοεμβρίου θα αρχίσουν να υποβάλλονται και να εγκρίνονται αιτήσεις μικρομεσαίων επιχειρήσεων για το νέο πρόγραμμα που θα ονομάζεται «Δικτυωθείτε ΙΙ». Αυτά δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος παραβρέθηκε σε εκδήλωση που διοργάνωσε η εταιρία Εθνικό Δίκτυο Έρευνας & Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) Α.Ε. που υπάγεται στο υπουργείο Ανάπτυξης. Αποτελεί πραγματική ευκαιρία για τις επιχειρήσεις που ακόμη δεν έχουν πρόσβαση στο internet να επωφεληθούν και να αποκομίσουν τα μέγιστα οφέλη (για παράδειγμα η χρήση της Ιστοσελίδας μας) με ένα ελάχιστο κόστος.

· νέος Κανονισμός ΕΚ για υλικά συσκευασίας τροφίμων
Δημοσιεύτηκε στις 13-11-2004 ο νέος Κανονισμός (EC) N. 1935/ 2004. Σύμφωνα με αυτόν επιβάλλονται κανόνες για τα υλικά συσκευασίας που έρχονται σε επαφή με τρόφιμα. Οι κανόνες αφορούν υλικά, απαιτήσεις επισήμανσης και ιχνηλασιμότητα υλικών. Όσον αφορά το κλάδο μας, αφορά τις επιχειρήσεις εκείνες που αναλαμβάνουν έργο συσκευασίας κατευθείαν στο «γυμνό» προϊόν, π.χ. περιτύλιξη με film πρώτης ύλης κρέατος. Ο Κανονισμός ισχύει ήδη από 3-12-04 σχετικά με τα υλικά συσκευασίας και από 27-10-06 σχετικά με τις απαιτήσεις τήρησης συστήματος ιχνηλασιμότητας υλικών συσκευασίας. Το πλήρες κείμενο του κανονισμού δημοσιεύεται στα Ελληνικά στη Βιβλιοθήκη της Ιστοσελίδας μας. 
· Τα νέα μας μέλη
Καλωσορίζουμε τα νέα μας μέλη, που είναι τα εξής : 

· FOODLINK SA. Η εταιρεία εδρεύει στη Λεωφόρο Νάτο 100, ΤΚ 19300. Είναι σύγχρονη εταιρεία παροχής πλήρους πακέτου logistics. Διαθέτει χώρους 22.000 κ.μ. Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα μας (Μέλη).  Επικοινωνία στα τηλ. 210 5517700,  Fax: 210 5596411, info@foodlink.gr, www.foodlink.gr,  αρμόδιος κ. Βασίλης Καρακουλάκης.
· ΨΥΓΕΙΑ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΕΒΕ. Η εταιρεία εδρεύει στα Ψαχνά Ευβοίας, Κριεζώτου 1, ΤΚ 34400.   Διαθέτει θαλάμους συντήρησης και κατάψυξης χωρητικότητας 5.000 κ.μ., εξοπλισμένων με ράφια.  Επικοινωνία στα Τηλ 22280-22543,  Fax 22280-29008, kalogia1@otenet.gr,  αρμόδιος κ. Καλογιάννης. 
· ΨΥΓΕΙΑ ΥΙΟΙ Λ. ΜΠΑΣΙΩΤΗ ΟΕ. Η εταιρεία εδρεύει στην Ηρώων Πολυτεχνείου 28, ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ. Εξειδικεύεται στην αποθήκευση τυροκομικών προϊόντων. Αρμόδιος κ. Σωτήρης Μπασιώτης, τηλ. / 210-9929035,  φαξ 210-9932776. 

· ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΕΛΛΑΔΟΣ. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος. Εξειδικεύεται σε Μελέτες - Κατασκευές Συστημάτων Βιομηχανικής Ψύξης, Κλιματισμού, Εξοικονόμησης Ενέργειας - Συστήματα Καταγραφής και Αυτόματου Ελέγχου.  Αρμόδιος κ. Κώστας Μπουζιάνας, τηλ. 210-8222519, φαξ 210-8238314, e-mail kostas@hellasenergy.gr,  www.hellasenergy.gr 
· ΤΣΑΓΚΙΑΣ ΑΝΤΩΝΗΣ. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος. Εξειδικεύεται στη προμήθεια εξοπλισμού διακίνησης (ανυψωτικά – παλετοφόρα κλπ), καθώς και στο service αυτών. Διαθέτει δυναμική ιστοσελίδα, όπου δίνονται τεχνικές προδιαγραφές ανά μηχάνημα.  Αρμόδιος κ. Βασίλης Παπαβασιλείου, τηλ. 210-5154711-15, φαξ 210-5154716,  e-mail info@tsagias.gr,  www.tsagias.gr  
· AWAPAI LTD. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος και είναι ο κατασκευαστής και διαχειριστής της ιστοσελίδας μας. Εξειδικεύεται στη παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για το  Σχεδιασμό και Διαχείριση Έργων Πληροφορικής και την ένταξή τους σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα, την παροχή υπηρεσιών Πληροφορικής και την Ανάπτυξη Πληροφοριακών Συστημάτων Λογισμικού, την Ανάπτυξη και Φιλοξενία Ιστοσελίδων και Εφαρμογών και την Παροχή Τηλεπικοινωνιακών Υπηρεσιών (Internet, Σταθερή Τηλεφωνία, κά). Αρμόδιος κ. Νίκος Τσάμης, τηλ. 210-6564460, φαξ 210-6564461, e-mail  info@awapai.gr,  www.awapai.gr. 
· ROAD INFORMATION TECHNOLOGIES. Η εταιρεία γράφτηκε σαν συνδεδεμένο μέλος. Εξειδικεύεται καινοτόμες λύσεις πληροφορικής σε επιχειρήσεις, κάνοντας χρήση των πλέον σύγχρονων τεχνολογιών (Εφαρμογές Mobile, Εφαρμογές Internet & Intranet, Εγκατάσταση και Υποστήριξη E.R.P., MIS – Συστήματα Πληροφόρησης της Διοίκησης, Εφαρμογές για την Βιομηχανία / Παραγωγή / Εφοδιαστική Αλυσίδα, Εξοπλισμός Πληροφορικής, Δίκτυα, Συμβουλευτικές Υπηρεσίες Πληροφορικής, Εκπαίδευση). Για να δείτε αναλυτικό προφίλ πατήστε εδώ. Αρμόδιος κ. Κώστας Λάμπρου, τηλ. 210-6136887, φαξ 210-8037289, 6972-446890,  e-mail klambros@road-it.net, www.road-it.net. 
· Η εκπαιδευτική μας ενότητα: Ποιες είναι σήμερα οι υποχρεώσεις των Ψυγείων, εκτός από τις θερμοκρασίες?
Πριν μερικά χρόνια, η μόνη υποχρέωση των Ψυγείων ήταν να προσφέρουν στο πελάτη ένα ψυχόμενο χώρο, όπου εξασφάλιζαν τη θερμοκρασία που ζητούσε ο πελάτης. Στις περισσότερες περιπτώσεις, ο πελάτης αναλάμβανε μόνος του τη διαχείριση της αποθήκης και τη διανομή των προϊόντων του στην αγορά.  Η σημερινή αγορά έχει πολύ περισσότερες απαιτήσεις : Ένα Ψυγείο Δημόσιας Χρήσης δεν αρκεί πλέον να προσφέρει μόνο κάποιους ψυχόμενους αποθηκευτικούς χώρους: Καλείται να προσφέρει υπηρεσίες πραγματικής αξίας, μέσα από ένα περιβάλλον ποιότητας και ασφάλειας, δεδομένου ότι τα προϊόντα προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση και πρέπει να είναι ασφαλή. Έτσι σήμερα, ένα Ψυγείο έχει τρεις ορίζοντες δράσης : 
1. Τη παραγωγή της Ψύξης. Κάθε Ψυγείο διαθέτει μια βαριά μηχανολογική υποδομή, ικανή να προσφέρει τις απαιτούμενες συνθήκες αποθήκευσης. Η σύγχρονη πρακτική (συστήματα ISO,  HACCP) απαιτεί εξασφάλιση συνεχούς παροχής ψύξης, με ελαχιστοποίηση των κινδύνων, ακόμα και αυτών της ανώτερης βίας. Έτσι, βλέπουμε τις σημερινές μονάδες να διαθέτουν συστήματα πυρόσβεσης, γεννήτρια, εφεδρεία νερού και συστήματα διαχείρισης κρίσεων (π.χ. ενέργειες σε περιπτώσεις πυρκαγιάς, πλημμυράς, σεισμού κλπ).
2. Την εξασφάλιση της ασφάλειας των τροφίμων. Τα ψυγεία αποθηκεύουν τρόφιμα, άρα καλούνται να εξασφαλίσουν την ελαχιστοποίηση κινδύνων επιμόλυνσης. Έτσι, διαδικασίες που σε άλλες επιχειρήσεις είναι βοηθητικές (π.χ. εργασίες καθαρισμών), στα Ψυγεία είναι στη κυριολεξία «παραγωγικές», αφού έχουν να κάνουν με τη ποιότητα του «προϊόντος» που παράγουν, δηλαδή την υπηρεσία αποθήκευσης και διακίνησης ασφαλών προϊόντων. Επίσης, οι παρασιτοκτονίες εντάσσονται στις απαραίτητες «παραγωγικές» διαδικασίες των Ψυγείων. Σύμφωνα με τη τρέχουσα Νομοθεσία, η εφαρμογή συστήματος ασφαλείας HACCP είναι υποχρεωτική από τα Ψυγεία.

3. Την εξασφάλιση της ορθολογικής ροής των προϊόντων  κατά τη διάρκεια της από το Ψυγείο διαχείρισης (υπηρεσίες αποθήκευσης και / η διανομής). Αυτή είναι η logistics πλευρά των υπηρεσιών μας. Το σημερινό Ψυγείο αποτελεί πλέον μια σημαντική μονάδα διαχείρισης ανθρώπων, εξοπλισμών, προϊόντων και πληροφοριών, με πρωταρχική απαίτηση την εξυπηρέτηση του πελάτη, δηλαδή τη παράδοση προϊόντος και πληροφορίας στο σωστό χρόνο, στο σωστό τόπο, στη σωστή θέση, στη σωστή ποσότητα και στη σωστή ποιότητα. Οι ανάγκες σε πόρους μεγαλώνουν συνέχεια. Οι απαιτήσεις συνοψίζονται σε συστήματα αποθήκευσης (ράφια), συστήματα διακίνησης (ανυψωτικά μηχανήματα), συστήματα διαχείρισης αποθεμάτων (hardware – software) και το βασικότερο, σε εκπαιδευμένους και υποκινημένους ανθρώπους, ικανούς και πρόθυμους να φέρουν σε πέρας το πραγματικά δύσκολο έργο που καλούνται (ή σύντομα θα κληθούν) να εκτελέσουν οι επιχειρήσεις των Ψυγείων Δημόσιας Χρήσης
Στο επόμενο :  Τα μέσα Διακίνησης και η παραγωγικότητα στα Ψυγεία.
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