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ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΨΥΓΕΙΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΧΡΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΜΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Καθώς αυξάνεται στην Ελλάδα η χρησιμοποίηση υπηρεσιών τρίτων για τις ανάγκες αποθήκευσης και διανομής, η Βιομηχανία Ψύχους έχει αρκετά πλεονεκτήματα να προσφέρει σε Εταιρείες με ανάγκες αποθήκευσης και διανομής προϊόντων χαμηλής θερμοκρασίας. Τα κυριότερα πέντε πλεονεκτήματα είναι: 

       OIKONOMIKA: Παραγωγοί και Έμποροι  μπορούν να μειώσουν ή ακόμα και να μηδενίσουν τις αναγκαίες επενδύσεις σε πάγιες εγκαταστάσεις, φορτηγά ψυγεία και προσωπικό χρησιμοποιώντας τα κεφάλαια  αυτά για άλλους σκοπούς όπως έρευνα, νέες τεχνολογίες, marketing, αύξηση πωλήσεων.

      ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΚΑΙ ΓΝΩΣΗ : Η Βιομηχανία Ψύχους απασχολεί εξειδικευμένο προσωπικό που εγγυάται την μεγαλύτερη προστασία των προϊόντων καθώς τα θεωρεί σαν να είναι δικά της και απαντά σε κάθε πρόβλημα των πελατών όπως συνθήκες διατήρησης και διανομής.

       ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ : Τα περισσότερα Ψυγεία Δημοσίας Χρήσης έχουν τις τηλεπικοινωνιακές υποδομές για να παρέχουν κρίσιμες πληροφορίες,   όπως Υπόλοιπα, Παραδόσεις, Παραλαβές, Θερμοκρασίες για Εμπορική αξιοποίηση και ανάλυση.  Έχεις όλη τη Γνώση και Πληροφόρηση που χρειάζεσαι, ενώ το Ψυγείο φροντίζει τα προϊόντα σου. 

       ΔΙΑΝΟΜΗ : Κάθε πελάτης διανομής απολαμβάνει το μειωμένο κόστος της μέσα από τις κοινές παραδόσεις και την αύξηση του μεταφερόμενου φορτίου με προϊόντα  άλλων πελατών. Ιδιαίτερα οι Παραγωγοί Τροφίμων προσεγγίζουν νέα σημεία πώλησης με τον «οικονομικότερο» τρόπο.

       ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΙΧΜΗΣ : Κάθε Εταιρεία πρέπει να επιχειρεί στις πλέον προσοδοφόρες και ανταγωνιστικά πλεονεκτικές δραστηριότητες της και να χρησιμοποιεί για τις υπόλοιπες «συνεργάτες» των οποίων οι δραστηριότητες αιχμής είναι και οι αιτούμενες. Είναι εύκολο να περιγράψουμε τις δραστηριότητες αιχμής των Ψυγείων Δημοσίας Χρήσης, να σχεδιάζουν αποδοτικές εγκαταστάσεις με χαμηλό  Κόστος, να παρέχουν υψηλό επίπεδο υγιεινής και σωστές συνθήκες διατήρησης και διανομής των προϊόντων των πελατών.
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