Επιτέλους Γ.Ε. ΜΗ  Γενικό Εμπορικό Μητρώο 

Το 1980, ψηφίσθηκε ο νόμος 1089 ( ΦΕΚ Α 261/12.11.1960 ) περί Εμπορικών Βιομηχανικών Επαγγελματικών και Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων ο οποίος καταργήθηκε το 1987 με το νόμο 1746. Διατηρήθηκαν όμως σε ισχύ οι διατάξεις των άρθρων 4-8, που αναφέρονται και ρυθμίζουν την υποχρεωτική αναγγελία των εμπορικών και εταιρικών επωνυμιών ( άρθρα 4 έως 8, όπως ισχύουν από το ν. 2081/1992 και τροποποιήθηκαν με το ν. 2941/2001 ) και  ισχύς των οποίων διατηρείται μέχρι να συσταθεί το εμπορικό μητρώο.-

Με το νόμο 3419 ( ΦΕΚ Α 297 / 6-12-2005 ) εισάγεται στη χώρα μας ο θεσμός του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. Το Γ.Ε.ΜΗ., το οποίο εδώ και πολλά χρόνια αποτελεί βασικό αίτημα του εμπορικού κόσμου της χώρας μας, είναι ένα σημαντικό σύστημα δημοσιότητας της εμπορικής δραστηριότητας,  εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης των επιμελητηρίων. 

Το Γ.Ε.ΜΗ. προβλέπεται να τεθεί σε λειτουργία το αργότερο- εκτός εάν υπάρξει κάποια προηγούμενη παράταση -1.1.2007.   

Από την έναρξη λειτουργίας του, όπου στη νομοθεσία αναφέρεται «Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών¨» ( ΜΑΕ ), «Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης Ευθύνης» ( ΜΕΠΕ),  «Βιβλία Εταιρειών» νοείται το Γ.Ε.ΜΗ. 

Στη Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων προβλέπεται η σύσταση Κεντρικής Υπηρεσίας Γ.Ε.ΜΗ.

Στο Γ.Ε.ΜΗ. υποχρεωτικά εγγράφονται, μεταξύ άλλων, όσοι είναι έμποροι και έχουν την επαγγελματική τους κατοικία ή εγκατάσταση, ή κύρια ή δευτερεύουσα εγκατάσταση στην Ελλάδα , οι ομόρρυθμες, ετερόρρυθμες, εταιρίες περιορισμένης ευθύνης, ανώνυμες εταιρίες. κ.λπ., και προαιρετικά, κοινοπραξίες, αστικές εταιρείες, φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή ενώσεις προσώπων που ασκούν ή σκοπεύουν να ασκήσουν οικονομική ή επαγγελματική δραστηριότητα χωρίς να έχουν γίνει έμποροι. Όσοι είναι υπόχρεοι εγγραφής και έχουν κύρια εγκατάσταση ή έδρα στην ημεδαπή, έχουν αυτοτελή υποχρέωση εγγραφής και για τα υποκαταστήματα που διατηρούν στη χώρα. 

Το Γ.Ε.ΜΗ. περιλαμβάνει το Γενικό Ευρετήριο Επωνυμιών, τη Μερίδα και το Φάκελο. 

Στο Γενικό Ευρετήριο Επωνυμιών  καταχωρίζονται κατά αλφαβητική σειρά, οι εμπορικές ή εταιρικές επωνυμίες των υπόχρεων, - το ονοματεπώνυμο – όπου αυτό επιβάλλεται -, οι διακριτικοί τίτλοι της επιχείρησης ή του καταστήματος, υπό την προϋπόθεση ότι διαφέρουν ευδιακρίτως από τις ήδη καταχωρισμένες επωνυμίες,  διακριτικούς τίτλους άλλων που υπάγονται στο Επιμελητήριο. 

Στη Μερίδα σημειώνονται με χρονολογική σειρά, περιλήψεις των νομικών πράξεων, των δηλώσεων και εγγράφων που αφορούν στον υπόχρεο  Σημειώνονται ακόμη αποφάσεις αρμοδίων αρχών για αδειοδότηση του υπόχρεου ( όπου απαιτείται ), δικαστικές αποφάσεις με τις οποίες ο υπόχρεος κηρύσσεται σε κατάσταση πτώχευσης, ή τίθεται σε προσωρινή ή οριστική αναγκαστική διαχείριση, ως και κάθε τυχόν μεταβολή αυτών, καθώς επίσης στοιχεία εκκρεμών αιτήσεων πτωχεύσεως, δικαστικής διαχείρισης ή εκκαθάρισης, αριθμός και διεύθυνση τυχόν υποκαταστημάτων στην ημεδαπή και αλλοδαπή, κλπ.

Στο Φάκελο κάθε υπόχρεου αρχειοθετούνται και φυλάσσονται τα νομιμοποιητικά, συνοδευτικά και δημοσιευτέα έγγραφα αναφορικά με την εμπορική δραστηριότητα. 

Ο νόμος προβλέπει τις προϋποθέσεις εγγραφής, διόρθωσης μεταβολής και διαγραφής μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου αλλά και τις περιπτώσεις  αυτεπάγγελτης καταχώρησης, διόρθωσης, μεταβολής και διαγραφής από την αρμόδια υπηρεσία καταχώρησης στο Γ.Ε.ΜΗ. 

Από την έναρξη λειτουργίας του Γ.Ε.ΜΗ., το Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών και Εταιρειών Περιωρισμένης Ευθύνης ( Τ.Α.Ε. & Ε.Π.Ε.) μετονομάζεται σε Τεύχος Ανωνύμων Εταιρειών - Εταιρειών Περιωρισμένης Ευθύνης και Γ.Ε.ΜΗ. 

Προβλέπεται ακόμη ο καθορισμός τέλους για τις προβλεπόμενες υπηρεσίες καταχώρησης κ.λπ. αλλά και πρόστιμα για όσους παραβαίνουν τις διατάξεις του της τάξεως των 600 μέχρι 30.000 ευρώ.-  
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