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ΑΠΟ ΜΑΡΙΑ ΣΙΦΝΙΩΤΟΥ
 ,   ΔΙΚΗΓΟΡΟ
Το νομοσχέδιο « Ίδρυση και Λειτουργία Εμπορευματικών Κέντρων και άλλες διατάξεις » ψηφίσθηκε από την Ελληνική Βουλή στις 29-3-2005. 

Το νομοσχέδιο περιλαμβάνει 26 άρθρα. Από αυτά, τα άρθρα 1 μέχρι 20, αφορούν στο νέο θεσμό των εμπορευματικών κέντρων. 

Το άρθρο 21 προβλέπει την ίδρυση Εμπορευματικού Κέντρου στο Θριάσιο Πεδίο ( Εμπορευματικό Κέντρο Θριασίου Πεδίου ) εφόσον τηρηθεί η διαδικασία του νόμου αυτού.

Τα υπόλοιπα άρθρα περιέχουν άλλες διατάξεις.

Στην Εισηγητική Εκθεση του νομοσχεδίου ( πηγή: ιστοσελίδα της Βουλής http://www.parliament.gr ) γίνεται σύντομη αναφορά στη λειτουργία των εμπορευματικών κέντρων εδώ και μια εικοσαετία στην Ευρώπη και τα τελευταία πέντε χρόνια στις ΗΠΑ.  Σαν κυριότεροι λόγοι για την ανάπτυξή τους, αναφέρονται, η καλύτερη οργάνωση των μεταφορικών συστημάτων και η ανάπτυξη των συνδυασμένων μεταφορών, που βρίσκονται στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Ήδη λειτουργούν πάνω από 100 εμπορευματικά κέντρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κυρίως στη κεντρική Ευρώπη. Κατά τον ορισμό των εμπορευματικών κέντρων που επικρατεί διεθνώς, πρόκειται για οροθετημένες ζώνες παροχής υπηρεσιών, συναφών με τις μεταφορές, ειδικότερα τις συνδυασμένες, καθώς και υπηρεσίες εφοδιαστικής ( logistics ), στις οποίες οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις μπορούν να εγκατασταθούν και να ασκήσουν τις δραστηριότητές τους.  Το νομοσχέδιο προβλέπει την υποβολή του φακέλου για την ίδρυση του Εμπορευματικού Κέντρου μαζί με όλα τα δικαιολογητικά σε « ένα σημείο ( one stop ) » και αυτό είναι το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών που θα μεριμνήσει για να συγκεντρωθούν όλες οι απαιτούμενες εγκρίσεις από τα συναρμόδια Υπουργεία. 

Στο άρθρο 1 διατυπώνονται οι ορισμοί βασικών όρων, όπως συνδυασμένες μεταφορές, μοναδοποιημένο φορτίο κ.λπ.   

Εμπορευματικό Κέντρο ( ΕΚ) ορίζεται ως  « το οργανικά ολοκληρωμένο σύνολο δομών, διαρθρωμένων υπηρεσιών και υποδομών διαφορετικών μέσων μεταφοράς, που ιδρύεται και λειτουργεί σε περιοχή, που επιτρέπονται δραστηριότητες για εξυπηρέτηση συνδυασμένων μεταφορών και υποχρεωτικά περιλαμβάνει ή συνδέεται με σιδηροδρομικό σταθμό ή λιμάνι ή αεροδρόμιο ». 

Το ΕΚ  καταλαμβάνει έκταση τουλάχιστον 100 στρέμματα. Εάν πρόκειται για νησί ( εκτός Κρήτης ), το ΕΚ έχει ελάχιστη έκταση 50 στρέμματα. Σε ορισμένες ειδικές περιπτώσεις δύναται να επιτραπεί η μείωση της ελάχιστης έκτασης την οποία καταλαμβάνει το ΕΚ σε 80 στρέμματα με απόφαση του Υπουργού Μεταφορών και Επικοινωνιών. 

Το ΕΚ, αναλόγως με την έκταση την οποία καταλαμβάνει., απαιτείται να διαθέτει ορισμένες μεταφορικές υποδομές ( σιδηροδρομικές / λιμενικές  / αεροπορικές εγκαταστάσεις ) ή να εξασφαλίζει την πρόσβαση στο μεταφορικό δίκτυο της χώρας, 

Η Εταιρεία Εμπορευματικού Κέντρου  ( ΕΕΚ) είναι το νομικό πρόσωπο που αναλαμβάνει τη μελέτη, χρηματοδότηση, ίδρυση, κατασκευή και λειτουργία του ΕΚ 
Η ΕΕΚ είναι ανώνυμη εταιρεία ( η σύστασή της γίνεται κατά το ν. 190/1920 περί ανωνύμων εταιριών ). Στην εταιρεία αυτή, μπορούν να μετέχουν φυσικά και νομικά πρόσωπα δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, νομικά πρόσωπα του ευρύτερου δημόσιου τομέα ( ν. 2190/1994 αρθρ.14 παρ.1 [ ΦΕΚ Α28] ) και Σύνδεσμοι και Δημοτικές Επιχειρήσεις. 

Το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο που υποχρεούται να έχει η ΕΕΚ εξαρτάται από την έκταση που καταλαμβάνει το ΕΚ, υποχρεωτικά δε πρέπει να είναι κατά το ήμισυ καταβεβλημένο σε μετρητά.  

Εάν πρόκειται για ΕΚ που η έκτασή του υπερβαίνει τα 500 στρέμματα, τότε το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο της ανώνυμη εταιρείας. δεν μπορεί να είναι κατώτερο από 2.500.000 ευρώ. Εάν πρόκειται για ΕΚ που η έκτασή του δεν υπερβαίνει τα 500 στρέμματα, αλλά δεν είναι κατώτερη των 250 στρεμμάτων ( 250 - 500 στρέμματα ), τότε το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο αυτής δεν μπορεί να είναι κατώτερο του 1.000.000 ευρώ.  Εάν πρόκειται για ΕΚ που η έκτασή του δεν υπερβαίνει τα 250 στρέμματα, αλλά δεν είναι κατώτερη των 100 στρεμμάτων ( 100-250  στρέμματα),  τότε το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο αυτής δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 500.000 ευρώ, εκτός εάν το ΕΚ βρίσκεται σε νησί [εκτός από τη Κρήτη], τότε το ελάχιστο μετοχικό κεφάλαιο ανέρχεται σε 250.000 ευρώ. 

Στο καταστατικό της, η ΕΕΚ έχει σκοπό την ίδρυση και λειτουργία ΕΚ και την ανάπτυξη συναφών δραστηριοτήτων που ορίζονται στο νόμο αυτό.


Στην έκταση την οποία καταλαμβάνει το ΕΚ επιτρέπεται η εγκατάσταση επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις μεταφορές, αποθηκεύσεις, διαχείριση διανομή αγαθών, στις υπηρεσίες διασύνδεσης και αλλαγής μέσων μεταφοράς, οργάνωσης και συγκρότησης φορτίων, διανομής και ομαδοποίησης φορτίων, συμβατικής και εξειδικευμένης αποθήκευσης, οργάνωσης τελικής διανομής, συσκευασίας και αποσυσκευασίας προϊόντων και μεταφόρτωσης αυτών, υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας διευκόλυνσης ροής φορτίων, π.χ. ανάπτυξης συστημάτων πληροφορικής και τηλεματικής, καθώς και υπηρεσίες υποστηρικτικές, π.χ. υπηρεσιακές μονάδες δημοσίων υπηρεσιών καθώς και άλλες υπηρεσίες αναγκαίες για τη λειτουργία και ανάπτυξη του ΕΚ.


Για την ίδρυση του ΕΚ υποβάλλεται αίτηση στο Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών από την ΕΕΚ.  Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί από την ΕΕΚ, ακόμη και όταν η διαδικασίες σύστασής της δεν έχουν ολοκληρωθεί αλλά αυτή είναι ακόμη υπό σύσταση.

Εφόσον πληρούνται οι απαιτήσεις του νόμου, ιδρύεται ΕΚ με απόφαση των Υπουργών ΠΕΧΩΔΕ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ και ΕΜΠΟΡΙΚΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ (εάν βρίσκεται σε περιοχή αρμοδιότητάς του), η οποία δημοσιεύεται στο ΦΕΚ.

Μεταξύ άλλων με την απόφαση ίδρυσης του ΕΚ, καθορίζονται οι χρήσεις γης για την έκταση στην οποία οριοθετείται το ΕΚ και οι κατηγορίες επιχειρήσεων που επιτρέπεται να εγκατασταθούν σε αυτό, η δε απόφαση ίδρυσης του ΕΚ έχει θέση άδειας ίδρυσης, σκοπιμότητας ή εγκατάστασης των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται  σε αυτό. 

Η Ε.Ε.Κ. τηρεί τους κανόνες του ελεύθερου ανταγωνισμού. Αποφεύγει να κάνει διακρίσεις σε βάρος των επιχειρήσεων που εγκαθίστανται στο Ε.Κ. και επιτρέπει την πρόσβαση σε όλους μετά από οικονομική συμφωνία. 

Το Ε.Κ. λειτουργεί βάσει ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ  ( Κ.Λ.Ε.Κ.).  Αυτός καταρτίζεται από το Ε.Κ. , εγκρίνεται από τον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών και δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.  Ο Κ.Λ.Ε.Κ. προβλέπει τους όρους και τις προϋποθέσεις βάσει των οποίων εγκαθίστανται και λειτουργούν οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε αυτό, τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, τα ζητήματα που άπτονται της διοίκησης και διαχείρισης του Ε.Κ., όπως τις δαπάνες και την κατανομή τους μεταξύ των επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες σε αυτό, τον τρόπο εκμετάλλευσης των κοινοχρήστων χώρων, τις υποχρεώσεις για τη συντήρηση των έργων υποδομής κ.λπ.) τους όρους προστασίας του περιβάλλοντος βάσει της εγκεκριμένης Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων ( Μ.Π.Ε.), δημόσιας υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων.

Εφόσον διαπιστωθεί ότι τηρήθηκαν οι προϋποθέσεις και δημοσιεύθηκε ο Κ.Λ.Ε.Κ., το Ε.Κ. θα λάβει άδεια λειτουργίας.  

Οι επιχειρήσεις που πρόκειται να εγκατασταθούν στο Ε.Κ. πρέπει να είναι εφοδιασμένες με την άδεια λειτουργίας που προβλέπει ο νόμος και την οποία κοινοποιούν στο Υπουργείο Μεταφορών και την Ε.Ε.Κ.


Ήδη με το νομ/διο, προβλέπεται η ίδρυση και λειτουργία Εμπορευματικού Κέντρου στο Θριάσιο Πεδίο από Εταιρεία Εμπορευματικού Κέντρου, στην οποία μπορεί να συμμετέχει και εταιρία του Ομίλου Ο.Σ.Ε. που ιδρύθηκε για το σκοπό αυτό. Η έκταση χωροθέτησης του Εμπορευματικού Κέντρου είναι ιδιοκτησίας του στο Θριάσιο Πεδίο, και αποτυπώνεται στο παράρτημα Α . Για να πραγματοποιηθεί η ίδρυση και λειτουργία του Εμπορευματικού Κέντρου Θριασίου Πεδίου, θα πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία του νόμου αυτού. 
◊◊◊
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ  ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ -
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