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ΙΟΥΛΙΟΣ 2005


ΛΙΤΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΕΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ

Εννοιολογική Προσέγγιση
Οι ανταγωνιστικές δυνάμεις και απαιτήσεις της παγκόσμιας οικονομίας ασκούν υψηλές πιέσεις σε επιχειρηματικές παραμέτρους όπως η διαθεσιμότητα των προϊόντων, η ποιότητα και η τιμή τους, οι οποίες παίζουν ολοένα και πιο καθοριστικό ρόλο στο διαχωρισμό των πρωτοπόρων από τους λιγότερο δραστήριους παίκτες της αγοράς. Η παραγωγή ευθέως αναλόγως της ζήτησης, είναι η στρατηγική που θα επιτρέψει στις εταιρίες να αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, αφού οι παραδοσιακές παραγωγικές τεχνικές MRPII αδυνατούν να εκπληρώσουν τόσο φιλόδοξους στόχους.

Η Τεχνολογία Ροής της Ζήτησης (Demand Flow Technology® - DFT)
 είναι ένα ολοκληρωμένο παγκόσμιο στρατηγικό σύστημα οπισθέλκουσας παραγωγής-συναρμολόγησης, ελέγχου και εποπτείας της διαδικασίας παραγωγής, το οποίο χρησιμοποιείται ευρύτατα στην Ιαπωνία και στις Ηνωμένες Πολιτείες.  Η εφαρμογή της συγκεκριμένης Τεχνολογίας συνίσταται στην εξαγωγή υλικών και προϊόντων διαμέσου της παραγωγικής διαδικασίας τα οποία ανταποκρίνονται άμεσα και αυστηρά στις επιταγές της αγοραστικής ζήτησης.  Η μεθοδική και ακριβής ανάλυση του προϊόντος και της διαδικασίας παραγωγής του, καθώς και οι προδιαγραφές της ποιότητάς του, αποτελούν αναγκαίες προϋποθέσεις για την επιτυχή υλοποίηση ενός συστήματος DFT.

Κατά την εφαρμογή της Τεχνολογίας DFT είναι προφανές ότι δεν προβλέπεται η παραγωγή προϊόντων με σκοπό την αποθήκευσή τους για την περίπτωση που κάποια στιγμή στο μέλλον θα εκδοθεί γι’ αυτά εντολή πώλησης (just-in-case basis). Αντιθέτως, η μέθοδος αυτή αποδίδει αποτελεσματικότερα ενσωματώνοντας την τεχνική Kanban προκειμένου να πυροδοτηθεί η παραγωγική διαδικασία και να συντονιστούν τα συστατικά είδη που εκρέουν από όλα τα κέντρα εργασίας μίας παραγωγικής φάσης, από τον προγραμματισμό της γραμμής παραγωγής έως και την έκδοση οδηγιών εργασίας.

Διαμέσου της τεχνολογίας αυτής, επιτυγχάνεται μείωση του μεγέθους των παρτίδων και παρέχεται ελαστικότητα στο χρονικό προγραμματισμό της ροής της παραγωγής, δίνοντας τη δυνατότητα στους χειριστές να εφαρμόσουν ποικίλες διαδικασίες μέσα στη βασική διαδικασία παραγωγής.

Εφόσον η φύση της ζήτησης και το επίπεδο της τεχνολογικής εξέλιξης είναι συνεχώς μεταβαλλόμενα, είναι απαραίτητη η οργάνωση μιας επιχείρησης βάσει κανόνων DFT. Επίσης επιβάλλεται να είναι ευέλικτη με δυνατότητα να προσαρμόζει τους νεωτερισμούς όταν και όπως αυτοί εμφανίζονται και να ανταποκρίνεται στη ζήτηση, όσο απρόσμενη και με μικρό χρονικό περιθώριο αυτή καλείται να ικανοποιηθεί.

Η περίοδος που διανύουμε χαρακτηρίζεται από εκπληκτικά ταχύρυθμες και διαρθρωτικές αλλαγές στον τρόπο όπου τα προϊόντα παραγγέλλονται, παράγονται και διανέμονται. Η τεχνολογία της ροής αποτελεί μία ολοκληρωμένη επιχειρηματική στρατηγική η οποία αποτελεί βατήρα για την προσαρμογή μίας επιχείρησης στις αλλαγές αυτές.  Παρόλο που η τεχνολογία αυτή δείχνει να έχει εφαρμογή στις παραγωγικές διαδικασίες, στην πραγματικότητα αποτελεί πανάκεια στη δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος μίας επιχείρησης.  Όταν υλοποιείται σωστά, ελαττώνει τα αποθέματα, τις παρτίδες παραγωγής, το συνολικό χρόνο παραγωγής και αφαιρεί εκείνες τις ενέργειες οι οποίες δεν προσφέρουν καμία αξία στο προϊόν (non-value added activities).  Το σύνολο των ενεργειών αυτών σημαίνει:

α) για την επιχείρηση: δραματική μείωση του κύκλου παραγωγής και παράδοσης του προϊόντος και

β) για τους πελάτες της: υψηλή ποιότητα και βαθμός παραμετροποίησης των προϊόντων, τα οποία θα παραδίδονται ταχύτατα και στις πλέον ανταγωνιστικές τιμές.

Πρακτικές Εφαρμογές.

Μια εφαρμογή που συνδέει την αποθήκη με το χώρο της παραγωγής αφορά στις φορτίσεις ενταμιευτών μηχανών δοθέντων των απαιτήσεων της συνταγής του παραγομένου είδους (τελικού προϊόντος ή υποσυναρμολογήματος) σε επίπεδο βάρδιας.

Η λογική βασίζεται στην αντιμετώπιση του Ackoff για λύσεις που ικανοποιούν (satisfycing solutions) και όχι τις βέλτιστες (optimum, optimal).    

Η σχεδίαση και υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου συστήματος Διαχείρισης Αποθηκών που να βασίζεται στη Τεχνολογία Ροής της Ζήτησης ήταν πάντα μια πρόκληση.  Θεωρείται ότι είναι ένα επιτυχημένο μείγμα παραδοσιακής αντιμετώπισης διαχείρισης αποθέματος με σύγχρονες καινοτόμες τεχνικές προκειμένου να επιτευχθεί βελτιστοποίηση της ροής υλικών στη Παραγωγή.

Η ιδέα της δυνατότητας επακριβούς εποπτείας της ποσότητας ανά είδος και παρτίδα υπάρχοντος αποθέματος είναι πρωταρχική στη Θεωρία Αποθεμάτων.  Συνδυασμένη με έγκαιρο (Just-in-Time) σχεδιασμό απαιτήσεων υλικών μπορεί να αποδειχθεί ο κατάλληλος τρόπος χειρισμού ενός συστήματος προγραμματισμού προμηθευτών (Supplier Schedules System).

Μια αποθήκη με καθορισμένες θέσεις (location-controlled) διευκολύνει τη διαχείριση ιδίως σε περιπτώσεις ταχέως κινούμενου αποθέματος.  Η ορθή επιλογή της θέσεως αποθήκευσης ελαχιστοποιεί τις κινήσεις των περονοφόρων οχημάτων προς την τελικό προορισμό. 

Όπως κάθε ανοικτό επιχειρησιακό σύστημα, μια αποθήκη απαιτεί ακριβή καταγραφή των εισερχομένων και εξερχόμενων.  Αυτό έχει εφαρμογή σε κυψελοειδείς μονάδες στενά συνυφασμένες οι οποίες έχουν αμφίδρομη σχέση.  Για την ικανοποίηση των ανωτέρω αναγκών μιας αποθήκης προφανώς ο έλεγχος πρέπει να επιβάλλεται σε κάθε διαδικαστικό βήμα. 

Ένα ολοκληρωμένο Σύστημα Διαχείρισης Αποθηκών πρέπει να εφαρμοστεί σε ολόκληρη την Εφοδιαστική Αλυσίδα.  Αυτό απλώς σημαίνει ότι δεν πρέπει να καλύπτει μόνο τις ανάγκες των αποθηκευτικών χώρων αλλά να συρράπτει τις απαιτήσεις με την γειτονική Παραγωγική μονάδα και το Γραφείο Κινήσεως με τις όποιες ιδιαιτερότητες το χαρακτηρίζουν.  

Η Τεχνολογία Ροής της Ζήτησης είναι ένα ολοκληρωμένο συναρμολογητικό, ελεγκτικό και επιθεωρησιακό Ελκτικό Σύστημα (Pull System) που χρησιμοποιείται ευρέως.  Η σύλληψη της Τεχνολογίας Ροής της Ζήτησης αφορά στην έλξη πρώτων υλών και προϊόντων μέσω της διαδικασίας αυστηρά σύμφωνα με τις απαιτήσεις του πελάτη.  Η μέθοδος αυτή εφαρμόζει τεχνικές kanban με σκοπό την έναρξη της παραγωγικής διαδικασίας.  Αφορά σε όλες τις πτυχές της παραγωγικής διαδικασίας από κατασκευαστικές φάσεις μέχρι οδηγίες για τους χειριστές.   Η τεχνική αυτή απευθύνεται μέχρι και σε μοναδιαίες παρτίδες και δίνει ευελιξία στην παροχή του προγραμματισμού με το να επιτρέπει στους χειριστές να πραγματοποιούν διάφορες ενέργειες μέσα στις παραγωγικές κυψέλες.  

Η μεθοδική και ακριβής ανάλυση τόσο του προϊόντος όσο και της διαδικασίας που το παράγει, η αναλυτική γνώση των βημάτων που προσθέτουν ή δεν προσθέτουν αξία καθώς και οι ποιοτικές προδιαγραφές είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για την υλοποίηση της  Τεχνολογίας Ροής της Ζήτησης.  Ενώ οι περισσότερες καινοτομίες στο χώρο της Παραγωγής απαιτούν μικρές μεταβολές, σε θέματα όπως η επιχειρησιακή παιδεία, η οργανωτική δομή, η νοοτροπία της Διοίκησης και οι εργασιακές σχέσεις απαιτούνται μεγάλες αλλαγές. 

Με την υιοθέτηση της Τεχνολογίας Ροής της Ζήτησης μια επιχείρηση είτε διαθέτει Παραγωγή είτε όχι, απολαμβάνει αρκετά πλεονεκτήματα όπως η εισαγωγή ποικίλων ποιοτικών ελέγχων πάνω στη ροή των εργασιών.  Αυτό έχει σαν συνέπεια τη δραματική μείωση των χρόνων και ταχύτατο γύρισμα αποθέματος.

Η αποθήκη των ετοίμων προϊόντων αναπληρούται σε ευθεία αναλογία με την πελατειακή ζήτηση και διατηρεί ένα υποτυπώδες απόθεμα.  Αυτό έχει σαν συνέπεια όχι μόνο ένα αποτελεσματικό έγκαιρο μηχανισμό (Just-In-Time) αλλά και μια δραστηριότητα Ολικής Ποιότητος (Total Quality Management operation). 
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