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Στις 23 Ιουνίου 2005 το SOLE διοργάνωσε μία αρκετά ενδιαφέρουσα εκδήλωση με θέμα την θέση του logistics manager στην Ελληνική αγορά εργασίας και την στρατηγική καριέρας του.

Χωρίς να θέλω να επιδαψιλεύσω στον εαυτό μου ρόλο Κασσάνδρας δυστυχώς αυτά που από καιρό τονίζω για την ολιγωρία του χώρου μας ως προς την ενδυνάμωση του ρόλου και την πώληση της βαρύτητας του logistics manager στο επιχειρησιακό γίγνεσθαι επιβεβαιώθηκαν με τον πιο οδυνηρό τρόπο. Οι έρευνες αγοράς εργασίας που παρουσιάσθηκαν από τις KPMG και HAY έδειξαν ότι ο logistics manager είναι τελευταίος και καταϊδρωμένος από απόψεως αμοιβών σε όλο το ιεραρχικό επίπεδο. Αμείβεται λιγότερο ακόμα και από τον Διευθυντή Ανθρωπίνων Πόρων που πλέον μετά την παρακμή του συνδικαλιστικού κινήματος έχει έντονα υποβαθμισθεί ο ρόλος του και σε πολλές επιχειρήσεις έχει μεταλλαχθεί από line σε staff θέση. Συγνώμη αλλά να αμείβεται o “logistics” λιγότερο από τον “τέως Προσωπάρχη” είναι κάτι που η επαγγελματική μου φιλοδοξία δεν μπορεί να ανεχθεί.

Ας δούμε συγκεκριμένα νούμερα από τις παραπάνω έρευνες.

Ο μέσος μισθός του logistics director κυμαίνεται στα 88.000 € ενώ όταν πρόκειται για logistics manager, δηλ. είναι ιεραρχικό επίπεδο χαμηλότερο κυμαίνεται στα 51.000 €.

Για θέσεις director, πιο συγκεκριμένα, ο υπεύθυνος ανθρωπίνων πόρων είναι κατά 35% υψηλότερα αμειβόμενος, ο οικονομικός κατά 60% και ο εμπορικός κατά 25%. 

Αντίστοιχα τώρα οι αμοιβές των στελεχών μιας διεύθυνσης logistics κυμαίνονται στα επίπεδα:

· Υπεύθυνος προμηθειών : 48.000 €

· Υπεύθυνος διανομής : 40.800 €

· Υπεύθυνος αποθήκης : 31.000 €

Αν θεωρήσουμε ότι ο μισθός του εργάτη αποθήκης κυμαίνεται περί τα 15.000 € προκύπτει ότι η ψαλίδα μεταξύ αυτού και του υπεύθυνου αποθήκης είναι μόλις 2 (31.000/1.500). Αν ο υπεύθυνος αποθήκης παίρνει μόλις δύο φορές τα χρήματα του εργάτη του, σημαίνει ότι ο ρόλος του δεν έχει αναγνωρισθεί από την Διοίκηση της εταιρείας. Δεν μπορεί να έχεις την ευθύνη 20...50 εργατών με αντίστοιχο budget μισθοδοσίας 300.000...750.000 €, να έχεις την ευθύνη αποθεμάτων ύψους 3.000.000...15.000.000 €, να έχεις την ευθύνη να μην βγουν ελλείψεις, να επηρεάζεις έντονα το customer service, να χειρίζεσαι επιστροφές και γενικά να είσαι η τελευταία εικόνα της εταιρείας προς τον πελάτη και να αμείβεσαι μόνο με τα διπλά λεφτά από τον απλό εργάτη σου.

Αντίστοιχα η ψαλίδα μεταξύ logistics manager και εργάτη προκύπτει μόλις 3,4 (54.000/1.500). Εδώ η σύγκριση είναι ακόμα συντριπτικότερη. Ο λόγος είναι χαμηλότερος ακόμα και από αυτού που θεωρούνταν ανεκτός στα τέως σοσιαλιστικά καθεστώτα, όπου θεωρητικά υπήρχε ισοπέδωση αμοιβών. Ακόμα και εκεί ο λόγος Διευθυντή προς εργάτη ήταν 4, ενώ εδώ μόλις 3,4.

Αντίστοιχες συγκρίσεις μπορούν να γίνουν και για τους υπεύθυνους διανομής, προμηθειών, κλπ.

Άρα τελικά οι αμοιβές των στελεχών του χώρου μας είναι χαμηλές. Δεν έχουμε πείσει το top management των εταιρειών για τη βαρύτητα του ρόλου μας.

Ας δούμε γιατί συμβαίνει αυτό και τι λύσεις μπορούν να προταθούν (ή καλύτερα να ξαναπροταθούν):

α. Πρέπει να διευρυνθεί ο ρόλος του logistics manager με αρμοδιότητες προμηθειών και customer service. Πρέπει να είναι χειριστής μεγαλύτερου budget και υψηλότερων αρμοδιοτήτων που επηρεάζουν την εικόνα της εταιρείας. Μόνο τότε θα έχει λόγο να μετεξελιχθεί από manager σε director και να συμμετέχει στα όργανα που αποφασίζουν την στρατηγική της επιχείρησης (board of directors).

β. 
Πρέπει από τον logistics manager μέχρι τον αποθηκάριο να μάθουν να μιλάνε με νούμερα. Πρέπει να κοστολογούν πλήρως το έργο τους και να γνωρίζουν την επιρροή των αποφάσεών τους στο τελικό κέρδος της εταιρείας. Αυτά τα γενικόλογα που λένε οι άνθρωποι του χώρου μας όταν κάνουν απολογισμό περί ποιότητας υπηρεσιών κλπ, δεν πείθουν τους παραπάνω για υψηλότερες αμοιβές. Τελείως διαφορετικός θα είναι ο χειρισμός όταν πει κανείς ότι μείωσε π.χ. τα αποθέματα κατά 2.000.000 € ή μείωσε το logistics cost από π.χ. 4,5% σε 3,5% ή τις διαφορές απογραφής από π.χ. 300.000 € σε 100.000 € ή τις επιστροφές π.χ. από 1.000.000 € σε 500.000 € κοκ. Όταν ο manager βάζει στόχους σε € και τους επιτυγχάνει δικαιούται να απαιτήσει και μέρος των ωφελημάτων να έρθει προς αυτόν. Όταν μιλά γενικόλογα, γενικόλογα αμείβεται.

γ. 
Επίσης πρέπει να χρησιμοποιήσουμε έξυπνα το “panic management” όπως μας δίδαξαν οι Οικονομικοί Διευθυντές. ¨Όλη αυτή η ιστορία με τα γιαούρτια, τα μέλια, τα ηλεκτρικά σίδερα, τα γαριδάκια κλπ, μας δίνει ένα μεγάλο όπλο στα χέρια για ενδυνάμωση του ρόλου μας. Αντίστοιχο όπλο είναι  και η ιστορία των Τεμπών. Όπως λοιπόν οι Οικονομικοί χρησιμοποιούν ως «μπαμπούλα» τον ΣΔΟΕ και τι θα τραβήξει η επιχείρηση αν την πιάσει με παραλείψεις, αντίστοιχα ας επικαλεσθούμε και εμείς τον «μπαμπούλα» των ανακλήσεων, των ατυχημάτων κατά τη διανομή κλπ, για να πείσουμε ότι οι αντίστοιχες logistics θέσεις πρέπει να πλαισιωθούν από ακριβοπληρωμένα στελέχη που θα προφυλάξουν την επιχείρηση.

δ. 
Τέλος πρέπει να συσπειρωθούμε, να περιχαρακώσουμε το χώρο μας και να τον πουλήσουμε στο γύρω κοινωνικό περιβάλλον. Πρέπει να σταματήσει η εισροή πολλών νέων στελεχών στο χώρο. Ο νόμος «προσφοράς – ζήτησης» είναι αμείλικτος. Πρέπει να μάθουμε να πουλάμε το προϊόν μας. Εδώ ακόμα και στην ταυτότητα του προϊόντος μας μπερδεύουμε τους μελλοντικούς αγοραστές μας μιλώντας άλλοτε για supply chain, άλλοτε για operations, κλπ. Logistics και μόνο logistics, μέχρι να εδραιωθεί στην συνείδηση της αγοράς. Μην τους μπερδεύουμε. Με χαρά μου είδα σε κάποιο από τα πρωινάδικα τον κ. Μίμη Ανδρουλάκη προσκεκλημένο μαζί με τον Υπουργό κ. Αβραμόπουλο να λέει, ότι αν θέλει η Ελλάδα να πάει μπροστά πρέπει κατά τη ρήση του «να εκμεταλλευτεί αυτά τα logistics πως τα λένε, πλεονεκτήματα που έχει, ειδικά προς τους Κινέζους». Αν φτάσουμε να μας συζητούν στις πρωινές εκπομπές θα πάμε καλά.

Και βέβαια πρέπει να συσπειρωθούμε γύρω από ένα φορέα που πρέπει να τον μαζικοποιήσουμε. Έχουμε φτάσει να υπάρχουν 4-5 φορείς που ασχολούνται με τα logistics. «Ενότητα και μαζικοποίηση αδέλφια» όπως λέγανε παλιά οι συνδικαλιστές. 

