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ΠΕΙΡΑΙΩΣ 226,  ΤΑΥΡΟΣ  177 78,  ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ. 210-3469606, ΦΑΞ 210-3469906,
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ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ 6ΟΥ  ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΨΥΚΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ

Ο τομέας των logistics στη Νοτιοανατολική Ευρώπη απαιτεί δραστική βελτίωση. Αυτό ήταν το σαφές μήνυμα από όλους τους ομιλητές και από τα μέλη του panel προς τους περίπου 90 συμμετέχοντες στο 6ο Διεθνές Συνέδριο Ψυκτικής Αλυσίδας Νοτιοανατολικής Ευρώπης το οποίο έγινε στις 27 Απριλίου στην Παιανία. Η εστίαση του γεγονότος, το οποίο υποστηρίχθηκε από IARW / WFLO / IRTA και την ΕΕΒΨ, ήταν στον αντίκτυπο των διεθνών τάσεων στην αποθήκευση και τη διανομή, στη συγκεκριμένη γεωγραφική περιοχή (Βαλκάνια, Νότια Ευρώπη).

Σύμφωνα με τους εθνικούς και διεθνείς εμπειρογνώμονες, η ελεγχόμενη ως προς τη θερμοκρασία βιομηχανία logistics στην περιοχή πρέπει να προσαρμοστεί γρήγορα στις μεταβαλλόμενες απαιτήσεις της αγοράς, επειδή προς το παρόν, δεν ανταποκρίνεται στα πρότυπα των πελατών που παράγουν, επεξεργάζονται και εμπορεύονται τρόφιμα. 

Μεταξύ των συμμετεχόντων ήταν αντιπρόσωποι από τα περισσότερα ελληνικά μέλη του IARW καθώς επίσης και κορυφαίες  επιχειρήσεις παραγωγής  και διανομής τροφίμων όπως Friesland Foods Hellas, Coca Cola, Nestle, Kuehne + Nagel και Maersk. 

Το γεγονός οργανώθηκε από τον γενικό διευθυντή των Ψυγείων Λομβάρδος και γενικό γραμματέα της Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους κ. Ρόμπερτ Μακναμάρα. 

Μετά το τέλος των ομιλιών, ακολούθησε συζήτηση στρογγυλής  τράπεζας υπό την αιγίδα κ. Ευάγγελου Αγγελετόπουλου (γενικός διευθυντής BLS), και Panel από τους κ.κ. Κυριάκο  Σπανογιάννη (διευθυντής λειτουργίας  KUEHNE+NAGEL), Μιλτιάδη Χατζημανωλάκη (Creta Farm), Χρήστο Κοντόβερο (πρόεδρος ΠΑΣΕΚΤ) . 

Συζητήθηκαν τα προβλήματα ψυχρής εφοδιαστικής Αλυσίδας σε Ελλάδα και Βαλκάνια που αφορούν την ποιότητα, την διαθεσιμότητα, το κόστος και την έλλειψη τεχνογνωσίας που υπάρχει σε μεταφορείς. Επίσης αναφέρθηκε η αδυναμία κάλυψης που υπάρχει σε πολλές περιοχές και οι ιδιαιτερότητες που υπάρχουν στα νησιά. Αυτό το μέρος της συζήτησης ολοκληρώθηκε με συμφωνία όλων για την ανάγκη επέκτασης στα Βαλκάνια και την υιοθέτηση νέων τεχνικών διανομής σε δύσκολα σημεία,  όπως cross – docking.  Από πλευράς παραγωγών, έγινε έκκληση για συνεργασίες με πάροχους υπηρεσιών logistics. 

Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων με το ακροατήριο και όλοι συμφώνησαν στις ανάγκες που υπάρχουν  για εκσυγχρονισμό των οδικών δικτύων και των λιμένων (υποδομή και νοοτροπία). Επίσης όλοι συμφώνησαν στην ανάγκη για χωροθέτηση ζωνών logistics και στην πραγματοποίηση στρατηγικών συνεργασιών.

Τέλος συμφωνήθηκε, να οργανωθεί συνάντηση εκπροσώπων παρόχων υπηρεσιών logistics, εταιρειών τροφίμων και ψυχρομεταφορέων, υπό την αιγίδα της Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους και  άλλων συλλογικών φορέων παραγωγών και εμπόρων τροφίμων και μεταφορέων,  όπου να συζητηθούν και να καταγραφούν τα προβλήματα και να αναζητηθούν τρόποι επίλυσης με στρατηγικές συνεργασίες, ανάλογα με τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα κάθε εταιρείας.
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