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ΠΕΙΡΑΙΩΣ 226,  ΤΑΥΡΟΣ  177 78,  ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ. 210-3469606, ΦΑΞ 210-3469906,
e-mail info@cold.org.gr,   www.cold.org.gr

Δημοσίευση ΚΥΑ για την εφαρμογή του Κανονισμού 2037/2000 για τις ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος 
Η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ) αριθμ. 37411/1829/Ε103 «Καθορισμός αρμόδιων αρχών, μέτρων και διαδικασιών για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΚ) υπ' αριθμ. 2037/2000 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Ιουνίου 2000 «για τις ουσίες που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος», όπως τροποποιημένος ισχύει.» δημοσιεύτηκε (ΦΕΚ Β 1827/11 Σεπτεμβρίου 2007) και ισχύει από την ημερομηνία δημοσίευσής της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Με την απόφαση αυτή προσδιορίζονται οι διαδικασίες με σκοπό την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΚ) 2037/2000 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Ιουνίου 2000 «για τις ουσίες που καταστρέφουν την στιβάδα του όζοντος». Συγκεκριμένα ορίζονται οι αρμόδιες αρχές, οι υποχρεώσεις των φυσικών και νομικών προσώπων που εμπλέκονται στη παραγωγή, εμπόριο ή χρήση των ουσιών του Κανονισμού 2037/2000, οι διαδικασίες για τον περιορισμό των εκπομπών των ουσιών αυτών στο περιβάλλον, τα προσόντα του εμπλεκόμενου τεχνικού προσωπικού, τη διενέργεια ελέγχων και τις κυρώσεις σε περίπτωση παραβάσεων των διατάξεων του Κανονισμού και της ΚΥΑ.

Η ΚΥΑ ενδιαφέρει όλους τους επαγγελματικούς κλάδους που εμπλέκονται με την παραγωγή, χρήση σε βιομηχανικές διεργασίες, φυτοπροστασία, εισαγωγές, εξαγωγές, εμπόριο, χρήση σε εφαρμογές κλιματισμού/ψύξης και πυρόσβεσης, αξιοποίηση ελεγχόμενων ουσιών του Κανονισμού 2037/2000.

Παρακάτω παρουσιάζεται μια σύντομη ενημέρωση πάνω στα κυριότερα σημεία της ΚΥΑ. Σκοπός του παρόντος κειμένου είναι η ενημέρωση. Δεν περιλαμβάνονται όλες οι πληροφορίες του νομικού κειμένου. 

Α. Καταγραφή επιχειρήσεων
· Κάθε επιχείρηση, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, που παράγει, ανακυκλώνει για να διαθέσει στην αγορά ή εμπορεύεται ελεγχόμενες ουσίες για βιομηχανικούς ή εμπορικούς σκοπούς εντός της Κοινότητας ή θέτει σε ελεύθερη κυκλοφορία εντός της Κοινότητας τέτοιες εισαγόμενες ουσίες ή εξάγει τις ουσίες αυτές από την Κοινότητα για βιομηχανικούς ή εμπορικούς σκοπούς, θα πρέπει εντός διμήνου από ενάρξεως ισχύος της παρούσης, να εγγραφεί στη Βάση Δεδομένων που τηρεί το ΥΠΕΧΩΔΕ. Για το σκοπό αυτό υποβάλλει σχετική αίτηση στο ΥΠΕΧΩΔΕ με τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο παράρτημα Ι της ΚΥΑ. 

· Οι επιχειρήσεις της προηγουμένης παραγράφου συμπληρώνουν το έντυπο του Παραρτήματος ΙI της ΚΥΑ και το υποβάλλουν στο ΥΠΕΧΩΔΕ μέχρι της 31ης Ιανουαρίου κάθε έτους με στοιχεία για τη δραστηριότητά τους κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος. 

· Οι επιχειρήσεις οι οποίες παύουν να χρησιμοποιούν, εισάγουν, εξάγουν ή εμπορεύονται ουσίες οι οποίες καλύπτονται από τον Κανονισμό, υποβάλλουν στο ΥΠΕΧΩΔΕ σχετική λεπτομερή και τεκμηριωμένη έκθεση απόσυρσης του εξοπλισμού και παράδοσης των ελεγχομένων ουσιών σε εγκεκριμένη εγκατάσταση ή επιχείρηση για τη διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων. 

· Η καταγραφή των επιχειρήσεων πάσης φύσεως που χρησιμοποιούν βρωμιούχο μεθύλιο σε απεντομώσεις, καταχωρούνται σε ειδικό Μητρώο που τηρείται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Β. Έλεγχος διαρροών
· Ψύξη - Κλιματισμός 
· τα νομικά και φυσικά πρόσωπα, του Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα και Οργανισμών, όπως βιομηχανίες, αποθήκες συντήρησης ευπαθών προϊόντων, εμπορικές επιχειρήσεις πάσης φύσεως, ξενοδοχεία, νοσοκομεία, δημόσια ή ιδιωτικά κτίρια, σχολικές εγκαταστάσεις, αθλητικές εγκαταστάσεις κ.α., που χρησιμοποιούν ελεγχόμενες ουσίες σε εγκαταστάσεις σταθερού εξοπλισμού ψύξεως, κλιματισμού με φορτίο ψυκτικού ρευστού άνω των τριών κιλών ελέγχονται ετησίως. 

· οι ως άνω υπόχρεες επιχειρήσεις αναθέτουν την διενέργεια ελέγχων διαρροών, συντήρησης και επισκευής ψυκτικών εγκαταστάσεων στους έχοντες τα προσόντα αδειούχους τεχνικούς οι οποίοι και είναι συνυπεύθυνοι με τον νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης για την συμπλήρωση των στοιχείων του «Δελτίου Ψυκτικής Εγκατάστασης» του Παραρτήματος ΙII της ΚΥΑ. Αντίγραφο του Δελτίου αυτού υποβάλλεται στο ΥΠΕΧΩΔΕ κάθε έτος μέχρι της 31ης Ιανουαρίου συμπληρωμένο για το προηγούμενο έτος.
· Πυρόσβεση
· τα νομικά και φυσικά πρόσωπα πάσης φύσεως που χρησιμοποιούν εγκαταστάσεις σταθερού εξοπλισμού ή φορητού εξοπλισμού πυρόσβεσης που περιέχουν halons ή άλλες ελεγχόμενες ουσίες ή μείγματα στα οποία περιέχονται ελεγχόμενες ουσίες, ελέγχονται ετησίως. 

· η διενέργεια ελέγχων, συντήρησης και επισκευής των εγκαταστάσεων αυτών ανατίθεται αποκλειστικά σε προσωπικό με τα απαραίτητα προσόντα για την εφαρμογή των διαδικασιών και της μεθοδολογίας που προβλέπει σχετικά ο κατασκευαστής / προμηθευτής του εξοπλισμού και οι κώδικες καλής πρακτικής. Ειδικότερα για τους φορητούς πυροσβεστήρες ισχύουν τα αναφερόμενα στην υπ' αριθμ. 618/43/2005 κοινή υπουργική απόφαση, ενώ για τις εγκαταστάσεις σταθερού εξοπλισμού πυρόσβεσης αρμόδιοι είναι Μηχανολόγοι Μηχανικοί διπλωματούχοι ΑΕΙ ή ισοδυνάμου σχολής. Οι εν λόγω τεχνικοί και μηχανικοί είναι συνυπεύθυνοι με τον νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης / εγκατάστασης για την συμπλήρωση του «Δελτίου Εγκατάστασης Πυρόσβεσης» που αποτελεί το Παράρτημα ΙV της ΚΥΑ. Το συμπληρωμένο Δελτίο υποβάλλεται στο ΥΠΕΧΩΔΕ κάθε έτος μέχρι της 31ης Ιανουαρίου συμπληρωμένο για το προηγούμενο έτος. 


· Διεργασίες 
· Τα νομικά και φυσικά πρόσωπα που ασκούν δραστηριότητες, που εφαρμόζουν διεργασίες στις οποίες οι ελεγχόμενες ουσίες χρησιμοποιούνται ως μέσα επεξεργασίας όπως περιγράφεται στο παράρτημα VΙ, του Κανονισμού, ελέγχονται ετησίως. 

· Οι υπόχρεες επιχειρήσεις αναθέτουν τη διενέργεια ελέγχων, συντήρησης και επισκευής των εγκαταστάσεων αυτών σε Μηχανολόγους Μηχανικούς ή Χημικούς Μηχανικούς διπλωματούχους ΑΕΙ ή ισοδυνάμου σχολής. Οι εν λόγω Μηχανικοί είναι συνυπεύθυνοι με τον νόμιμο εκπρόσωπο της επιχείρησης / εγκατάστασης για την συμπλήρωση του «Δελτίου Χρήσης ελεγχόμενων ουσιών σε διεργασίες» που αποτελεί το Παράρτημα V της ΚΥΑ. Το συμπληρωμένο Δελτίο υποβάλλεται στο ΥΠΕΧΩΔΕ κάθε έτος μέχρι της 31ης Ιανουαρίου συμπληρωμένο για το προηγούμενο έτος.
Γ. Αξιοποίηση χρησιμοποιημένων ελεγχόμενων ουσιών
i. Οι ελεγχόμενες ουσίες που περιέχονται σε εξοπλισμό ψύξης σταθερό ή κινητό, κλιματισμού, αντλιών θερμότητας, εξοπλισμό που περιέχει διαλύτες συστήματα πυροπροστασίας και πυροσβεστήρες αξιοποιούνται (ανακτώνται, ανακυκλώνονται, αποκαθιστώνται ποιοτικά ή καταστρέφονται). Οι χρήστες, οι τεχνικοί ψύξης, εφόσον διαθέτουν τα ανάλογα προσόντα έχουν την ευθύνη με τη λήψη των ενδεδειγμένων περιβαλλοντικά μέτρων για: 

ii. τον επί τόπου καθαρισμό και ανακύκλωση στις υπάρχουσες εγκαταστάσεις από τις οποίες προέρχονται 

iii. την συγκέντρωση σε φιάλες που κλείνουν ερμητικά και προσωρινή αποθήκευση σε χώρο του χρήστη με σκοπό την προώθησή τους σε εγκεκριμένη επιχείρηση / εγκατάσταση διαχείρισης αποβλήτων, σύμφωνα με τις διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας για τη διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων (ανάκτηση, ανακύκλωση, ποιοτική αποκατάσταση ή καταστροφή).

· Ο εξοπλισμός που χρησιμοποιείται για τις περιπτώσεις (i) και (ii) ανωτέρω πρέπει να είναι πιστοποιημένος για το σκοπό αυτό, από τον αρμόδιο φορέα διαπίστευσης της χώρας ή άλλου Κ-Μ της Ευρωπαϊκής 'Ένωσης.

· Η διαχείριση των ελεγχόμενων ουσιών που περιέχονται σε ηλεκτρικό και ηλεκτρονικό εξοπλισμό, πραγματοποιείται σύμφωνα με το π.δ. 117/2004, με σκοπό τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 2.

· Η διαχείριση των ελεγχόμενων ουσιών που περιέχονται σε οχήματα στο τέλος του κύκλου ζωής, πραγματοποιείται γίνεται σύμφωνα με το π.δ. 118/2004, με σκοπό τα προβλεπόμενα στην παράγραφο 2.

Δ. Προσόντα προσωπικού
· Για την ανάκτηση, συλλογή, επιτόπου καθαρισμό και ανακύκλωση ελεγχόμενων ουσιών σταθερών ή κινητών ψυκτικών εγκαταστάσεων, αντλιών θερμότητας και εγκαταστάσεων κλιματισμού υπεύθυνοι είναι οι αδειούχοι τεχνικοί ψυκτικών εγκαταστάσεων τουλάχιστον 2ης ειδικότητας σύμφωνα με το Π.Δ. 87/1996 ή Μηχανολόγοι Μηχανικοί διπλωματούχοι ΑΕΙ ή ισοδυνάμου σχολής, οι οποίοι διαθέτουν τον απαραίτητο εξοπλισμό. Οι τεχνικοί ψυκτικοί για να ασκήσουν τις προβλεπόμενες από την παρούσα δραστηριότητες, θα πρέπει να κατέχουν, εκτός των ως άνω προβλεπόμενων αδειών και σχετικό πιστοποιητικό. Αυτό εκδίδεται από τον ΟΕΕΚ κατόπιν επιτυχούς παρακολούθησης εκπαίδευσης και κατάρτισης. Το πρόγραμμα σπουδών, η διάρκεια φοίτησης καθώς και η διαδικασία πιστοποίησης των προσόντων και γνώσεων καθορίζονται από τον ΟΕΕΚ, σε συνεργασία με τις ενώσεις ψυκτικών και λαμβάνοντας υπόψη σχετικές Αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, οι οποίες τυχόν προκύψουν στο μέλλον.

· Για τον έλεγχο των διαρροών, συντήρηση και επισκευή σταθερών ή κινητών ψυκτικών εγκαταστάσεων, αντλιών θερμότητας και εγκαταστάσεων κλιματισμού που περιέχουν ελεγχόμενες ουσίες, αρμόδιοι είναι οι αδειούχοι τεχνικοί ψυκτικών εγκαταστάσεων που διαθέτουν τα προσόντα που περιγράφονται παραπάνω.

· Για την συλλογή και προώθηση των φορητών πυροσβεστήρων που περιέχουν ελεγχόμενες ουσίες υπεύθυνος είναι το αρμόδιο πρόσωπο της αναγνωρισμένης εταιρείας ελέγχου, αναγόμωσης και συντήρησης πυροσβεστήρων όπως ορίζεται στην υπ' αριθμ. 618/43/2005 κοινή υπουργική απόφαση, όπως τροποποιημένη ισχύει.

· Για την διαχείριση ελεγχόμενων ουσιών σε σταθερές εγκαταστάσεις πυρόσβεσης αρμόδια είναι εταιρεία διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων κατάλληλα αδειοδοτημένη για την διαχείριση επικινδύνων αποβλήτων, όπως προβλέπει η νομοθεσία διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων 

Ε. Κυρώσεις
· Στα φυσικά και νομικά πρόσωπα που παραβαίνουν τις διατάξεις του υπ' αριθμ. 2037/2000 Κανονισμού, όπως ισχύει και της παρούσης απόφασης επιβάλλονται κυρώσεις (Ποινικές, Αστική ευθύνη, Διοικητικές κυρώσεις), όπως προβλέπονται στα Άρθρα 28, 29 και 30 του ν. 1650/1986, όπως τροποποιήθηκε από το ν. 3010/2002.

· Οι ως άνω κυρώσεις επιβάλλονται ανεξάρτητα από την επιβολή άλλων κυρώσεων που προβλέπονται στη κείμενη νομοθεσία, αρμοδιότητας άλλου/ων συναρμόδιου/ων Υπουργείου/είων.

· Στις περιπτώσεις παραβάσεων σχετικά με την αξιοποίηση ουσιών σε ηλεκτρικό/ηλεκτρονικό εξοπλισμό και παλαιά οχήματα οι κυρώσεις που προβλέπονται στα π.δ. 117/2004 και π.δ. 118/2004.

· Ειδικότερα, για καθυστέρηση υποβολής στοιχείων επιβάλλονται πρόστιμα ως εξής: 

· Παράρτημα Ι: αρχικό 500 € και πρόσθετο 150 € / μήνα. 

· Παράρτημα ΙΙ: αρχικό 300 € και πρόσθετο 100 € / μήνα. 

· Παράρτημα ΙII: αρχικό 300 € και πρόσθετο 100 € / μήνα. 

· Παράρτημα ΙV: αρχικό 300 € και πρόσθετο 100 € / μήνα.


· Για την περίπτωση μη υποβολής στοιχείων, σύμφωνα με τον υπ' αριθμ. 2037/2000 Κανονισμό, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, επιβάλλεται πρόστιμο 2000 €.

· Τα ανωτέρω πρόστιμα επιβάλλονται με σχετική απόφαση του οικείου Νομάρχη, ύστερα από εισήγηση του ΥΠΕΧΩΔΕ όταν διαπιστώνεται η παράβαση.

· Σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που παράγουν, εισάγουν, εξάγουν, διαθέτουν στην αγορά και χρησιμοποιούν ελεγχόμενες ουσίες ή προϊόντα και εξοπλισμό που περιλαμβάνουν τις εν λόγω ουσίες κατά παράβαση των υφιστάμενων διαδικασιών που προβλέπει ο Κανονισμός, επιβάλλονται κατά περίπτωση τα ακόλουθα πρόστιμα: 

· Παραγωγή ελεγχομένων ουσιών Πρόστιμο διπλάσιο της τιμολογιακής αξίας του προϊόντος και επιβολή ισόποσης μείωσης (σε Δυναμικό Καταστροφής 'Οζοντος) των δικαιωμάτων παραγωγής του αμέσως επόμενου χρόνου. Αρμόδιος φορέας για την επιβολή του εν λόγω προστίμου είναι το ΥΠΑΝ. 

· Παραγωγή προϊόντων τα οποία περιέχουν ελεγχόμενες ουσίες. Πρόστιμο διπλάσιο της τιμολογιακής αξίας αγοράς ποσότητος ελεγχομένης ουσίας η οποία χρησιμοποιήθηκε ως πρώτη ή βοηθητική ύλη κατά το χρονικό διάστημα παραγωγής του προϊόντος. Αρμόδιος φορέας για την επιβολή του εν λόγω προστίμου είναι το ΥΠΑΝ. 

· Εισαγωγές και εξαγωγές ελεγχομένων ουσιών ή των προϊόντων και του εξοπλισμού που περιέχει τις ουσίες αυτές. Τα πρόστιμα επιβάλλονται σύμφωνα με τις διατάξεις περί λαθρεμπορίας του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα, ως εκάστοτε ισχύει.
· Συντήρηση και επισκευή εξοπλισμού Πρόστιμο διπλάσιο επί της αξίας της περιεχόμενης ουσίας στη συγκεκριμένη εγκατάσταση για την περίπτωση που προκλήθηκε ηθελημένα διαρροή στην ατμόσφαιρα. Αρμόδιος φορέας για την επιβολή του εν λόγω προστίμου είναι το ΥΠΑΝ.

· Χρήση Μεθυλοβρωμιδίου Επιβάλλονται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων οι κυρώσεις και τα πρόστιμα που προβλέπονται από τον ν. 2538/1997, όπως τροποποιημένος ισχύει.

· Διάθεση στην αγορά Πρόστιμο διπλάσιο επί της τιμολογιακής αξίας του προϊόντος σε πρώτη παράβαση και το τετραπλάσιο σε περίπτωση υποτροπής. Η τιμολογιακή αξία καθορίζεται από την αξία των τεμαχίων του προϊόντος τα οποία βρέθηκαν κατά τον έλεγχο, καθώς και των τεμαχίων τα οποία διαπιστώνεται ότι διατέθηκαν ήδη στην αγορά κατά το τελευταίο δωδεκάμηνο. Αρμόδιος φορέας για την επιβολή του εν λόγω προστίμου είναι το ΥΠΑΝ.
ΠΗΓΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΥΠΕΧΩΔΕ    www.minenv.gr
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