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ΠΕΙΡΑΙΩΣ 226,  ΤΑΥΡΟΣ  177 78,  ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ. 210-3469606, ΦΑΞ 210-3469906,

e-mail info@cold.org.gr,   www.cold.org.gr

Αθήνα,  10-1-2007

ΠΡΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΕΝΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΤΗ ΨΥΞΗ

ΘΕΜΑ: ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΕΒΨ ΜΕ ΒΑΣΙΚΟ ΘΕΜΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΕ ΕΘΝΙΚΟ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 

Η Ελληνική Ενωση Βιομηχανιών Ψύχους (ΕΕΒΨ) διοργανώνει στις 9 Φεβρουαρίου, 9 πμ, ημερίδα στα πλαίσια της Έκθεσης ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ + LOGISTICS 9 – 12 Φεβρουαρίου 2007, στις Ολυμπιακές εγκαταστάσεις του πρώην Δυτικού Αερολιμένα Αθηνών.  H επιλογή των θεμάτων έγινε πολύ προσεκτικά, ώστε σε λίγο χρόνο οι ακροατές να αποκομίσουν τα μέγιστα δυνατά οφέλη, υπό το πρίσμα των πρόσφατων εξελίξεων σε θέματα Ψύξης. 

Σκέψη μας ήταν, με την ευκαιρία της εκδήλωσης αυτής, να συναντηθούν συγγενείς επαγγελματικές ενώσεις και σωματεία, καθώς και Κρατικοί φορείς, να ακούσουν ενδιαφέροντα θέματα, να κάνουν ανταλλαγή απόψεων και να συντονίσουν τις ενέργειές τους στο μέλλον,  ώστε να μεγιστοποιούνται τα οφέλη για τα μέλη τους.

Βασικός ομιλητής θα είναι η γραμματέας του Ευρωπαικού Οργανισμού Ψύξης και Logistics (ECSLA) κα Carol Prier. Η κα Prier έχει μια μακρόχρονη εμπειρία,  επιτυχή πορεία και συνεχή ανάμειξη στην εκπόνηση νέων Ευρωπαικών Κανονιστικών διατάξεων, που αφορούν Τρόφιμα, Ψύξη, Ενέργεια, Ασφάλεια και γενικότερα οτιδήποτε έχει σχέση με την Εφοδιαστική Αλυσίδα των Τροφίμων.  Η διαδικασία ανάμιξης των επαγγελματικών Ενώσεων στην εκπόνηση των Κανονιστικών διατάξεων είναι γνωστή διεθνώς σαν “lobbying” και είναι ιδιαίτερα σημαντική για την αποτελεσματική και αποδοτική λειτουργία των επιχειρήσεων – μελών των επαγγελματικών Ενώσεων. Στην ημερίδα αυτή η κα Prier θα μας εξηγήσει πως ακριβώς γίνεται το lobbying.  Πιο συγκεκριμένα :

· Με ποιες άλλες  ενώσεις και οργανισμούς συνεργάζεται η ECSLA σε ευρωπαϊκό και σε εθνικό επίπεδο. Πως με αυτήν την επιτυχή συνεργασία καταφέρνει να επηρεάζει  τους νέους νόμους  εις όφελος των επιμέρους τοπικών και ευρωπαϊκών ενώσεων. 

· Η στρατηγική που ακολουθεί η ECSLA (know how)  σε θέματα lobbying και πως αυτή η στρατηγική θα βοηθήσει τις Ελληνικές Επαγγελματικές Ενώσεις για μελλοντική συνεργασία μεταξύ τους. Μία πιθανή συνεργασία των Εθνικών Ενώσεων μεταξύ τους θα βελτιώσει τους τρόπους  και τα μέσα συμμετοχής στην Ευρωπαϊκή και Εθνική νομοθετική διαδικασία.

· Η σημαντικότητα της ανταλλαγής πληροφορίας και γνώσης μεταξύ των ενώσεων στην εξέλιξη των κανονισμών και ο υποχρεωτικός ρόλος των Εθνικών και των Ευρωπαϊκών ενώσεων  στην πραγματοποίηση αυτού του σκοπού.
· Σχέδια συνεργασίας των Κλαδικών Ενώσεων και μέθοδοι αύξησης της δυναμικότητας παρέμβασης στις τοπικές και ευρωπαϊκές αρχές μέσω της συλλογικής παρακολούθησης, συμμετοχής και επηρεασμού των νέων εξελίξεων. Αναγκαιότητα για συλλογική αντιμετώπιση των κρίσεων,  της αλλαγής και της καινοτομίας.

Είναι φανερά τα οφέλη που θα έχουν οι εκπρόσωποι των Επαγγελματικών Ενώσεων, καθώς και των μελών τους, αν παρακολουθήσουν την ημερίδα. Ακόμα όμως πιο σημαντικό είναι, ότι στο τέλος της ημερίδας η ΕΕΒΨ οργανώνει συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, με εκπροσώπους όλων των φορέων, επαγγελματικών και κρατικών, όπου θα γίνει ανασκόπηση και ανταλλαγή απόψεων επί των τρεχόντων σοβαρών θεμάτων που μας απασχολούν, όπως Ψυκτικά αέρια, εξοικονόμηση ενέργειας, ασφάλεια εφοδιαστικής αλυσίδας, ελαχιστοποίηση ποσότητας ψυκτικών μέσων, πιστοποίηση προσωπικού ψυκτικών εγκαταστάσεων, οδηγοί υγιεινής τροφίμων, ψύξη στις μεταφορές κλπ.  Επίσης, θα καθιερώσουμε υπεύθυνους προγραμματισμού, οργάνωσης, ηγεσίας και ελέγχου του νέου εγχειρήματος, που θα απαρτίζεται από συντονισμένες ενέργειες και ενδυνάμωση των ενεργειών επιρροής των επαγγελματικών ενώσεων στις εξελίξεις, προς όφελος των κοινών τους στόχων.

Τα μέλη της Διοίκησης του επαγγελματικού σας φορέα, καθώς και όλα τα μέλη σας, είστε προσκεκλημένοι στη ξεχωριστή αυτή ημερίδα της θεμελίωσης νέων συνεργασιών και σύγχρονης αντίληψης στις ταχέως εξελίξιμες αλλαγές. 

Παρακαλείστε να ενημερώσετε σχετικά τα μέλη σας. Περισσότερες πληροφορίες για την ημερίδα θα βρείτε τις επόμενες μέρες στην ιστοσελίδα μας www.cold.org.gr. 

Το ΔΣ της ΕΕΒΨ 
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