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ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΟΜΙΛΙΩΝ ΗΜΕΡΙΔΑΣ  9-2-07

«ΣΥΓΧΡΟΝΟ COLD CHAIN MANAGEMENT»  ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ
«ΕΦΟΔΙΑΣΤΙΚΗ ΑΛΥΣΙΔΑ & LOGISTICS»

Συντάκτης : Νίκος Χαριτωνίδης, Πρόεδρος ΕΕΒΨ

Α. ΕΝΟΤΗΤΑ :

 Η Στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ψυχρής Αποθήκευσης & Logistics (ECSLA) στις Βρυξέλλες και η επίδρασή της στην Ελληνική Αγορά.

H Ευρωπαϊκή Νομοθεσία διέπεται από 3 επιτελεία, 1) την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 2) την Ευρωβουλή και 3) το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποτελείται από ένα επίτροπο από κάθε κράτος – μέλος, 35 θεματικές υποεπιτροπές (π.χ. περιβάλλον, ενέργεια κλπ) και 24.000 προσωπικό. Η Ευρωπαϊκή επιτροπή είναι η πηγή έναρξης όλων των Νομοθετικών ζυμώσεων. Έχει εκτελεστικό ρόλο και λαμβάνει προτάσεις από τα κράτη – μέλη, τα οποία με τη σειρά τους επηρεάζονται από ειδικούς και επαγγελματικές ενώσεις.   Η Ευρωβουλή αποτελείται (σήμερα) από 785 ευρωβουλευτές, που είναι διαχωρισμένοι σε 8 κόματα και 27 βουλευτικές (θεματικές) επιτροπές. Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο είναι εκείνο που έχει τo κύριo λόγο στη λήψη αποφάσεων στη ΕΚ και αποτελείται από εκπροσώπους των Εθνικών Κυβερνήσεων για κάθε θέμα που το απασχολεί. Η λήψη των αποφάσεων βασίζεται στην εκπροσώπηση του 62% του Ευρωπαϊκού πληθυσμού. Οι εργασίες του Συμβουλίου εκτελούνται από την επιτροπή μονίμων εκπροσώπων των Κρατών – μελών στις Βρυξέλλες (COREPER). Η COREPER με τη σειρά της αναθέτει τις εργασίες σε 250 υποεπιτροπές. Οι τελικές αποφάσεις λαμβάνονται μετά από μια μακρόχρονη διαδικασία ζύμωσης, όπου οι προτάσεις ελέγχονται, ανασκοπούνται, συζητώνται και εγκρίνονται μέσα από μια διαδικασία ανάδρασης. Ο ρόλος των επαγγελματικών ενώσεων είναι σημαντικότατος, δεδομένου ότι υπάρχει δυνατότητα επέμβασης σε όλα σχεδόν τα στάδια της ως άνω διαδικασίας. Οι θέσεις αυτές ενδυναμώνονται, όταν είναι κοινές για ομοειδείς επαγγελματικές δραστηριότητες, πράγμα που απαιτεί ισχυρή συνεργασία μεταξύ ομοειδών επαγγελματικών ενώσεων πριν την ανάμιξη (lobbying) στις ζυμώσεις.  Κάθε Εθνική Επαγγελματική Ένωση πρέπει να έχει συνεχή επικοινωνία και συνεργασία με τους Κοινοτικούς εκπροσώπους του Κράτους της (Ευρωβουλευτές, Επίτροπο, επικεφαλής υποεπιτροπών κλπ), ώστε να υπάρχει μια υγιής ανταλλαγή απόψεων και αλληλοβοήθεια, ώστε η κατάληξη να είναι μια Νομοθεσία προς όφελος του κλάδου και της Κοινωνίας γενικότερα. Όλοι έχουμε το δικαίωμα, τη δυνατότητα και την υποχρέωση να αναμιχθούμε στη διαδικασία αυτή, που σήμερα ίσως αποτελεί το σημαντικότερο πράγμα.  

Ομιλητής  VALLERIE HAMMER 

Εκπρόσωπος της ECSLA (EUROPEAN COLD STORAGE & LOGISTICS ASSOCIATION) 

Διεύθυνση: Place du Luxembourg, BRUSSELLS
Τηλ: 6944 306307 

Email: info@ecsla.be,   www.ecsla.be
Προφίλ :

Η ECSLA εκπροσωπεί 10 Εθνικές Ενώσεις Ψύχους (855 εταιρείες) και ιδιωτικές εταιρείες που βρίσκονται σε χώρες όπου δεν υπάρχει Εθνική εκπροσώπηση, όπως η Πορτογαλία, Φινλανδία, Σλοβενία, Μάλτα και Λιθουανία. H ECSLA εκπροσωπεί περίπου 45 εκατομμύρια κυβικών μέτρων ψύξης. Οι εταιρείες που εκπροσωπεί η ECSLA ασχολούνται με τη παροχή υπηρεσιών Logistics κάτω από ελεγχόμενες συνθήκες. Ο κλάδος των Ψυγείων Δημόσιας Χρήσης παίζει σημαντικότατο ρόλο στη προώθηση της Ψυκτικής Αλυσίδας. Σκοπός της ESCLA είναι : 

· Να εκπροσωπεί τα κοινά συμφέροντα των μελών της στους Ευρωπαϊκούς Οργανισμούς (Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και Ευρωβουλή)

· Να παρέχει στα μέλη της πληροφορίες νομοθετικού και τεχνικού περιεχομένου, που αφορά τη ψυχρή αποθήκευση και logistics 

· Να προσφέρει μια πλατφόρμα συζήτησης σε θέματα ψύξης

· Να διασφαλίζει τη προώθηση και τη προστασία των ψυχρών logistics εντός και εκτός Ευρώπης

· Να υποστηρίζει τα μέλη της σε θέματα Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας

· Να κατασκευάζει και συντηρεί ένα δίκτυο επαφών μεταξύ των μελών της και των Προμηθευτών του κλάδου. Να διατηρεί επικοινωνία μεταξύ των συνεργατών της Ψυχρής Εφοδιαστικής Αλυσίδας (παραγωγούς και λιανοπωλητές)

· Να συνεργάζεται με συγγενικούς επαγγελματικούς Οργανισμούς εντός και εκτός Ευρώπης.
Β. ΕΝΟΤΗΤΑ :

Ασφάλεια των τροφίμων και το HACCP στις Ψυκτικές Αποθήκες. 

Μπορεί ένα πετυχημένο σύστημα HACCP να αντιμετωπίσει επιτυχώς όλες τις σύγχρονες κανονιστικές διατάξεις; Επίσης μπορεί να βοηθήσει στην αποδοτικότητα και τη κερδοφορία της επιχείρησης; Είναι ορθή λύση το outsourcing στις δραστηριότητες της ψυκτικής αλυσίδας;  Κίνδυνοι στις ψυκτικές αποθήκες. Τι σημαίνει επιμόλυνση και ποιες οι αιτίες επιμόλυνσης στα Ψυγεία. Ο ρόλος της θερμοκρασίας. Το διάγραμμα ροής σε μια ψυκτική αποθήκη. Που είναι τα κρίσιμα σημεία ελέγχου; (CCPs). Δέσμη μέτρων ελέγχου κατά τη παραλαβή και την αποθήκευση. Πρακτικές οδηγίες για την αποφυγή των κινδύνων. Τα προβλήματα συναποθήκευσης στα Ψυγεία Δημόσιας Χρήσης και συμβουλές για την αντιμετώπιση αυτών. Τρέχουσα Νομοθεσία για τα Ψυγεία.  Εθνικός και Ευρωπαϊκός οδηγός υγιεινής για αποθήκευση τροφίμων. Ενσωμάτωση συστήματος HACCP σε σύστημα ποιότητας ISO. Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για να εφαρμόζεται πετυχημένα και αποτελεσματικά ένα σύστημα HACCP. Ανάγκη εναρμόνισης Νομοθεσίας και συνθηκών Υγιούς Ανταγωνισμού (παράνομες μονάδες) Αναφορά στη σύγχρονη Ευρωπαϊκή Νομοθεσία. 
Ομιλητής ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΙΤΩΝΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους
Διεύθυνση: Πειραιώς 226,17778,Ταύρος, Αθήνα. 

Τηλ: 210 3469606

Email: n.charito@cold.org.gr,   www.cold.org.gr
Προφίλ : 

Σκοπός της ΕΒΨ είναι να υποστηρίξει και να προάγει την αρτιότητα και τον επαγγελματισμό του κλάδου της παροχής υπηρεσιών αποθήκευσης και διανομής προϊόντων σε ελεγχόμενες συνθήκες. Τούτο επιτυγχάνεται με την βελτίωση της γνώσης, της παραγωγικότητας και της εικόνας των μελών της, που εξειδικεύονται στην αποθήκευση, διανομή, μεταφορά, πληροφόρηση και άλλες υπηρεσίες εφοδιαστικής αλυσίδας, προς όφελος των πελατών τους και της Κοινωνίας. 

Γ. ΕΝΟΤΗΤΑ : 

Ασφάλεια και Προστασία Εργαζόμενων σε Ψυχρές Αποθήκες.

Αναφέρθηκαν οι ιδιομορφίες του εργασιακού περιβάλλοντος στις ψυχρές αποθήκες και οι επιπτώσεις τους στη παραγωγικότητα των εργαζόμενων και στην ασφάλεια ανθρώπων και προϊόντων. Έμφαση δόθηκε στην επιρροή που έχουν οι αποκλίσεις των θερμοκρασιών στη συμπεριφορά του εργαζόμενου και δόθηκε η έννοια της «Ζώνης Άνεσης», όπου οι εργαζόμενοι έχουν μέγιστη απόδοση και συμπεριφέρονται ακίνδυνα. Αναφέρθηκαν τα 3 επίπεδα ένδυσης ψύχους (εσωτερικός, βασικός και εξωτερικός ρουχισμός) και τα αντίστοιχα χαρακτηριστικά. Εξηγήθηκε γιατί πρέπει η ένδυση ψύχους να γίνεται σε 3 επίπεδα και τι επιτυγχάνεται στο καθένα από αυτά.  Με την ικανοποίηση αυτών των απαιτήσεων, επιτυγχάνεται η υγεία και η παραγωγικότητα του εργαζόμενου. Τέλος έγινε αναφορά σε Νομοθετικές απαιτήσεις και στη Πιστοποίηση και συμμόρφωση εξάρτησης Ψύχους σύμφωνα με Διεθνή Πρότυπα και Κανονισμούς.

Ομιλητής ΓΙΑΝΝΗΣ ΓΚΑΒΟΣ

Εταιρεία    ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΔ. ΚΑΡΑΜΑΝΗΣ ΑΕΒΕ

Διεύθυνση: Αριστοτέλους 4,Ταύρος , 177 78

Τηλ: 210-3471701-3

Email: john.gavos@caramanis.com,  www.caramanis.com
Προφίλ : 

Ο όμιλος εταιριών «Ελ. Καραμανής Α.Ε.Ε.» ιδρύθηκε το 1955 από τον Ελευθέριο Καραμανή και συνέδεσε το όνομά του με την ανάπτυξη της επαγγελματικής αλιείας στην Ελληνική Αγορά προσφέροντας πρωτοποριακά είδη με υψηλή ποιότητα.    Στα μέσα της του 1980, κατέχοντας εξέχουσα θέση στον κλάδο της επαγγελματικής αλιείας αποφάσισε να επεκτείνει τις δραστηριότητες του και στον νέο για την τότε ελληνική αγορά κλάδο της Ιχθυοκαλλιέργειας όπου οι προσπάθειες του στέφθηκαν με ανάλογη επιτυχία.    Σήμερα ο όμιλος κατέχει, ανάλογα με την κατηγορία προϊόντων, μερίδιο αγοράς που ξεπερνάει το 50% της αγοράς στην εισαγωγή και διάθεση ειδών επαγγελματικής αλιείας και ιχθυοκαλλιέργειας και καλύπτει κάθε περιοχή της Ελλάδος.    Έχοντας θέσει γερές βάσεις στους δυο προαναφερθέντες τομείς που ούτως η άλλως σχετίζονταν και με τον επαγγελματικό ρουχισμό και με την διαχείριση τροφίμων ο όμιλος αποφάσισε να επεκταθεί δυναμικά και σε νέους παρεμφερείς τομείς.    Έτσι στις Αρχές του νέου Αιώνα, ό όμιλος συνέχισε να αναπτύσσεται στους τομείς των Μέσων Ατομικής Προστασίας Εργαζομένων και των Μέσων Διαχείρισης Προϊόντων.

Σήμερα προσφέρονται ρουχισμός, υποδήματα και λοιπός εξοπλισμός ασφαλείας για άτομα που εργάζονται ή κινούνται σε επικίνδυνους ή λιγότερο φιλόξενους χώρους όπως ψυγεία, εργοτάξια, οικοδομές ή σε άτομα που έρχονται αντιμέτωπα με τα στοιχεία της φύσης. Φυσικά η γκάμα περιλαμβάνει και ρουχισμό, υποδήματα και λοιπό εξοπλισμό ασφαλείας για πιο απλές καθημερινές εργασίες όπως συσκευαστήρια, αποθήκες, οδηγούς κλπ.    Επίσης προσφέρονται πλαστικά δοχεία, μονωμένες δεξαμενές, παλέτες, κιβώτια, παλετοκιβώτια και εξαρτήματα χρήσιμα σε εταιρίες τροφίμων καθώς καλύπτουν όλες τις προδιαγραφές HACCP και ISO.   

Δ. ΕΝΟΤΗΤΑ : 

Κατασκευή σύγχρονων Ψυκτικών Αποθηκών

Αναφέρθηκαν τα 10 βήματα για ένα πετυχημένο έργο κατασκευής Ψυχρής Αποθήκης και ποιοί πρέπει να αποτελούν τη σχεδιαστική ομάδα. Έγινε περιγραφή των ιδιοτήτων της Αμμωνίας και δόθηκε η έννοια του PSM (Process Safety Management) και η σημασία του στην επιτυχή κατασκευή και λειτουργία του έργου. Επίσης τήρηση συστήματος PSI (Process Safety Information), όπου τηρείται βάση εξοπλισμών και σχετικών κινδύνων συνεχώς ανανεούμενη. Αναφέρθηκαν οι κίνδυνοι στις ψυχρές αποθήκες και οι αναλύσεις που πρέπει να γίνονται.  Τα Ψυγεία είναι περίπλοκες εγκαταστάσεις και υπάρχει ανάγκη γραπτών οδηγιών λειτουργίας. Δόθηκαν πρακτικές οδηγίες για τον ορθό σχεδιασμό ενός ψυκτικού χώρου, τη διάταξη των ψυκτικών μηχανημάτων και τη μεγιστοποίηση του χώρου (σύστημα penthouse με αεροψυκτήρα εκτός ψυγείου). Επίσης οδηγίες για τη διάταξη του μηχανοστασίου και βασικούς καν/ονες εξοικονόμησης ενέργειας, ειδικά στους συμπιεστές (κοχλιωτούς ή παλινδρομικούς;). Σε συνέχεια, συμβουλές για επιλογή συμπυκνωτών και αεροψυκτήρων και τρόποι εξοικονόμησης ενέργειας στις μονάδες αυτές (inverter + αναλογικές βάνες). Τέλος δόθηκαν πρακτικές συμβουλές για τις συνθήκες λειτουργίας (πιέσεις – θερμοκρασίες), ώστε να εξασφαλίζονται ιδανικές συνθήκες συντήρησης προϊόντων (ιδιαίτερα φρουτολαχανικών), με παράλληλη εξοικονόμηση ενέργειας. 

Ομιλητής JAMES MURRAY 

Εταιρεία   ADVANCED REFRIGERATION CONCEPTS (ARC) 

Διεύθυνση: Αγ. Ιωάννου 10, Γλυφάδα 16674

Τηλ: 6944 306307 

Email: jmurray@otenet.gr
Προφίλ :

INDUSTRIAL REFRIGERATION ENGINEERING AND DESIGN FIRMS

Our Mission Statement... With our engineering projects and equipment designs we stress safety, simplicity of the engineered systems and design which provide our clients with energy efficient and cost effective systems free of operational and design flaws to guarantee the best return for their investment.

About us

We are now in our 20th year of providing refrigeration consulting, engineering and project management services for our international and domestic clients, with the major emphasis on custom industrial ammonia, including minimal refrigerant charge systems; Freon; and glycol refrigeration systems.   ARC current projects include large industrial refrigeration system designs and retrofits for the Ag, Food Processing and Warehouse Logistics industries. Besides equipment designs and manufacturing of custom refrigeration packages we can also provide clients with equipment procurement, installation and total project management or turn key solutions. We at ARC enjoy the challenges and unique opportunities that our valued clients bring us so we can provide them with first class engineering designs.  We always look forward to establishing professional relationships with new clients throughout the world.

Food and Ag Industry Experience

Advanced Refrigeration Concepts (ARC) has been involved in most areas of the Food and Ag industry, from conceptual design, detailed engineering, construction management, risk management programs (RMP), process safety management programs (PSM), piping and instrumentation diagrams (P&ID), start-up and the commissioning of complete facilities. 

Fresh Fruits and Vegetables

ARC has engineered and designed all types of special refrigeration systems for the cooling and storage of fresh fruits and processed vegetables.  We have also been involved in the design of specialty vegetable process lines and juice production plants.  Some specific equipment design areas include: vacuum cooling, forced air cooling, hydro-cooling, blast freezers; controlled atmosphere storage rooms, ripening rooms, ice making and handling systems and general produce holding rooms.  ARC has designed special vegetable and deli systems for shredded lettuce and cabbage lines, and pre-cut and packaged vegetable lines. 

Ε. ΕΝΟΤΗΤΑ :

Αφύγρανση : Απαραίτητη εφαρμογή στους Ψυκτικούς Θαλάμους.
Στους ψυκτικούς θαλάμους και ειδικά στις καταψύξεις υπάρχει περίσσεια υγρασίας, η οποία υπό μορφή πάγου ή νερού δημιουργεί προβλήματα, τόσο από άποψη υγιεινής προϊόντων, όσο και θέματα εξοικονόμησης ενέργειας, αλλά και ασφάλειας προσωπικού. Η περιττή παρουσία νερού σε οποιαδήποτε μορφή σε ένα ψυκτικό θάλαμο δημιουργεί συνθήκες αλλοίωσης στα προϊόντα, δύσκολες συνθήκες εργασίας και απαιτεί ενέργεια για την απομάκρυνσή του (αποψύξεις). Εξηγήθηκε γιατί στους ψυκτικούς θαλάμους υπάρχει έντονη τάση διείσδυσης νερού και με ποια μέτρα μπορούμε να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα. Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στα συστήματα αφύγρανσης με ειδικούς αφυγραντήρες και δόθηκαν εποπτικά σχήματα για το τρόπο εγκατάστασης και την αποτελεσματικότητα του συστήματος. Εξηγήθηκε επί του ψυχρομετρικού χάρτη γιατί ένα σύστημα αφύγρανσης θεραπεύει το πρόβλημα της εμφάνισης νερού ή πάγου. Έγινε καταγραφή των πλεονεκτημάτων των συστημάτων αφύγρανσης. Παρουσιάστηκαν στατιστικά στοιχεία κόστους ενέργειας και τα οφέλη που προέκυψαν από συστήματα αφύγρανσης, ειδικά στο κόστος των αποψύξεων.  Παρουσιάστηκαν 2 case studies και τα οικονομικά και ποιοτικά οφέλη από την εγκατάσταση συστημάτων αφύγρανσης.  

Ομιλητής  ΠΕΝΥ ΣΙΤΑΡΙΔΟΥ 

Εταιρεία ΕΛΒΙΚΛΙΜΑ

Διεύθυνση: ΟΤ 40, ΔΑ-11, ΤΘ 1195, ΒΙΠΕΘ Σίνδος, 570 22

Τηλ: 2310-796671

Email: info@elviklima.gr,   www.elviklima.gr
Προφίλ : 

Η ΕΛΒΙΚΛΙΜΑ ABEE δραστηριοποιείται τα τελευταία 35 χρόνια στην κατασκευή συστημάτων ψύξης - κατάψυξης τροφίμων καθώς και στον κλιματισμό βιομηχανικών εγκαταστάσεων.   Η επιτυχής πορεία και η αύξηση του ενεργητικού μάς οδήγησαν το 1994 στη μετεγκατάσταση της εταιρείας μας στη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης.  Σε ένα χώρο 8.500 m2, με στεγασμένη επιφάνεια εγκαταστάσεων παραγωγής και γραφείων διοίκησης 4.500 m2, δημιουργήσαμε τις προϋποθέσεις για την ανάπτυξη σύγχρονης τεχνολογίας στη βιομηχανία τροφίμων.  Με την υποστήριξη και συνεργασία των μεγαλύτερων ευρωπαϊκών οίκων η ΕΛΒΙΚΛΙΜΑ ABEE προσφέρει οne-stop shop υπηρεσίες στον χώρο της βιομηχανικής ψύξης και κλιματισμού:   Τεχνικές μελέτες,  Κατασκευή,  Εγκατάσταση και επίβλεψη εφαρμογών.   Τον Απρίλιο του 2004 επιτεύχθηκε συμφωνία συνεργασίας με τον γαλλικό οίκο MUNTERS, παγκόσμιο κυρίαρχο στον χώρο του ελέγχου υγρασίας, με προϊόντα και υπηρεσίες στην αφύγρανση, την ύγρανση και την ψύξη του αέρα. Ο όμιλος MUNTERS  (www.munters.com) έχει κύκλο εργασιών 270.000.000.00 euro, διαθέτει 2.000 υπαλλήλους και οι εταιρείες του ομίλου εξαπλώνονται σε 25 χώρες. 
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