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ΠΕΙΡΑΙΩΣ 226,  ΤΑΥΡΟΣ  177 78,  ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ. 210-3469606, ΦΑΞ 210-3469906, 210-9843624  

e-mail info@cold.org.gr,   www.cold.org.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΕΙΣ ΟΜΙΛΙΩΝ ΗΜΕΡΙΔΑΣ ΒΟΛΟΥ 2006
Α. ΕΝΟΤΗΤΑ :

 (α) Διαχείριση ενέργειας στις Ψυχρές Αποθήκες.   Ανάγκες και υποχρεώσεις για εξοικονόμηση. Περιγραφή κανονιστικών διατάξεων και μεθοδολογιών βελτίωσης . Τρόποι εξοικονόμησης ενέργειας στις Ψυχρές Αποθήκες .

(β) Κοχλιωτοί ή παλινδρομικοί συμπιεστές ; Τα υπέρ και τα κατά κάθε κατηγορίας. Πώς θα αποφασίσουμε τι θα επιλέξουμε.

Αναπτύχθηκε η σημασία του κόστους ενέργειας σε ψυχόμενες αποθήκες. Δόθηκαν παραδείγματα κατανάλωσης. Εντοπίστηκαν τα κέντρα απορρόφησης μεγάλων ποσών ενέργειας. Τονίστηκε η σημαντικότητα επιλογής των σωστών συμπιεστών ψύξης. Εξετάστηκαν τα υπέρ και τα κατά των παλινδρομικών και κοχλιωτών συμπιεστών. Δόθηκαν παραδείγματα επιλογής. Αναφέρθηκε μεθοδολογία αντιμετώπισης μεταβαλλόμενων αναγκών ψύξης με αποτελεσματικό τρόπο (αποφόρτιση συμπιεστών). Αναφέρθηκε η αποτελεσματική μεθοδολογία αντιμετώπισης της μεταβλητότητας με χρήση inverter. Αναφέρθηκαν τα βασικά σημεία επιλογής εξατμηστικού συμπυκνωτή και τρόποι ελέγχου λειτουργίας αυτού. Τέλος, δόθηκαν σημαντικές πληροφορίες για την αποτελεσματική διαχείριση των μονάδων αεροψυκτήρων στους θαλάμους. 

Ομιλητής  JAMES MURRAY 

Εταιρεία   ADVANCED REFRIGERATION CONCEPTS (ARC) 
Διεύθυνση: Αγ. Ιωάννου 10, Γλυφάδα 16674

Τηλ: 6944 306307 

Email: jmurray@otenet.gr

Προφίλ :

INDUSTRIAL REFRIGERATION ENGINEERING AND DESIGN FIRMS

Our Mission Statement... With our engineering projects and equipment designs we stress safety, simplicity of the engineered systems and design which provide our clients with energy efficient and cost effective systems free of operational and design flaws to guarantee the best return for their investment.

About us

We are now in our 20th year of providing refrigeration consulting, engineering and project management services for our international and domestic clients, with the major emphasis on custom industrial ammonia, including minimal refrigerant charge systems; Freon; and glycol refrigeration systems.   ARC current projects include large industrial refrigeration system designs and retrofits for the Ag, Food Processing and Warehouse Logistics industries. Besides equipment designs and manufacturing of custom refrigeration packages we can also provide clients with equipment procurement, installation and total project management or turn key solutions. We at ARC enjoy the challenges and unique opportunities that our valued clients bring us so we can provide them with first class engineering designs.  We always look forward to establishing professional relationships with new clients throughout the world.

Food and Ag Industry Experience

Advanced Refrigeration Concepts (ARC) has been involved in most areas of the Food and Ag industry, from conceptual design, detailed engineering, construction management, risk management programs (RMP), process safety management programs (PSM), piping and instrumentation diagrams (P&ID), start-up and the commissioning of complete facilities. 

Fresh Fruits and Vegetables

ARC has engineered and designed all types of special refrigeration systems for the cooling and storage of fresh fruits and processed vegetables.  We have also been involved in the design of specialty vegetable process lines and juice production plants.  Some specific equipment design areas include: vacuum cooling, forced air cooling, hydro-cooling, blast freezers; controlled atmosphere storage rooms, ripening rooms, ice making and handling systems and general produce holding rooms.  ARC has designed special vegetable and deli systems for shredded lettuce and cabbage lines, and pre-cut and packaged vegetable lines. 

Other Areas Of Successful Industrial Refrigeration Projects Include:


Brewery (beer & wine industry)


Beverage (soft drinks & fresh juice)


Bakery


Potato Processing


Dairy & Ice Cream


Meat & Meat Processing


Poultry


Frozen Food Industry


Chemical Refrigeration


Food Distribution Facilities

Β. ΕΝΟΤΗΤΑ :

Τα ψυκτικά αέρια χθες, σήμερα και αύριο . Ανάπτυξη των πρόσφατων κανονισμών και οι απαιτήσεις σε εξοπλισμούς και ανθρώπους. Αέρια τύπου "φρέον"  και αμμωνία .

Αναπτύχθηκε το ιστορικό ανάπτυξης των τεχνιτών ψυκτικών αερίων. Περιγράφηκαν οι κατηγορίες των αερίων που καταργήθηκαν ή καταργούνται σταδιακά και οι επιπτώσεις τους στο περιβάλλον. Αναφέρθηκαν οι κατηγορίες των νέων τεχνιτών ψυκτικών αερίων που υποκαθιστούν τα παλιά. Τονίστηκαν τα σημεία που πρέπει να προσέξουμε σε κάθε περίπτωση σχεδιασμού εγκατάστασης. Παρουσιάστηκαν σημαντικοί πίνακες με τις ιδιότητες των αερίων. Αναφέρθηκαν τα φυσικά ψυκτικά αέρια, με σημαντική έμφαση στην αμμωνία. Δόθηκαν χρήσιμες πληροφορίες για την ασφάλεια χρήσης κάθε κατηγορίας και για τις υποχρεώσεις ασφάλειας σε κάθε εγκατάσταση. Αναφέρθηκαν οι Νομοθεσίες που καλύπτουν τη χρήση των ψυκτικών αερίων, με έμφαση στα καινούργια αέρια (υδροφθοράνθρακες), όσον αφορά τον έλεγχο διαρροών και τις απαιτήσεις προσωπικού που ασχολείται με αυτές. 

Ομιλητής ΧΑΡΗΣ ΚΑΨΑΛΗΣ 

Εταιρεία  ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Ε.Π.Ε. 

Διεύθυνση: Κρατύλου 1, 10442,Αθήνα 

Τηλ: 210-5141790

Email: klimatis@otenet.gr

Προφίλ : ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΨΥΞΗΣ

Γ. ΕΝΟΤΗΤΑ : 

Οι μπαταρίες στον κύκλο ζωής των μηχανημάτων .

Παρουσίαση των μπαταριών που χρησιμοποιούνται στα ανυψωτικά μηχανήματα σε ψυκτικές αποθήκες. Μέτρα για την καλή απόδοση και μακροβιότητα των μπαταριών. Βασικός τρόπους λειτουργίας την μπαταρίας μολύβδου. Βασικές παράμετροι χαρακτηρισμού των μπαταριών (αμπερώρια, τάση). Επιρροή της θερμοκρασίας στην απόδοση της μπαταρίας. Τρόποι φόρτισης και αποφόρτισης. Μεθοδολογίες μείωσης του χρόνου φόρτισης. Μπαταρίες τύπου GEL, πλεονεκτήματα – μειονεκτήματα. Φορτιστές μπαταριών και τρόποι επιλογής αυτών. Συντήρηση της μπαταρίας. Χωροταξία χώρου φόρτισης και συντήρησης μπαταριών ανυψωτικών.

Ομιλητής ΜΑΝΟΣ ΑΡΜΕΝΑΚAΣ

Εταιρεία    BT SOUEL ΑΕ

Διεύθυνση: Αριστοτέλους 4,Ταύρος 177 78

Τηλ: 210-3426126

Email: manos.armenakas@bt-souel.com
Προφίλ : 

Πάνω από 50 χρόνια στον χώρο .

Η εταιρεία BT αποτελεί ένα από τα κορυφαία ονόματα στον χώρο της παγκόσμιας βιομηχανίας περονοφόρων/ανυψωτικών μηχανημάτων, όπου δραστηριοποιείται παραπάνω από 50 χρόνια. Τα προϊόντα της ΒΤ διατίθενται παγκοσμίως σε περισσότερες από 70 χώρες. Η εταιρεία ΒΤ ανήκει στην BT Industries, η οποία είναι μέλος της Toyota Industries Corporation.

Δ. ΕΝΟΤΗΤΑ : 

Η παρακολούθηση θερμοκρασιών κατά την αποθήκευση και μεταφορά των προϊόντων ψυχρής αλυσίδας.

Η χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας για τη παρακολούθηση της θερμοκρασίας ψυκτικών χώρων. Καταγραφή πληροφοριών σε βάση real time. Συστατικά συστήματος παρακολούθησης θερμοκρασιών και λοιπών κρίσιμων παραμέτρων. Χρήση σε στατικούς ψυκτικούς θαλάμους και σε φορτηγά. Εξοικονόμηση πόρων με ορθολογική χρήση μέσω της σωστής παρακολούθησης. Ικανοποίηση Κανονιστικών διατάξεων και απαιτήσεων Αγοράς. Διασφάλιση ποιότητας (ISO & HACCP). Παρουσίαση τρόπου χρήσης λογισμικού εποπτείας Κρύας Αλυσίδας. 

Ομιλητής ΚΙΚΗ ΓΙΑΝΝΕΛΟΥ

Εταιρεία EMPHASIS  ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗ 

Διεύθυνση: Λ. Μεσογείων 123 & Κριμαίας 1 ,11526 Αθήνα

Τηλ: 210 6923100

Email: kgiannelou@emphasisnet.gr
Προφίλ : 

Η Εμφασις Τηλεματική πρωταγωνιστεί στην ανάπτυξη τηλεματικών λύσεων στη Ελλάδα. Συνεργάζεται με την Vodafone στην σχεδίαση, ανάπτυξη και προώθηση πρωτοποριακών τηλεματικών λύσεων αξιοποιώντας τις τελευταίες δυνατότητες των επικοινωνιών (όπως GPRS και Bluetooth).  Οι δραστηριότητές της περιλαμβάνουν την ανάπτυξη ολοκληρωμένων λύσεων για διαχείριση στόλου οχημάτων, τηλεμετρία, αυτόματο έλεγχο και λογισμικό μαζικής αποστολής SMS.  Η τεχνογνωσία της εταιρείας περιλαμβάνει τους τομείς: Ηλεκτρονικά, Πληροφορική, GIS και Τηλεπικοινωνίες.   Η Εμφασις Τηλεματική σχεδίασε την λύση διαχείρισης στόλου οχημάτων e-TRACK με η οποία προσέγγισε ένα ευρύ φάσμα της εταιρικής Ελληνικής αγοράς (διανομές, μεταφορές και υπηρεσίες πεδίου). Μέσα από το βήμα αυτό η εταιρεία απεκόμισε εμπορική τεχνογνωσία στον εντοπισμό αναγκών καθώς και τεχνολογική τεχνογνωσία στην υλοποίηση των σχετικών λύσεων. Το επόμενο βήμα της είναι η διεύρυνση των εφαρμογών της σε καινούργιους χώρους της τηλεματικής με παράλληλη την εισαγωγή του ώριμου πλέον προϊόντος e-TRACK στην διεθνή αγορά. Στα πλαίσια αυτού του βήματος η εταιρεία προτίθεται να συνάψει επιχειρηματική συνεργασία προκειμένου να εξασφαλίσει τα εμπορικά πλεονεκτήματα για την πρόσβαση στις αγορές που προτίθεται να απευθυνθεί.

Προϊόντα και Υπηρεσίες

Η εταιρεία συνδυάζει προϊόντα και υπηρεσίες για να προσφέρει ολοκληρωμένες λύσεις. Έχει αναπτύξει τις παρακάτω εταιρικές λύσεις:

e-TRACK


Λύση διαχείρισης στόλου οχημάτων. Παρακολούθηση επιχειρησιακών στοιχείων και αμφίδρομη επικοινωνία με τα οχήματα.

Tele Therm
Τηλεματική λύση παρακολούθησης ψυκτικών εγκαταστάσεων. Καταγραφή παραμέτρων λειτουργίας και σύστημα ειδοποίησης σε περίπτωση λειτουργίας εκτός προδιαγραφών.

e-Logistics

Υπηρεσίες δρομολόγησης εταιρικών στόλων. 

Bulk SMS
Λογισμικό μαζικής αποστολής μηνυμάτων SMS, σε σύνδεση με το κέντρο μηνυμάτων (SMSC) της Vodafone.

e-Bus

Σύστημα διαχείρισης αστικών συγκοινωνιών και πληροφόρησης επιβατών.

Ε. ΕΝΟΤΗΤΑ :

Στοιχεία κοστολόγησης 3rd         Party  Logistics   .   Ιδιαιτερότητες στις Ψυχρές Αποθήκες.

Η μέθοδος κοστολόγησης των υπηρεσιών 3rd party ψυχρού φορτίου σαν εργαλείο ανταγωνιστικότητας και βελτίωσης. Ανάγκη κοστολόγησης των υπηρεσιών που προσφέρονται. Ανάγκη ορθής κοστολόγησης ανά κατηγορία πελατών. Τα βασικά προϊόντα που προσφέρονται από ένα 3rd party ψυχρού φορτίου. Πως ορίζεται η υπηρεσία των αποθηκευτικών (ψυκτικών), εργατικών και διανομής. Ο καθρέφτης κοστολόγησης μέσω του επεξεργασμένου λογαριασμού «Αποτελέσματα Χρήσης». Η κοστολόγηση ανά δραστηριότητα και κέντρα δραστηριοτήτων. Ο επιμερισμός του κόστους των δραστηριοτήτων στις παρεχόμενες υπηρεσίες (προϊόντα) και στους πελάτες. Ο προσδιορισμός των απαιτούμενων πόρων μέσω της κοστολόγησης βάσει δραστηριοτήτων. Η διαφάνεια σε τρόπους βελτίωσης ποιότητας και κόστους μέσω της κοστολόγησης βάσει δραστηριοτήτων. Παραδείγματα κοστολόγησης αμοιβών για αποθηκευτικά, εργατικά και διανομή. Τι κοστίζει μια ανθρωποώρα και μια φορτηγοώρα. 

Ομιλητής ΝΙΚΟΣ ΧΑΡΙΤΩΝΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ελληνικής Ένωσης Βιομηχανιών Ψύχους
Διεύθυνση: Πειραιώς 226,17778,Ταύρος, Αθήνα. 

Τηλ: 210 3469606

Email: n.charito@cold.org.gr
Προφίλ : 

Σκοπός της ΕΒΨ είναι να υποστηρίξει και να προάγει την αρτιότητα και τον επαγγελματισμό του κλάδου της παροχής υπηρεσιών αποθήκευσης και διανομής προϊόντων σε ελεγχόμενες συνθήκες. Τούτο επιτυγχάνεται με την βελτίωση της γνώσης, της παραγωγικότητας και της εικόνας των μελών της, που εξειδικεύονται στην αποθήκευση, διανομή, μεταφορά, πληροφόρηση και άλλες υπηρεσίες εφοδιαστικής αλυσίδας, προς όφελος των πελατών τους και της Κοινωνίας. 

ΣΤ. ΕΝΟΤΗΤΑ 

Βελτίωση απόδοσης στις δραστηριότητες Ψυχρής Αποθήκευσης. Ανάλυση και μετρήσεις. Καλύτερη ποιότητα με μικρότερο κόστος. 

Τι πρέπει να προσέξουμε για να βελτιώσουμε την απόδοση σε μια ψυχρή αποθήκευση. Πότε η απόδοση είναι χαμηλή. Πως εξασφαλίζεται βελτιωμένη απόδοση. Πότε έχουμε αποτελεσματική ψυχρή αποθήκευση. Τρόποι βελτίωσης της απόδοσης. Σε ποιους τομείς πρέπει να δώσουμε προτεραιότητα για τη βελτίωση της απόδοσης. Στοχοθεσίες – Benchmarking. Ανάπτυξη δεικτών βελτίωσης κερδοφορίας. Δείκτες αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας στις ψυχρές αποθήκες. Προσδιορισμός απαιτήσεων πελατών. Επιλογή κατάλληλης τεχνολογίας και συστημάτων για τη βελτίωση της απόδοσης. Τα βασικά βήματα για τη βελτίωση απόδοσης της ψυχρής εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Ομιλητής ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΑΓΓΕΛΕΤΟΠΟΥΛΟΣ  

Εταιρεία BUSINESS LOGISTICS SERVICES (BLS)  LTD 
Διεύθυνση: Μεσογείων 401.15343, Αθήνα 

Τηλ: 210-6396224

Email: eangeletopoulos@bls.gr
Προφίλ : 

"Η BLS Ltd. είναι ανεξάρτητη εταιρεία συμβούλων επιχειρήσεων, η οποία απευθύνεται σε επιχειρήσεις και οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της μεταποίησης, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών.

Η συσσωρευμένη τεχνογνωσία που ενσωματώνει η BLS Ltd, η σε βάθος γνώση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η συνεχής παρακολούθηση της επιχειρηματικής δυναμικής και των εξελίξεων, επέτρεψαν τη δημιουργία μιας πλήρους σειράς συμβουλευτικών υπηρεσιών στους τομείς του Management, των Operations και του Engineering, έχοντας σαν αποτέλεσμα ρεαλιστικές λύσεις, που καλύπτουν τα Business και System Logistics και αντιμετωπίζουν τις ανάγκες μιας επιχείρησης, τόσο συνολικά κατά μήκος της εφοδιαστικής αλυσίδας, όσο και σε συγκεκριμένους τομείς δράσης."

Ζ ΕΝΟΤΗΤΑ : 

Συμβάσεις 3rd Party στα Ψυχρά Logistics .Πως διασφαλίζονται και οι δύο πλευρές με το καλύτερο τρόπο από τους σοβαρότερους κινδύνους ;

Η ανάπτυξη του κάδου των 3rd party logistics τα τελευταία χρόνια. Η ανάγκη κατάρτισης σωστών συμβάσεων σε βάση αμοιβαίου οφέλους. Ποιες ανάγκες οδηγούν στην ανάθεση έργου logistics σε εξωτερικό παροχέα. Πως προσδιορίζονται οι υπηρεσίες που πρέπει να προσφέρει ο 3rd party στο πελάτη του. Αποτύπωση Υπηρεσιών και Σχετιζομένων όγκων. Η σωστή κοστολόγηση των υπηρεσιών σαν απαραίτητη προϋπόθεση κατάρτισης μιας υγιούς σύμβασης. Αποτύπωση όλων των παραμέτρων και απαιτήσεων (πελατολόγιο, επιθυμητό επίπεδο εξυπηρέτησης, Μηχανογραφική υποστήριξη, δείκτες αξιολόγησης ποιότητας υπηρεσιών 3rd party, δεσμευμένη διάρκεια συνεργασίας, ISO / HACCP, Άδειες λειτουργίας, Ηλεκτρογεννήτρια, Προδιαγραφές εξοπλισμού ψύξης και διανομής, καταγραφή θερμοκρασιών).  Αντικειμενικός τρόπος αξιολόγησης εναλλακτικών προσφορών 3rd party. Λεπτά σημεία προσφορών. Τρόπος επιλογής παρόχου υπηρεσιών 3rd party – λεπτά σημεία. 

Ομιλητής  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ

Εταιρεία PLANNING ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε 

Διεύθυνση: Αγίου Κωνσταντίνου 40, Συγκρότημα «ΑΙΘΡΙΟ», 151 24, Μαρούσι 

Τηλ: 210-6183800

Email: info@planning.gr
Προφίλ : 

Η PLANNING ΑΕ είναι εταιρεία μελετών και παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών προς Ελληνικές και Πολυεθνικές ιδιωτικές επιχειρήσεις, καθώς και Οργανισμούς και Υπηρεσίες του Δημοσίου τομέα. Στην δεκαπεντάχρονη επιτυχημένη πορεία της στο χώρο των συμβουλευτικών υπηρεσιών, η PLANNING ΑΕ απέκτησε σημαντικότατη και ίσως μοναδική για την Ελλάδα εμπειρία στο στρατηγικό σχεδιασμό (strategy), στην οργάνωση (organization) και στις επιχειρησιακές λειτουργίες (operations). Αποτελέσματα της επιτυχημένης αυτής πορείας αποτελεί η απόλυτη σχέση εμπιστοσύνης που υπάρχει μεταξύ της εταιρείας και των άνω των 400 πελατών της, καθώς και ο υψηλός βαθμός εκτέλεσης περισσότερων του ενός έργου στους μεγαλύτερους πελάτες της. Η PLANNING Α.Ε. στοχεύει πάντοτε στη παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών υψίστης ποιότητας και στη συνεχή παρακολούθηση και υποστήριξη των πελατών τόσο κατά την εκπόνηση ενός έργου όσο και κατά την μετέπειτα υλοποίηση του.

Oι επιχειρησιακές κατευθύνσεις της PLANNING Α.Ε. επικεντρώνονται στους ακόλουθους τομείς :

1.Στρατηγικός σχεδιασμός 

2.Εκπόνηση τεχνικοοικονομικών μελετών και επιχειρηματικών σχεδίων 

3.Οργάνωση Επιχειρήσεων & Οργανισμών

4.Μελέτη ανασχεδιασμού επιχειρησιακών διαδικασιών (B.P.R)

5.Σχεδιασμός, διαχείριση και αξιολόγηση ειδικών αναπτυξιακών έργων και προγραμμάτων

6.Προγραμματισμός και διοίκηση έργων και επενδύσεων (Project Management)

7.Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την αξιοποίηση των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

8.Προγράμματα επέκτασης στις Ανατολικές χώρες και άλλες διεθνείς αγορές

9.Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την εισαγωγή και χρήση νέων τεχνολογιών και συστημάτων πληροφορικής σε  επιχειρήσεις και οργανισμούς

10.Υλοποίηση επιχειρησιακών πληροφοριακών συστημάτων 

11.Στρατηγική και σχεδιασμός αποθηκευτικών κέντρων και δικτύων διανομής 

12.Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ανάπτυξη διαχειριστικών συστημάτων κατά ISO 9000, ISO 14001, EN 45001, υγιεινής και ασφάλειας, BS 8800, κλπ.

13.Εκπόνηση μελετών HACCP (Ανάλυση Κινδύνων και Κρίσιμων Σημείων Ελέγχου) παραγωγής και διακίνησης τροφίμων

14.Σχεδιασμός συστημάτων αύξησης της παραγωγικότητας και ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού

15.Εκπαίδευση στελεχών επιχειρήσεων. 

16.Ανάπτυξη και Διοίκηση Ανθρώπινου Δυναμικού.

Πολιτική της PLANNING Α.Ε. είναι να συμβάλλει στην ενδυνάμωση της επιχειρηματικής θέσης του πελάτη, με υποδείξεις και προγράμματα που μπορούν να εφαρμοσθούν αποτελεσματικά και να έχουν εμφανή αποτελέσματα στις δραστηριότητές του. Οι προτάσεις δεν είναι μόνο σε βάθος διερευνητικές, αλλά και άμεσα πρακτικές στα πλαίσια των δυνατοτήτων κάθε συγκεκριμένου πελάτη.

Η μεθοδολογία στρατηγικών, οργανωτικών και λειτουργικών επεμβάσεων της PLANNING Α.Ε. και ιδιαίτερα η βαρύτητα που προσδίδει η εταιρεία στο after sales service έχει αποδειχθεί ενδεδειγμένη για την ανάπτυξη αποδοτικών λύσεων. Εξάλλου ο ρυθμός ανόδου του κύκλου εργασιών της PLANNING Α.Ε., το πελατολόγιό της και η ανάληψη νέων έργων στους υφιστάμενους πελάτες αποδεικνύουν την αποτελεσματικότητα και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών της. Δεν είναι τυχαίο άλλωστε το σύνθημα της εταιρείας «ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΓΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ».
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