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Με το πρωτόκολλο του Μόντρεαλ, η χρήση των ψυκτικών ουσιών CFC (χλωροφθοράνθρακες) στις αναπτυγμένες χώρες είναι απαγορευμένη από το 1996, και στις αναπτυσσόμενες χώρες η σταδιακή κατάργηση θα διαρκέσει έως το 2010. Στην αγορά έχουν  εμφανιστεί εναλλακτικές ψυκτικές ουσίες HFC (υδροφθοράνθρακες), οι οποίες  είναι αβλαβείς στο στρώμα όζοντος, αλλά έχουν μεγάλη συνεισφορά στην παγκόσμια αύξηση της θερμοκρασίας (φαινόμενο θερμοκηπίου) και γι’ αυτό τίθενται κατά ομάδες που αντιμετωπίζονται από το πρωτόκολλο του Κιότο. Αυτός ήταν ο λόγος για την επαναφορά στο προσκήνιο των φυσικών ψυκτικών ουσιών, που ήταν γνωστές πιο πριν, όπως; η αμμωνία, το διοξείδιο του άνθρακα, οι υδρογονάνθρακες (isobutane, προπάνιο κ.λπ.), αέρας και νερό. Επιπλέον, η παγκόσμια αύξηση της θερμοκρασίας ήταν ό λόγος για  τις νέες έρευνες προς ανεύρεση εναλλακτικών τεχνολογιών ψύξης.

Η εφαρμογή της αμμωνίας διαδίδεται όλο και περισσότερο. Εκτός από τις μεγάλες μονάδες στον χώρο της κατάψυξης και τη βιομηχανία, η ανάπτυξη της διαδίδεται και στις μικρές εμπορικές μονάδες. Οι προσπάθειες βελτίωσης σήμερα στρέφονται στην μείωση της ποσότητας της αμμωνίας  στα ψυκτικά συστήματα, ώστε να ελαχιστοιούνται οι κίνδυνοι διαρροής. Αυτό οδηγεί στη λογική παραγωγής μικρών συστημάτων, σφραγισμένων από το Εργοστάσιο, χωρίς επεμβάσεις επί τόπου του έργου.  Σύμφωνα με τη τεχνική της έμμεσης ψύξης, τα συστήματα αμμωνίας σήμερα επεκτείνονται και σε συστήματα κτιριακών κλιματισμών. 

Η χρήση του CO2 έχει ήδη αρχίσει στα κλιμακωτά (cascade) συστήματα, για θερμοκρασίες μέχρι -54o C και στις αντλίες θερμότητας για το ζεστό νερό. Εκτελούνται έρευνες για τη βελτίωση της ενεργειακής αποδοτικότητας των κύκλων κατάψυξης και των εμπορικών τμημάτων συστημάτων κατάψυξης  και ειδικά στα συστήματα κλιματισμού οχημάτων.

Η χρήση των υδρογονανθράκων αυξάνεται. Το ισοβουτάνιο είναι ουσία που χρησιμοποιείται στα οικιακά ψυγεία και στις εμπορικές μονάδες, με χρήση μέχρι 150 γρ (σε μερικές περιπτώσεις μέχρι και 1 kg). Το προπάνιο (R290) είναι άριστο υποκατάστατο του R22, και μπορεί να χρησιμοποιηθεί στον κλιματισμό, τηρουμένων των όρων ασφάλειας. Λόγω λόγων ασφάλειας, το R290 χρησιμοποιείται συνήθως σε συστήματα έμμεσης  ψύξης  και πιθανότατα  παραμένει για  χρήση στις μονάδες κλιματισμού οχημάτων.

Το κύριο εμπόδιο σχετικά με τη χρήση της αμμωνίας είναι οι συγκεντρώσεις τοξικότητας και οι συνθήκες εύφλεκτου υλικού στον αέρα, σε συγκεκριμένη συγκέντρωση. Οι υδρογονάνθρακες έχουν ακόμα υψηλά εμπόδια ανάπτυξης λόγω του ότι είναι πολύ  εύφλεκτοι . Το εμπόδια ανάπτυξης του CO2 είναι  το  χαμηλό κρίσιμο σημείο των 31 °C, όπου επιτυγχάνεται χαμηλή ενεργειακή αποδοτικότητα και οι πολύ υψηλές πιέσεις λειτουργίας,  αλλά είναι άριστο για  εφαρμογές χαμηλής θερμοκρασίας καθώς επίσης και για τις αντλίες θερμότητας θέρμανσης νερού. Τα συστήματα με τον αέρα και το νερό  έχουν πολύ χαμηλή ενεργειακή αποδοτικότητα. 

Τα εμπόδια ασφάλειας για τη χρησιμοποίηση της αμμωνίας και των υδρογονανθράκων μπορεί να ξεπεραστούν με τη χρησιμοποίηση πρότυπων τεχνικών και κανονισμών, καθώς επίσης και με τη συντήρηση και εκπαίδευση του προσωπικού.

 Στη διεθνή σκηνή, η ιστορία επαναλαμβάνεται από την περίοδο 1930 ως το 1940 όταν οι ψυκτικές ουσίες CFC κατακτούσαν την αγορά με έντονο ρυθμό. Τώρα η μάχη είναι στην αντίθετη κατεύθυνση. Με υψηλότερο όγκο πωλήσεων, τα συστήματα με τις φυσικές ψυκτικές ουσίες  είναι ουσιαστικά ισοδύναμα στο κόστος, επομένως αυτό δεν πρέπει να το δει κανείς  ως εμπόδιο, αλλά ως ένα κίνητρο για να ενεργήσει. Οι περισσότερες φυσικές ψυκτικές ουσίες είναι επίσης αρκετά φτηνότερες από τους συνθετικούς ξαδέλφους τους και οι τιμές τους είναι πολύ σταθερές.

Το γενικό συμπέρασμα είναι: δεν υπάρχει ιδανική ψυκτική ουσία σήμερα. Ο τύπος της ψυκτικής ουσίας πρέπει να επιλεχτεί μετά από προσεκτική μελέτη της συγκεκριμένης εφαρμογής ψύξης ή κλιματισμού.  Οι HFCs (υδροφθοράνθρακες) δεν είναι πλέον απαραίτητοι στην οικιακή  ψύξη και σε πολλές μεγαλύτερες εφαρμογές. Τα μεσαίου μεγέθους συστήματα αντιπροσωπεύουν μια από τις μεγαλύτερες πιθανές πηγές εκπομπών HFC στο μέλλον. Είναι πλέον επιτακτική ανάγκη, να εξαντλούνται οι δυνατότητες χρήσης φυσικών ψυκτικών ουσιών. 
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