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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ κ. Ν. ΧΑΡΙΤΩΝΙΔΗ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 28-3-08 ΣΤΟ ΠΟΛΥΧΩΡΟ «ΑΘΗΝΑΪΣ»

Η ΕΕΒΨ καλωσορίζει ένα ευρύ και αξιόλογο κοινό, στη 4η ημερίδα που διοργανώνει σήμερα, με θέμα «ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΨΥΚΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ».

Η ενημέρωση και η γνώση αποτελεί σήμερα πρωταρχική απαίτηση, για την αποτελεσματική λειτουργία όλων των επιχειρήσεων. Οι επιχειρήσεις που ασχολούνται σήμερα με τη ψύξη, που είναι πολλές (τρόφιμα, αποθήκευση, μεταφορά), έχουν να αντιμετωπίσουν ένα πολύπλοκο πλέγμα απαιτήσεων, που κάνει αναγκαίο να έχουν μια πολύπλευρη γνώση, όπως τεχνολογία τροφίμων, τεχνολογία ψύξης, συσκευασίες, θέματα περιβάλλοντος, θέματα ανακύκλωσης και πολλά άλλα, που όσο περνάει ο καιρός αυξάνονται και περιπλέκονται. Η συνεργασία των επιχειρήσεων με τους κρατικούς φορείς είναι πλέον απαραίτητη προϋπόθεση, για την αντιμετώπιση όλων αυτών των απαιτήσεων. Το Κράτος καλείται πλέον, όχι μόνο να ελέγχει την ορθή εκτέλεση των κανονιστικών διατάξεων, αλλά και να συμβουλεύει – βοηθάει τις επιχειρήσεις στο δύσκολο έργο τους. Οι ανάγκες είναι πράγματι επιτακτικές, στο Παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον του έντονου ανταγωνισμού. Αν δεν τα καταφέρουμε, απλά θα δούμε γρήγορα το ξένο ανταγωνιστή να παίρνει τη δουλειά μας. 

Η αποστολή των επαγγελματικών φορέων είναι πλέον πολύ σημαντική και διευρυμένη. Έχουν υποχρέωση να ενημερώνουν τα μέλη τους, να συμμετέχουν στην εκπόνηση των κανονιστικών διατάξεων και να προσφέρουν στα μέλη τους ευκαιρίες αποτελεσματικής επαγγελματικής εκπαίδευσης. Η συνεργασία με συναδελφικούς φορείς και με κέντρα λήψης αποφάσεων σε Πανευρωπαϊκό επίπεδο, ανοίγει κανάλια γρήγορης ενημέρωσης και δυνατότητες συμμετοχής στην εκπόνηση των θεσμικών διατάξεων. Η προσέγγιση των μελών μεταξύ τους, αλλά και η ευρύτερη προσέγγιση με την Αγορά τους, είναι μια ακόμα επιτακτική αποστολή των επαγγελματικών φορέων, ώστε να γίνεται ανταλλαγή εμπειρίας και τεχνογνωσίας και σύναψη συνεργασιών.

Η ψυχρή εφοδιαστική αλυσίδα, όπως καθιερώθηκε να ονομάζεται σήμερα η δραστηριότητα της αποθήκευσης – μεταφοράς – ελαφριάς μεταποίησης, αποτελεί ένα πολύπλοκο πλέγμα διεργασιών, που απαιτεί τη γόνιμη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να προκύπτει αξία στο τελικό καταναλωτή και κέρδος στις συμμετέχουσες επιχειρήσεις. Η ολιστική θεώρηση και η αποδοχή των κανόνων του συνολικού οφέλους σε μακροπρόθεσμη βάση είναι απαραίτητη προϋπόθεση για μια αποτελεσματική ψυχρή αλυσίδα. Τούτο αποτελεί ένα δύσκολο έργο, με πολλές απειλές, αλλά και πολλές προκλήσεις, αν εκτελείται σωστά. Η σημερινή πραγματικότητα απαιτεί από τους φορείς της ψύξης πολλές γνώσεις. Η πολύπλευρη μάθηση σε θέματα νομικά, τεχνικά και περιβαλλοντικά είναι πλέον απαραίτητη. Στη σημερινή εποχή της άφθονης επικοινωνίας, σε όρους ποσότητας και ταχύτητας, το ζητούμενο είναι η ηγεσία κάθε επιχείρησης να επιλέξει το σωστό υλικό και τους σωστούς ανθρώπους, ώστε να γίνει διάχυση γνώσης σε κάθε ιεραρχία εργαζόμενων. Ένα είναι το σίγουρο : Ότι κανείς δεν πρέπει να μείνει έξω από αυτή τη διεργασία. Ο θεσμός της πιστοποίησης αντικατοπτρίζει θεσμικά αυτή την απαίτηση.

Η Ελληνική Ένωση Βιομηχανιών Ψύχους, γνωρίζοντας συνειδητά αυτές τις ανάγκες, στα πλαίσια της προσπάθειας να βοηθήσει τα μέλη της, αλλά και το κλάδο της ψύξης γενικότερα, διοργάνωσε τη σημερινή ημερίδα, με στόχο να προσφέρει ευαισθητοποίηση και σωστή κατεύθυνση στη δύσκολη πορεία των απαιτήσεων της ψύξης. Αυτό βεβαίως δε σημαίνει, ότι μετά τη σημερινή συζήτηση θα φύγουμε «σοφοί». Απλά, θα πάρουμε μια κατεύθυνση, για να μάθουμε τις ΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΨΥΚΤΙΚΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ. Η ημερίδα, για πρώτη φορά, οργανώθηκε σε διαφορετική βάση : Αντί για μονομερή παρουσίαση εκ μέρους των εισηγητών, προβλέφθηκε τρόπος για την αμφίδρομη επικοινωνία μεταξύ εισηγητών – ακροατηρίου. Οι εισηγήσεις είναι οργανωμένες σε δυο μέρη, (πρωινές – μεσημεριανές), ενώ στο τέλος κάθε μέρους προβλέπεται συζήτηση επί ερωτήσεων και ανταλλαγή απόψεων, με το συντονισμό καταξιωμένων ανθρώπων του κλάδου και των  ΜΜΕ. Στο 1ο  μέρος θα γίνουν εισηγήσεις εκ μέρους εκπροσώπων Κρατικών φορέων. 

Η κα Χρυσούλα Παπαδημητρίου θα μας παρουσιάσει τους «Έλεγχους Ποιότητας-Τυποποίησης Νωπών Οπωροκηπευτικών». Πρόκειται για ένα πράγματι «καυτό θέμα», δεδομένου ότι τα προϊόντα αυτά αποτελούν ένα από τους σημαντικότερους πόρους της Εθνικής μας οικονομίας, αλλά είναι και ιδιαίτερα αγαπητά στους Έλληνες : Καταναλώνουν κατά Μ.Ο. 250 kg/έτος, πολύ περισσότερα από τους Ευρωπαίους, που καταναλώνουν κατά Μ.Ο. 170 kg/έτος. Από άποψη παραγωγικότητας, η Ελλάδα είναι ο 4ος παραγωγός στην Ευρώπη, με ετήσια παραγωγή οπωροκηπευτικών άνω των 6.000.000 τόνων. Οι σχετικά πρόσφατες απαιτήσεις τυποποίησης, για τη διασφάλιση της ποιότητας και της ιχνηλασιμότητας, αλλάζουν το τοπίο και θέτουν απαιτήσεις γνώσης και αλλαγής διαδικασιών. 

Ο κ. Παν. Αξιώτης εκ μέρους του ΕΦΕΤ, θα μας αναπτύξει το «Προσδιορισμό παραμέτρων ελέγχου Κρατικών Φορέων σε εγκαταστάσεις τροφίμων και συναφή θέματα και προβλήματα». Πράγματι, υπάρχει σήμερα μια ευρεία δέσμη μέτρων ελέγχου, που πρέπει να γνωρίζει η επιχείρηση για να αντεπεξέλθει. Ο ΕΦΕΤ είναι ένας σύγχρονος Οργανισμός, που έχει τεκμηριωμένη διάθεση συνεργασίας και βοήθειας προς τις επιχειρήσεις. Η Ένωση είχε ενεργό συμμετοχή στην εκπόνηση του οδηγού Υγιεινής για τις επιχειρήσεις αποθήκευσης. Σήμερα έχουμε την ευκαιρία να ακούσουμε «από 1ο χέρι» τις απαιτήσεις και να ρωτήσουμε οτιδήποτε. 

Τα ΣΔΑΤ (HACCP) δεν αποτελούν προαιρετική επιλογή των επιχειρήσεων τροφίμων. Είναι νομοθετική τους υποχρέωση από το 2000. Η αλλαγή του προτύπου (από 1416 σε 22000), από τη μια πλευρά έφερε δυσκολίες (απαίτηση αλλαγής συστημάτων), αλλά από την άλλη εναρμόνισε τον τρόπο σκέψης και ενεργειών με τα ΣΔΠ (ISO 9001), προσφέροντας ακόμα και τη δυνατότητα ολοκλήρωσης των δυο συστημάτων σε ένα. Ο κ. Παπαϊωάννου, καταξιωμένος επιθεωρητής πιστοποίησης συστημάτων και στέλεχος του ΕΛΟΤ, θα μας ενημερώσει για το νέο πρότυπο ISO 22000 και θα απαντήσει στις ερωτήσεις μας. 

Στο 2ο μέρος, θα πάρουμε μια σημαντική γεύση πληροφόρησης για ζωτικά θέματα «ψυχρών logistics», που αφορούν τη λειτουργία των επιχειρήσεων ψυχρής εφοδιαστικής, από στελέχη μεγάλων επιχειρήσεων 3PL ψύξης – μελών της Ένωσης. Οι επιχειρήσεις αυτές κατά τεκμήριο ακολουθούν τις αιχμές της τεχνολογίας και είναι θετικό να ακούσουμε τις απόψεις τους. Ο κ. Στράτος, Δ.Λ. της ΜΑΒΕ, με σημαντική εμπειρία στο κλάδο των Ψυχρών μεταφορών, θα μας αναπτύξει το θέμα «Διανομή, μικροδιανομή, προβλήματα και λύσεις στα μεγάλα αστικά κέντρα. Εφοδιασμός και μεταφορική υποστήριξη της Νησιωτικής Ελλάδας». Πράγματι, η Ελλάδα είναι μια ιδιαίτερη χώρα, όσον αφορά το δίκτυο της Εθνικής κάλυψης (νησιά, βουνά), ενώ ο Τουρισμός δημιουργεί εποχικότητες της τάξης του 500%. Ο κ. Κυρ. Σπανογιάννης, Δ.Λ της KUEHNE+NAGEL HELLAS, με σημαντική εμπειρία στην εξυπηρέτηση Λιανοπωλητών, θα μας αναπτύξει μεθοδολογίες για τα «εσωτερικά» των μονάδων 3PL με θέμα «Ψυχρή αποθήκευση : Τεχνικές λύσεις, Διαδικασίες, Αποτελεσματικότητα για το λιανεμπόριο». 

Οι εισηγήσεις θα κλείσουν με τη παρουσίαση ενός επίκαιρου και ζωτικού θέματος, που αφορά τη προστασία του περιβάλλοντος : Τα σύγχρονα ψυκτικά αέρια και τον εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων, για να λειτουργήσουν με σύγχρονα ψυκτικά αέρια. Η τρύπα του όζοντος οδήγησε στη σταδιακή κατάργηση των «παλιών» αερίων (R-22), ενώ και τα σύγχρονα αέρια διέπονται από νομοθεσίες, όσον αφορά τη διαρροή τους στην ατμόσφαιρα, δεδομένου ότι συμβάλλουν στο φαινόμενο της Παγκόσμιας Θέρμανσης. Το χρονοδιάγραμμα κατάργησης του R-22 (πιθανά 2010) κάνει επιτακτική την ανάγκη εκσυγχρονισμού των ψυκτικών εγκαταστάσεων, για να «δεχθούν» τα νέα αέρια. Ο κ. Γιάννης Παππάς από την ECOREF, με μεγάλη εμπειρία στη Βιομηχανική Ψύξη, θα μας παρουσιάσει «Τα σύγχρονα ψυκτικά αέρια, εκσυγχρονισμός ψυκτικών εγκαταστάσεων και εξοικονόμηση ενέργειας». 

Τόσο στο διάλειμμα του καφέ, όσο και στο φαγητό, θα έχουμε την ευκαιρία να συζητήσουμε και να επισκεφτούμε τη μικρή Εμπορική Έκθεση, που διοργανώθηκε στα πλαίσια αυτής της ημερίδας  και αφορά τη παρουσίαση προϊόντων που αφορούν τη ψυχρή εφοδιαστική. Οι συμμετέχοντες είναι μέλη της Ένωσης και με χαρά θα σας ενημερώσουν για το πώς μπορούν να βοηθήσουν στις προσπάθειές σας. 

Ευχαριστούμε τους υποστηρικτές της ημερίδας (ΠΑΣΕΚΤ, ΙΛΜΕ, ΕΕL, ECSLA και 3TECH) και τους προσκαλούμε σε συνεργασία, όσον αφορά τα κοινά μας προβλήματα. Ιδιαίτερη αναφορά θα ήθελα να κάνω στη συνεργασία της Ένωσης με το Πανελλήνιο Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Κατεψυγμένων Τροφίμων (ΠΑΣΕΚΤ), όπου ήδη έχει δρομολογηθεί η «αδελφοποίηση» των δυο φορέων, ώστε να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικότερα τα προβλήματα (που τα περισσότερα είναι κοινά) και να προάγονται συνεργασίες. Αυτή είναι άλλωστε και η Παγκόσμια τάση, όπως έχει ήδη διαμορφωθεί  με τη ίδρυση της Global Cold Chain Alliance (αποθηκευτές, μεταφορείς κατασκευαστές) και τη τρέχουσα προσπάθεια της ECSLA για συνεργασία με λοιπούς φορείς κατεψυγμένων και μεταφορέων. Επίσης, ευχαριστούμε το χορηγό Επικοινωνίας L & M (ιδιαίτερα το κ. Λαζαρόπουλο που θα αναλάβει το συντονισμό του 1ου pane), καθώς την AWAPAI, που μας πρόσφερε τη τεχνολογία της on – line εγγραφής.

Νίκος Χαριτωνίδης

Πρόεδρος ΕΕΒΨ
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