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Διεθνούς εμβέλειας Συνέδριο και Σεμινάριο με θέμα την εφαρμογή σύγχρονων Logistics σε προϊόντα ελεγχόμενης θερμοκρασίας και τις προοπτικές ανάπτυξης δικτύων διανομής στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, διοργανώνεται στις 21 & 22 Σεπτεμβρίου 2009 στο Βουκουρέστι από το Ευρωπαϊκό Παράρτημα του διεθνούς οργανισμού Global Cold Chain Alliance, το Supply Chain Institute και την Planning Romania σε συνεργασία με το European Cold Storage and Logistics Association (ECSLA).

Το διήμερο συνέδριο και σεμινάριο διοργανώνεται επ’ ευκαιρία της τακτικής συνεδρίασης των μελών Διοικητικού Συμβουλίου του Ευρωπαϊκού Παραρτήματος του GCCA και του ECSLA που τιμούν με τις εισηγήσεις τους το συνέδριο. 

Το συνέδριο έχει ήδη προσελκύσει το ενδιαφέρον κυβερνητικών – θεσμικών φορέων και επιχειρήσεων και θα καλύψει θέματα όπως επιχειρηματικές ευκαιρίες ανάπτυξης στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, χαρτογράφηση της ρουμανικής αγοράς Εφοδιαστικής Αλυσίδας, πρόσφατες κοινοτικές οδηγίες αλλά και πρακτικής φύσεως θέματα όπως βέλτιστος σχεδιασμός ψυκτικής αποθήκης, ορθή επιλογή συστημάτων αποθήκευσης, Lean Warehousing, νέες τεχνολογίες μεταφορών, αναδιάρθρωση συστήματος διανομής  κ.ά. 


Την παρουσίαση των θεμάτων υπογράφουν στελέχη του ECSLA, τα οποία συμβουλεύονται οι Βρυξέλλες για τη σύνταξη κοινοτικών οδηγιών που αφορούν στην Ψυκτική Αλυσίδα, μέλη του GCCA που εκπροσωπούν τις πιο ισχυρές ευρωπαϊκές βιομηχανίες και 3rd Party Logistics Providers στον χώρο της Ψύξης, το Ινστιτούτο Εφοδιαστικής Αλυσίδας Νοτιοανατολικής και Κεντρικής Ευρώπης και η PLANNING ROMANIA. 

Το διήμερο συνέδριο και σεμινάριο έχει νευραλγική σημασία για τις επιχειρήσεις ελληνικών συμφερόντων που δραστηριοποιούνται ή επιθυμούν να επεκταθούν στη Ρουμανία - αλλά και για όλες τις εταιρείες που επενδύουν στην εξωστρέφεια – καθώς πέραν της απόκτησης επίκαιρης και πρακτικής γνώσης, έχουν την ευκαιρία να προωθήσουν τα επιχειρηματικά τους σχέδια και να θέσουν τις βάσεις για συμφωνίες με τις πλέον καταξιωμένες εταιρείες του χώρου της Ψυκτικής Αλυσίδας σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Αναλυτική θεματολογία - πρόγραμμα: 
http://www.iarw.org/hq/europeaneducation/Bucharest.asp
* Το Global Cold Chain Alliance εδρεύει στις ΗΠΑ και είναι ο ισχυρότερος θεσμικός φορέας στον κόσμο που παρέχει ενημέρωση και εκπαίδευση για όλο το φάσμα της Ψυκτικής Αλυσίδας (προμήθειες, αποθήκευση, μεταφορά, συσκευασία, διανομή κ.ά.), έχοντας δυναμική παρουσία σε 60 χώρες. Αποτελείται από 3rd Party Logistics Providers, Freight Forwarders, μεταφορικές εταιρείες, κατασκευαστές ψυκτικών αποθηκών, βιομηχανίες τροφίμων – ποτών, βιομηχανίες φαρμάκων, εισαγωγείς – εξαγωγείς τροφίμων και άλλων προϊόντων υπό ψύξη, χονδρεμπορικές και λιανεμπορικές επιχειρήσεις, προμηθευτές συστημάτων - προϊόντων  και υπηρεσιών Εφοδιαστικής Αλυσίδας κ.ά.. Αποτελεί την ένωση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ψυκτικών Αποθηκών (IARW), του Παγκόσμιου Οργανισμού Logistics Τροφίμων (WFLO), της Διεθνούς Ομοσπονδίας Μεταφορών υπό Ψύξη (IRTA), της Διεθνούς Ομοσπονδίας Κατασκευαστών Ψυκτικών Αποθηκών (IACSC) και του Διεθνούς Ινστιτούτου Αμμωνίας (INAR). 

* Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Ψυκτικών Αποθηκών (European Cold Storage Association) εκπροσωπεί στις Βρυξέλλες και τους διεθνείς οργανισμούς τις εταιρείες που διατηρούν ψυκτικές αποθήκες στην Ευρώπη. Ο συνολικός όγκος αποθηκευτικού χώρου των επιχειρήσεων – μελών της ανέρχεται στα  45 εκατ. κ.μ.. Ασχολείται με θέματα ανταγωνισμού, ποιότητας και ασφάλειας τροφίμων, προστασίας του καταναλωτή, περιβαλλοντικής διαχείρισης κ.ά. 

* Το Supply Chain Institute (Iνστιτούτο Εφοδιαστικής Αλυσίδας Νοτιοανατολικής και Κεντρικής Ευρώπης) εδρεύει στην Αθήνα και είναι φορέας επικοινωνίας, ανταλλαγής γνώσεων και συνεργασίας επιχειρήσεων και οργανισμών της Νοτιοανατολικής και Κεντρικής Ευρώπης στον χώρο της διαχείρισης της Εφοδιαστικής Αλυσίδας μέσω επιμορφωτικών και ενημερωτικών δράσεων.

* Η PLANNING ROMANIA αποτελεί θυγατρική της εταιρείας συμβούλων PLANNING A.E. η οποία συμπληρώνει 20 χρόνια δραστηριότητας στην παροχή υπηρεσιών στον Ιδιωτικό και το Δημόσιο Τομέα. Έχει ολοκληρώσει περισσότερα από 700 μεγάλα έργα. Η εταιρεία απασχολεί στην Ελλάδα, την Κύπρο, τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία περισσότερα από 60 μόνιμα στελέχη. 
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