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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ # 3-2011 

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΕΕΒΨ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
1/3/2011
Αγαπητά μέλη,

Όπως διαρκώς ενημερώνεστε, η δράση Lobbying που έχει ξεκινήσει η Ένωση από την 1/1/2011, σημειώνει ήδη σημαντικά βήματα προόδου. 
Εκτός από τις σημαντικές επαφές που ξεκίνησε με καίριους κυβερνητικούς φορείς από την αρχή της δράσης, στις αρχές Φεβρουαρίου η Ένωση δέχθηκε ένα τηλεφώνημα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, από τη Διεύθυνση Προστασίας Φυτικής Παραγωγής που έμαθε για την Ένωση και τη δράση της από το ΥΠΕΚΑ - ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΤΜΟΣΦΑΙΡΙΚΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ, που είχε επισκεφτεί η Ένωση τον προηγούμενο μήνα. Το Υπουργειο Αγροτικής Ανάπτυξης ζήτησε την άποψή μας σχετικά με μια Πανευρωπαϊκή προσπάθεια που έχει να κάνει με προσαρμογή στους κανονισμούς που επιβάλει ο Καναδάς για την εισαγωγή νωπών σταφυλιών. 

Σύμφωνα με τον κανονισμό αυτόν, ο Καναδάς επιβάλει για την εισαγωγή νωπών σταφυλιών να έχει εφαρμοστεί καπνισμός με μεθυλοβρωμίδιο, με σκοπό να εξοντωθεί η ευδεμίδα του αμπελιού (Lobesia Botrana ). Σύμφωνα με το πρωτόκολλο του Μόντρεαλ, το σχετικό με την καταστροφή της στοιβάδας του Όζοντος, η χρήση μεθυλοβρωμιδίου τείνει να απαγορευτεί σε όλες τις χώρες του κόσμου, και είναι ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΗ στις χώρες τις Ευρώπης. Επομένως, η εφαρμογή καπνισμού στα εξαγόμενα σταφύλια καθίσταται πρακτικά αδύνατη στην Ευρώπη. Η πανευρωπαϊκή προσπάθεια που έχει ξεκινήσει αναφέρεται στην εύρεση εναλλακτικής λύσης για την εξόντωση του εντόμου Lobesia Botrana. 

Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ζήτησε την άποψη της Ένωσης σχετικά με μια τέτοια εναλλακτική μέθοδο, σύμφωνα με την οποία τα σταφύλια διατηρούνται σε μια συγκεκριμένη θερμοκρασία για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Ζήτησαν άποψη σχετικά με την αποτελεσματικότητα της μεθόδου στην εξόντωση του Lobesia Botrana , την επίδραση στην ποιότητα των σταφυλιών και γενικότερα μια συνολική άποψη σχετικά με τη μέθοδο. Το αντίστοιχο επίσημο e-mail εστάλη στην Ένωση στις 15 Φεβρουαρίου 2011.

Η Ένωση, μέσω της άμεσης επαφής της με Ευρωπαϊκούς και Αμερικάνικους φορείς των αντίστοιχων Ενώσεων, ζήτησε τη γνώμη επιστημόνων σχετικά με τη μέθοδο, καθώς και υπευθύνων για όλη τη διαδικασία που απαιτεί ο Καναδάς για την εισαγωγή σταφυλιών και απόψεις απευθείας από τις ΗΠΑ για πιθανές εναλλακτικές μεθόδους. Συνέταξε μια μακροσκελή απάντηση με όλες τις απαραίτητες πληροφορίες που συνέλεξε σχετικά με το θέμα, και την έστειλε άμεσα στο Υπουργείο, ανταποκρινόμενη στη δέσμευσή της να βοηθά με τη δράση Lobbying στην καλή επικοινωνία της Ένωσης με κυβερνητικούς φορείς. 

Έπειτα από την άμεση και επικουρική ανταπόκρισή μας, το Υπουργείο ζήτησε και απευθείας συνάντηση μαζί μας, με σκοπό την γνωριμία με την Ένωση και τη μελλοντική συνεργασία μας, η οποία πιθανότατα θα πραγματοποιηθεί εντός του ερχόμενου μήνα.


Για μια ακόμα φορά, η Ένωση ανταποκρίνεται στη δέσμευσή της απέναντι στα μέλη της να χτίσει γερές βάσεις και καλές σχέσεις με καίριους κυβερνητικούς φορείς με σκοπό μια μελλοντική καλή συνεργασία σε προβλήματα που αφορούν στον κλάδο, τόσο από μέρους των φορέων όσο κυρίως των μελών της.
Με φιλικούς χαιρετισμούς,

Robert McNamara

Πρόεδρος ΕΕΒΨ
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